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Τηλεγράφημα στό Υ. Οικονομικών
Ο Σύνδεσμον φορτηγών ου 
τοκινήτων Δ.Χ. έστειλε οπ|ο 
Υπουργείο Οικονομικών το 
ιτυρακάτω τηλεγράφημσ’ δια 
μαρτυρίαν VW την αύξηση 
των τελών κυκλοφορίαν των 
φιαρτιηγών:

Υπουργείο Οικονομικών 
Αθήνα

Κιύριε Υπουργέ 
διαμαρτυρόυεθα εντ(όνως δια 
τον νέατ αυξ'ήρέις τελών κύκλο 
φορίας αυτοικιΥήτων μας.

Τα φορτηγά αυτοικγητα Δ.Χ

είναι αδύνατο να δεχτούν νέες 
επιβαρύνσεις, διότι όπως γνωιρί 
ζετε από διετίας εκρεμεί το αί 
τημά μας περί αυξήσεων τσυ κο 
μίστρου παρά τις επανειληιμέ- 
νες υποσχέσεις της κυιβερνιήρε- 
ως.

Δηλούμε δε ότι θα αγωνι­
στούμε δι όλων των δυνάμεων 
μας δια την κατάργηση των νέ 
ων φορολογιών.

Ο· Πρόεδρος
Μιχάλης Σακ.λαμπάνης
Ο Γιεν. Γραμματέας 
Μαν. Τσχμιτέάκης

ΜΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΟΥ ΕΚΔΟΘΗΚΕ ΧΘΕΣ
Τό Υπουργείο Εξωτερικών έδωοε τό 
οτοιχεΐα τών Τουρκικών παραΒιάοεων
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Το Υπουργείο Εξωτερικών της 
Ελλάδος έδωσε ανακοίνωση με 
την οποία παρέχεται πλήρης και 
διεξοδική περιγραφή των τουρκι 
κών παραβιάσεων του ελληνικού 
εναέριου χώρου και της μη συμ 
μόρφωσης προς τους διεθνείς κο

ΑΝ ΔΕΝ ΛΥΘΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥΣ

Οί φαρμακοποιοί δά καταγγείλουν
τις συμβάσεις μέ τό Δημόσιο
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Από τον φαρμακευτικό Σύλ­
λογο Ηράκλειου στάλθηκε στον 
Υπουργό Υγείας καί προνοίας 
κ. Αυγερινό τό παρακάτω έγγ 
ιραφο, τό όποιο καί κοινοποιή 
θηκε στόν Πανελλήνιο φαρμα­
κευτικό Σύλλογο καί στόν τύ 
πο;

Η Γενική Συνέλευση τού Συλ 
λ.όγου μας (29.11.82) άποφά 
σισε ομόφωνα νά σας γνωρίσει
γιά μιά ακόμα φορά 
καί τις απόψεις τών 
οιών.

1. Τά φαρμακεία

τις θεισετς 
φαρμακοπ

καί οί <ρα
ρμακοποιοί δεν έχουν ευθύνη γι 
ά την άναρχία πού υπάρχει 
στην παραγωγή τών φαρμάκων 
που έχει σαν αποτέλεσμα την 
πολυφαρμακεία καί την ύπερκα 
τανάλωση.

Ο φαριμακοποιος εΤναι τό θύ 
μα τής ιμονοπωλιακής διείσδυ­
σης, τής εξάρτησης άπό τά ξέ
να φαρμακευτικά μονοπώλια
καί τών Υπερκερδών των ψαρμα

««βιομηχανιών. Εχει στά ρά­
φια τού φαρμακείου του δεσμευ 
μένα κεφάλαια καί ζημιώνει ά­
πό τή λήξη τους όπως έγινε πέ 
ρισυ άπό τις μειώσεις τών τι 
ιμών.

2. Η κυβέρνηση στήν προσ­
πάθεια εξυγίανσης δημιουργεί 
τόν Εθνικό φορέα φοφμάκου 
στόν οποίο «άλεσε νά ένταχ- 
θοϋν τις Ελληνικές φαρμοίκοβι 
ομηχανίες πού θέλουν.

Ρωτοΰίμε τήν Κυβέρνηση για 
τί δεν δημιουργεί καί κρατικό 
φορέα φαριμακείων καί νά εν 
ταχθούν δσα φαρμακεία θέλουν. 
Πιστεύομε ότι μ αυτό τόν τρό 
πο ολοκληρώνεται ή κοινωνικό 
ποίηση στο φαρμακευτικό χώ­
ρο, γιατί πώς μπορεί νά όρβο 
ποδήσει ενα σύστημα πού στη 
Ιρίζεται τό μισό στήν κρατική 
καί τό άλλο στήν ιδιωτική πρω 
τοβουλία.

3. Αναγνωρίζουμε καί δεχό-

ΜΜΝΠ ΑΦΟΡΆΕΙ

Ισονομία, και Τέλη
3

Είναι, λέει, Γιωταχής. Βαράτε 
του! Και του βαράνε. Έξι δρα- 
χμούλες (δεν υπάρχουν πια δρα 
χμές. Δραχμούλες έγιναν) στη 
βενζίνα, και αύξηση στα «τέλη 
Κυκλοφορίας» στα αξιοσέβαστα 
ποσοστά, από 30 μέχρι και 
170ο)ο. Βαράτε του.

Σκοτεινό και αόρατο το μέλ-
λον του «γιώτα1 χι» στη 
now ανθεί η πορτοκαλέα. 
ήταν τουλάχιστο' εφικτή 
στροφή στα υποζύγια.

Χώρα
Και να 
η επι-

Δεκανίκι στήριξης του ανάπη­
ρου προϋπολογισμού, το ιδιωτι­
κό αυτοκίνητο. Τριάντα δισεκα­
τομμύρια, τα αναμενόμενα κέρ­
δη απ' αυτό, στον ερχόμενο χρό 
νο. Σα νάτανε αποκλειστικά ti- 
δος πολυτέλειας και μέσο ψυχα 
γωνίας το αυτοκίνητο1. Είναι ό­
μως έτσι;

Μπορεί νάνα'ΐ και η ψυχαγωγία, 
και η πολυτέλεια, μέσα στις ιδιό 
τητες του αυτοκινήτου. Είναι ό­
μως πρωτ’ απ' όλα η χρήση του 
σαν εργαλείου, εκείνη που δημι­
ουργεί την ανάγκη για την αγο 
ρά του. Όπως φαίνεται όμως, 
αυτή η αλήθεια, δεν πάρθηκε πο­
τέ υπ' όψη, από καμιάν ως τώρα 
Κυβέρνηση.

Εντελώς προσωρινά είχαν δι­
πλασιάσει πριν πέντε χρόνια τους 
φόρους εισαγωγής των αυτοκινή 
των. Και το «εντελώς προσωρι­
νά» μονιμοποιήθηκε. Και μαζί με 
τον παράλληλο1 διπλασιασμό της 
φορολογίας για την πινακίδα, η 
τιμή του αυτοκινήτου τριπλασι 
άστηκε. Αν αναγνωριζότανε σαν 
ανάγκη το αυτοκίνητο, ασφαλώς 
δεν θα τύχαινε τέτοιας μεταχειρί 
σεως. Τώρα, διπλασιάζονται και 
οι φόροι της κυκλοφορίας του. 
Αιτιολογικό, το ότι είχαν τρία 
χρόνια να αναπροσαρμοσθούν. 
Και, επι τέλους, διότι, ο προύπο 
λογισμός έχει ανάγκη από έσοδα.

Δεν θα ήταν και τόσο παράλο

τη φορολογία, την κολλάνε πά­
νω στο ίδιο το αυτοκίνητο' επει­
δή και μόνο κυκλοφορεί, δεν έχει 
καμιά σημασία πια, αν θεωρείται 
μαχητό ή αμάχητο τεκμήριο, ή 
αν δεν θεωρείσαι καν τεκμήριο.. 
Έτσι ή αλιώς φορολογείται ά­
γρια.

Μπαίνει όμως ένα ερώτημα. Ή 
μια απορία αν θέτε: Ο προύπολο 
γισμός, έχει ανάγκη από πηγές ε­
σόδων. Έτσι; Βρήκε πρόχειρο 
το ιδιωτικό αυτοκίνητο, και το· 
μετατρέπει σε πηγή. Αν-λοιπόν 
— λέω, αν, χωρίς να πιστεύω 
πως ρπορεί κα ι να γίνει' —ξηλώ 
σουν όλοι οι γιωταχήδες τις πι 
ναικίδες και τις πρασφέρόυν 
ιμπουναμά στους κατά τόπους 
εφόριους την Πρωτοχρονιά, α­
πό πού1 θα βιοεί ο προύπολογι- 
σ;μός, τα επί πλέον τριάντα δι 
σεκατεμμύρια; Δεν είναι λοιπόν 
προτιμότερα τα «πέντε και στο 
χέρι, παρά' δέκα και καοτέρει»;

Ένα απ’ τα δυο έπιρ:επε να γι' 
γει. Ή να αυξηθεί η βενζίνα1 ή 
τα αυξηθούν τα τέλη κυκλοψο 
ρΐας. Και τα δυο μαζί, αποτε 
λούν εκτελεστικό απόσπασμα 
για το αυτοκίνητο. ΚαταλαίβαΊ 
νει κανείς, ότι εφ' όσον αγορίά* 
ζούμε τη βενζίνα και μάλιστα' 
ιμε δσλλσρ'ΐαι, η τιμή της ακλου 
θά την τιιμή του δολλαρίου'. 
Θα μτιοίροΰσε λοιπόν να αυξη 
θεί η βενζίνα, αλλίά να ,μείνουν 
•εκεί που ήταν τα Τέλη, κυκλοφο 
ρ'ας. Υπήρχε ισχυρό άλλοθι για 
μια τέτοια αύξηση. Τώρα ό­
μως δεν υπάρχει. Και οι αυξή 
ισεις, φαντάζουν περισσότερο 
(γΐ'α...τι,μωίρίες, και λιιγότερο 
ισαν μέτρα αναγκαιότητας. Ειδι 
«ά η αύξηση των τελών, είναι 
ιφοοολογία. για την φορολογία. 
Μα, το· αυτοκίνητο, δεν αντέ- 
ΐχει πίΐά σε τέτοιες επιβαιρύνσεις. 
Δεν μπορεί να είναι ο αποδιοπο 
ΐμπάΐος τράγος της σύγχρονης

μαστέ οτι τά τεράστια προβλή 
ματα πού έχουν συσσωρευτεί 
στό χώρο τού Ελληνικού φαρ,μα 
κείου είναι άποτέλεσμα τής 
χρόνιας έγικατάλειψης προη 
γουιμένων κυβερνήσεων. Προβλή 
ιματα δπως τό χαμηλό ποσοστό 
κέρδους, τό μικρότερο που ίσ 
χύει άπ όλες τις ευρωπαϊκές 
χώρες ό μεγάλος άριθμός φαρ 
μακείων διαιτητικά καί παιδι­
κές τροφές έπιστροφή ληξιπρο 
θέσμων άμεση εξόφληση λογά 
ριασμών άσφαλιστικών ταμεί­
ων συλλογικές συμβάσεις ού 
δέποτε άντιμετωπίσθηκαν καί 
ούτε δόθηκε λύση.

Ολα αυτά έχουν οδηγήσει τό 
ελληνικό φαρμακείο σέ οίκονο 
ιμικό άδιέξοδο καί κινδυνεύει 
ή ομαλή λειτουργία του καί τό 
σπουδαιότερο ή ποοστασία ύ 
γειας τού λαού μας.

4. Μέχρι σήμερα δέν εχουιμε 
στό Σύλλογό μας ούδεμία έγ­
γραφή διαβεβαίωση οτι θ άν- 
τι,μετωπισβούν καί θάλυθούν τά 
προβλήματα μας. Εχουμε προ 
φορικές διαβεβαιώσεις οτι με 1 
τά την ψήφιση τού ΕΟΦ θά γί 
νει νομοσχέδιο γιά τή διακί­
νηση τού φαρμεψιου.

Η πραγματικότητα πού ύπά 
ρχει σήμερα στά φαρμακεία, ά 
ναγκάζει, όλους μας νά ζητή­
σουμε :

α. Αμεση έγγραφη διαβεβαί 
ωση ότι θά ‘άκουστοΰν καί θά 
ληφβεΰν ύπόψη οί θέσεις ' τών 
φαρμακοποιών στό νομοσχέδιο 
γιά τή διακίνηση τών φαρμά, 
κων, ότι θά λυθούν τά χρόνια 
προβλήματα τού έλληνικοΰ φαρ 
μακείου, ώστε νά έξασφαλιστει 
ή συνέχιση τής λειτουργίας 
τους.

6. Σ ενάντια περίπτωση έπει 
δή τό κόστος λειτουργίας του 
φαρμακείου ένοίκιο· μισθοί, Ο 
ΤΕ, ΔΕΗ, φόροι είναι σέ ύψη 
πού άδυνατοϋιιε νά φτάσουμε, 
θάκαταφύγουμε σέ πρώτη*" φά­
ση.

1. Δίωρες στάσεις έργασίας
2. Καταγγελία τών συμβάσε 

ων τών ύπαλλήλων.
3 Διακοπή της χορήγησης 

φαριμάκων ιμέ πίστωση.
Οδηγούμαστε σ αυτές τις λύ 

σεις γιατί δεν 'μΛτοροΰμε νά 
τά βγάλουμε πέρα, αυτό δέν ει 
ναι σχήμα λόγου. -

Η μελέτη του Πανεπιστημί­
ου Πάτρας πού έγινε άπό τόν 
κάθηγητή κ. Σισούροη έπισημαί 
νει άπό τό 79 ότι το ελληνικό 
φαρΐμακειο οδηγείται σέοΐκονο 
,μικό όλεθροκινδυνεύει ό θεσμός
του 
«τί

καί μαζί ή δημόσια ύγεία, 
χρείαν έχομεν μαρτύρων».

Ο Πρόεδρος
Μανώλης Ρουσάκης 
Ο Γεν. Γραμματέας

Γ. Νοικοκυράκης

γο το μέτρο, αν ο κάθε Έλληνας 
διέθετε το αυτοκίνητό του. Δεν ζώής, γιατί δίχως αυτό, η ζωή
είναι όμως έτσι. Υπάρχουν ενια- 
κόσες χιλιάδες αυτοκίνητα ιδιω­
τικά, κι είναι εννιά εκατομμύρια 
οι Έλληνες. Που σημαίνει, πως 
αυτά τα δισεκατομμύρια, θα τα 
πληρώσουν μόνο οι ιδιοκτήτες 
των αυτοκινήτων. Και συμβαίνει 
αυτοί να είναι και κατά συντρι­
πτικό ποσοστό, εκείνοι που φορο 
λογούνται στο εισόδημα. Αυτοί 
πληρώνουν και τους φόρους που 
εισπράττει το κράτος από την 
βενζίνα. Φορολογούνται λοιπόν 
τέσσερις φορές, από τέσσερις 
πλευρές μόνο αυτοί. Ερωτάται. 
Είναι δίκιο;

Απ' ό,τι ξέρουμε, οι «πολίτες 
είναι ίσοι απέναντι στο νόμο». 
Και η φορολογία, νόμος είναι. 
Με τα αυτοκίνητα, όμως, έχει με 
ταβληθεί σε νόμο... ανισότητας. 
«Καταργείτσι, λέει, το αμάχητο 
του τεκμηρίου του αυτοκινή­
του». Ε, και; Από τη στιγμή που

Ιδειν'είναι σύνχσιο νη. Σε ποιόν
ιάλλη^ χώρα: του κόσμου έχει γί 
ινει τέτο ιος στόχος από το κριό 
τος το αυτοκίνητο', όσο στη 
(χώρα μας;

Μια δΐιευκρίνιιση. Μιλάμε για 
ιτα αυτοίκίνητο, κι όχι via τα 
τρεχούμενα πολυτελή διαμερί- 
ισυατα, που χρησιμοποιούνται 
ιαιποκλειστιικά για ... γκαρσόν ιέ- 
ιρες.

Και μια άλλη ερώτηση: Πό­
σα «οατικά αυτοικίνητα κύκλο 
ΐφρρούν και πόσα με την ένδει 
ξη «Ξ.Α.»; Τί πληρώνουν αυτά, 
ικαι γιατί δεν πληρώνουν; Ας γ 
νουν, τουλάχιστο τα αυτοκίνη 
τα, ίσα απέναντι στο νόμο. Να 
πληρώνουν δήλαδιή, αυτοί που 
χρησιμοποιούν τα αυτοκίνητα, 
από το εισόδημα· τους, τα. τέ 
λη κυικλοφοιρίας. Είναι άδικο; Ά 
■■μισθοί, δεν εναι.

Σ. Στ«ιυρΒΐίάκηί

νονισμούς της αεροπορικής κυ­
κλοφορίας στις 22 και 23 του πε 
ρασμένου Νοεμβρίου.

Η ανακοίνωση του Υπουργείου 
που αναφέρει τις τουρκικές παρα 
βιάσεις λεπτομερώς σε χάρτη 
που υποβλήθηκε επίσης και στην 
διάσκεψη των υπουργών Εθν. A 
μύνης του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες 
την εβδομάδα' αυτή έχει ως εξής:

Στις 22 και 23 Νοεμβρίου η 
τουρκική πολεμική αεροπορία πα 
ραβιάζοντας επανειλημμένα τον 
εθνικό εναέριο χώρο της Ελλάδος 
και με την μη συμμόρφωση της 
προς τους κανόνες της διεθνούς 
αεροπορικής κίνησης στον FIR 
της Αθήνας, κατέφερε σοβαρό 
πλήγμα στην εποικοδομητική αυ 
τή προσπάθεια.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
S-2E εισήλθε στον FIR Αθηνών 
στις 09,11 ώρα Ελλάδος χωρίς 
να υποβάλει σχέδιο πτήσης και a 
πόχώρησε στις 11,01.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα ε 
λικόπτερο εισήλθε στο FIR της 
Αθήνας στις 11,03 χωρίς να! υπο 
βάλει σχέδιο πτήσης και αποχώ 
ρήσε στις 11.35.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ματισμός μαχητικών αεροπλάνων 
εισήλθε στο FIR της Αθήνας στις 
11.16 χωρίς να υποβάλει σχέδιο 
πτήσης και αποχώρησε στις 11, 
24'.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα S- 
2Ε εισήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 11.32 χωρίς να υποβάλει σχέ 
διο πτήσης και αποχώρησε στις 
11,35.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
ελικόπτερο εισήλθε στο FIR της 
Αθήνας στις 12,16 χωρίς να υπο 
βάλει σχέδιο πτήσης.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
ελικόπτερο στο FIR της Αθήνας

στις 13,24 χωρίς να υποβάλει 
σχέδιο πτήσης και αποχώρησε 
στις 13,34.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
ελικόπτερο εισήλθε στο FIR της 
Αθήνας στις 14,45 χωρίς να υπο 
βάλει σχέδιο πτήσης. Στις 15,55 
παραβίασε τον εθνικό εναέριο χώ 
ρο στο σημείο 7 μ.μ. βορείωςτης 
Χίου (3843Ν — 2600Ε). Το ελι 
κόπτερο αποχώρησε από το FIR 
της Αθήνας στις 15,59.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
S-2E εισήλθε στο FIR της Αθή­
νας στις 15,06 χωρίς να υποβά­
λει σχέδιο πτήσης και αποχώρησε 
στις 46.01.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα 
ελικόπτερο εισήλθε στο FIR της 
Αθήνας στις 17.48 χωρίς να υπο 
βάλει σχέδιο πτήσης. Στις 19.04 
παραβίασε τον εθνικό εναέριο χώ 
ρο στο σημείο 5 Ν.Μ. βορείως 
της Χίου (3841Ν — 2556Ε) και 
αποχώρησε στις 19,31.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένα S- 
2Ε εισήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 18,56 χωρίς να υποβάλει σχέ 
διο πτήσης. Στις 19,38 παραβία 
σε τον εθνικό εναέριο χώρο στο 
σημείο 3 Ν.Μ. Από την Λέσβο 
(3900Ν — 2637Ε). το αεροπλάνο 
αποχώρησε από το FIR της Αθή 
νας στις 21.19.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 ένας 
σχηματισμός μαχητικών αεροπλά 
νων εισήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 19,46 χωρίς να υποβάλει σχέ 
διο πτήσης στις 19,48 παραβίασε 
τον εθνικό εναέοιο χώρο στο ση 
μείο 3 Ν.Μ. Από την Λέσβο (39 
04Ν — 2639Ε). Ο σχηματισμός 
αποχώρησε από το FIR της Αθή 
νας στις 19,50.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ματισμός μαχητικών αεροπλά­
νων εισήλθε στο FIR Αθήνας

στις 21,21 χωρίς να υποβάλει 
σχέδιο πτήσης. Παραβίασε τον 
εθνικό εναέριο χώρο σε δύο ση 
μεία: 3 Ν.Μ. βορείως της Χίου 
και 9 Ν.Μ. νοτίως της Λέσβου 
(3839Ν — 2600Ε στις 21,23 και 
3855Ν — 26Ό7Ε στις 21,35). Ο 
σχηματισμός αποχώρησε από το 
FIR Αθήνας στις 21,39.

Στις 22 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ματισμός μαχητικών αεροπλάνων 
εισήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 21,32 χωρίς να υποβάλει σχέ 
διο πτήσης και αποχώρησε στις 
21,39.

Στις 23 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ματισμός από τέσσερα F-4 εισήλ 
θε στο FIR της Αθήνας χωρίς να 
υποβάλει σχέδιο πτήσης αποχώ 
ρήσε από την περιοχή της άσκη 
σης, πέταξε έξω από την περιο 
χή αυτή και παραβίασε τον εθνι 
κό εναέριο χώρο στο σημείο5 Ν. 
Μ. βορείως της Χίου (3842Ν — 
2600Ε στις 09.23). Ο σχηματι­
σμός αποχώρησε από το FIR της 
Αθήνας στις 09,24).

Σίτις 23 Νοεμβρίου 1982' σχη. 
.ματισμός από F—Ί C4 εισήλθε 
στο FIR της Αθήνας χωρίς να u 
πσβάλει σχέδιο πτήσης, αποχώ 
φησε από την περιοχή τιης άσκη 
σης πέταξε έξω ‘από την πειριο 
χή, αυτή και παοαβί'άσε τον ε 
θνΐ'κό εναέριο χώρο στο- σήμείο 
7 Ν.ιΜ. νοτίως της ' Λέσβου' ( 
3855Ν—2607ΙΕ) στις 10.09.

■Στις 2.3 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ματισ,μός από τέσσερα F—104 
εισήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 10.04 χωρίς να υποβάλει 
σχέδιο πτήσής, αποχώρησε από 
την περιοχή αυτή και1 παραβίσ
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ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 3 (του απεστα 
λμένου του ΑΠΕ)— Ο ποωθυ 
πουργός κ. Α. Παπανδρέου έ- 
φθσσε σήμερα στις 11.30 το 
πρωί (τοπική, ώρα) στην Κοπεγ 
χάγη προ κειμένου να1 συιμμεΤά- 
σχει στη διήμερη σύνοδο κορυ 
φής της ΕΟΚ. Τον κ. Παπανδρέ 
ου συνοδεύουν ο υπουργός Ε 
ξωτεο.χών κ. Χαιριαλαμπόπου- 
λος, ο υφυπουργός τύπου κ. 
Μάρσύδας, ο υφυπουργός εξω 
τερικών κ. Βόρφης, ο πρέισβυς 
της Ελλάδας στην Ευρωπα,',Γκή 
ΐΚΌίνότητα κ. Δημάδης και ο δι 
πλωιματικός σύμβουλος του 
πρωθυπουργού κ. Μαχαιιρίτσας.

Τον κ. Παπανδρέου υποδέχθη 
κε στο αεροδοόμιο η πρωθυποj 
ργός της Δανίας κ. Πουλ Σλού 
τερ.

Σπη 1 μ.ιυ. η βασίλισσα της 
Δανίας Μάογκαρετ παρέθεσε 
πρόγευμα ποιος 'τιιμή των αιρχη 
γών κρατών και των πίρωιθυπου 
ργών των χωρών—μελών της 
ΕΟΚ που μετέιχουν στη σύνοδό· 
, στο ανάκτορο Αμαλιεγμπορκ.

Η πρώτη συνεδρίαση της συ 
νόδου του ΕυρώπαΊ'κού Σύμ-

βουλίου άιρχισε στις 3 το από 
γεύμα (τοπική, ώρα) στην α θου 
σα συνεδριΰεων του υπουργεί 
ου εξωτερικών.

Στις 6 μ.μ. θα παρατεθεί γεύ 
μα στα «παλαιό ανάκτορα» (ση 
μερινή βουλή) για· τους αρχη­
γούς κρατών και τους πρωθύ 
πουργσύς, τους υπουργούς εξω 
τερίΜών και τα μέλη των αντί 
προσωπειών των 10 χωρών — 
μελών της ΕΟιΚ.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα 
το γέύΐμσ των .αρχηγιών κρατών 
και των πρωθυπουργών θα δια 
ρκέίσεί' 3 ώρες. Οι μετέχοντες 
στη σύνοδο κορυφής της ΕΟΚ 
θα έχουν στο διάστημα αυτό 
την ευκαιρία να ανταλλάξουιν a 
πάψεις γύρω από τα μεγάλα ε 
πμα,χα διεθνή προβλήματα, για 
τα οποία η Ευρώπη θέλει ήι ε 
,πιδιώκει να έχει κοινή, θέση και 
στάση.

Η σύνοδος κορυφής της ΕΟΚ 
θα συνεχισθεί και θα ολοκλη' 
ρωθιεί αύριο με μια δεύτερη τρ.ί 
ώρη συνάντηση “Των αρχηγών 
κρατών και των πρωθυπουργών 
των χωρών—μελών που θα αρ 
χ'ίσει στις δέκα το πρωί.

Λόγοι καί άνΐίίΐογοι

ΒΥΤΟΚΙΝΗΤΙΣΤΙΚΟ

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΔΥΝΑΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΣΟΥ

Ο ΓΝΩΣΤΟΣ ΑΝΤΙΚΕΡ 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΔΙΑΛΥΝΑΣ 
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ
ΤΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΕΣ ΤΟΥ 
ΣΤΟ «ΑΣΤΟΡΙΑ»

Αιδ. Δρος Χρυσοστόμου ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ

Η σύγχρονη ζωή έχει τόσες α­
παιτήσεις, που πρέπει να ξέρωμε 
πώς να επανακτήσωμε τη δύνα­
μη και ενεργητικότητα που χά 
νομέ. Και μόνο η καθημερινή ρου 
τίνα έχει γίνει εξαντλητική για 
πολλούς ανθρώπους. Στη περίο 
δο της ταχύτητας που ζούμε οι 
οικογένειές μας, η εργασία μας, 
οι κοινωνικές μας ευθύνες δημι 
ουργούν βαρειές απαιτήσεις. Προ 
τού το καταλάβωμε όλα τα λε­
πτά της ώρας είναι συμπληρωμέ 
νσ και βρίσκομε τον εαυτό μας 
εξαντλημένο φυσικά, διανοητικά 
και πνευματικά.

Προσπάθησε να θυμηθείς την 
τελευταία φορά που είχες ολόκλη ■ 
ρο βράδυ στο σπίτι χωρίς να κά ; 
νεις τίποτε. Μόνο ένα βράδυ ν' a 
ναπνεύσεις, ένα βράδυ νάσαι ε­
κεί, ένα βράδυ να υπάρχεις...

Πολλοί ασφαλώς δεν θυμούν­
ται ένα τέτοιο βράδυ. Και όταν 
ακόμη είσαι στο σπίτι, υπάρχουν 
όλα αυτά τα πράγματα στη σκέ 
ψη σου που έπρεπε να κάνεις. Και 
κάθεσαι αισθάνοντας ένοχος διό 
τι δεν τα κάνης. Έπειτα υπάρ-' 
χουν τα προβλήματα και οι καί ί 
σεις που αναπόφευκτα μπαίνουν ! 
στη ζωή του καθενός. Βαρειές a ; 
ποφάσεις πρέπει να πάρει κανείς,: 
αρρώστεια και θάνατος κάνουν! 
την επιδρομή τους στην οικογε 
νειακή ενότητα. Καταστροφές. 
κτυπούν τη γειτονιά και την πε! 
ριοχή. Και ακόμη όλα τα ευαίσθη I 
τα πρόσωπα σηκώνουν ένα βαρύ j 
φορτίο από ενδιαφέρον για τον! 
κόσμο μέσα στον οποίο ζούμε. । 
Τα μεγάλα προβλήματα ανθρώπι: 
νης ανάγκης πούνε γύρω μας δεν ί

σ’ ένα βαθμό έχομε περιπλακεί 
προσπαθόντας να κάμωμε κάτι 
γι' αυτό. Έτσι με όλη αυτή τη r.i 
εση και απαιτήσεις συχνά βρί­
σκομε τον εαυτό μας χωρίς φυσι 
κή, διανοητική ή πνευματική δύ­
ναμη για αγώνα και επιτυχία στη 
ζωή.

Στην είσοδο ενός γραφείου κη 
δειών και σε μέρος που φαινόταν 
από τον δημόσιο δρόμο στην πό 
λη του Αγ. Φραγκίσκου ήταν η 
εξής επιγραφή: «γιατί να περπα- 
τείς μισοπεθαμένος αφού μπο­
ρούμε να κάνωμε την κηδεία σου 
μόνο με 99 δολλάρια;». Ήταν a-1
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Συνεχίζεται σε αίθουσα του 
ξενοδοχείου <ίΑΣΤΌΡΙ!Α» η δη 
ΐμοπρασία έργων τέχνης, αντι- 
ικών κλπ αντικειυένων. Ο γνω­
στός πανελλήνια αλλά και διε­
θνώς Αντικέρ ΔίιΟΜΙΗιΔιΗίΣ ΔΙΑ 
ΛΥΙΝΑΕ προσφέρει σε τιμές ε­
ξαιρετικές αντικώμεναι που όχι 
ΐμόνο μπορούν να σταλίισουν έ 
να σπίτι ή να το1 διακοσμήσουν 
αλλά και να επενδύει κανείς χρή 
ματα.

Πρέπει να σηιυειώσωιυε ότι 
ιΠόλλά από τα έργα· πίναικες, βσ 
ζα κ.ά. είναι αυθεντικΐά για, τα 
οποίο, μάλιστα ο· ΔΙΟΜΗΔΗΣ 
ΔΙΑΛΥΝΑΣ δίνει και πιστοποιη 
επικό γνησιότητας του έργου.

Αξίζει λοιπόν, να' παραικολου 
θήισουμε αυτές τις ευικαιριαικές 
δημοπρασίες.

ΟΛΕΣ ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ τα 
έχουν ιμε το αυτοκίνητο και ό 
χι μόνο του επιβάλουν εξ,οντω 
τικά...εΊσάδια που διπλάσιά* 
ζουν την τιμή, του, αλλά’ και 
το· φορολογούν επίσης αγρίως 
αμέσως και ειιμέσως. Κι ας εί 
ναι για τα 90ο)ο αισικείμενο' 
πρώτης ανάγκης, βοηθός και συ 
νεργάτης στη μικρή ή τη μενά 
λη δουλειά του.

ΈΤΣΙ ΕΧΟΜΕ απανωτές και 
διαρκώς αυξαναμενες εισφορές, 
φορολογίες και τέλη που δεν υ 
πιάρχουν σε καμμιή χώρα ούτε 
στην Ανατολή ούτε στη. Δύση. 
Γιατί; θα πείιτε; Τη στιγμή υά 
λίστα που δεν έχομε δρόμους 
και τό οδικό μας δίκτυο εκτός 
ότι παρουσιάζει μεγόλια κ,εινίά, 
το υπάρχον είναι από τ' αθλιώ 
τέρα. Με αποτέλεσμα τα αυτό 
κνητα στην Ελλάδα via είναι 
τα πιο βραχύιβνα της Βύρώπιης, 
ικαι μόνο τα γκαράζ επισκευών 
και οι έΐ'.ιπόροι ανταλλακτικών 
ευημεροΐύν.

ΙΣΩΣ ΓΙΑΤΙ το αυτοκίνητοι 
είναι είδος που δεν μπορεί να 
διαφύγει τη φορολογία έστω 
κι αν έχει μια ίλη θυμοειδή άλο, 
γα στη μηχανή του. Οι κατά 
τόπους Έφοροι έχουν γραμμέ 
νους στο· ειδικό κατάστιχο που 
τηρύν κάθε ....ιππότη, και τους 
ίππους τους οποίους διαθέτει 
στον τροχοφόιοο σταύλο, του 
και κόβει ανάλογα τα ιππικά 
τέλη που στην τελευταία φορο 
ιπποδρομία εκάλπασαν κυριολε

ΟΙ ΔΙΠΛΕΣ ΘΕΣΕΙΣ οι δι­
πλές συντάξεις, τα διπλά και 
τριπλά τηλέφωνα διέπονται α· 
πό διαφροετικές νομοθεσίιες ή 
κανονισμούς και αντιμετώπιζαν 
ται με άλλα κριτήρια. Το δειύ 
τερο χιτώνα είπε ο· Κύριος να 
δίδωμε στους φτωχούς εγκα'ΐνΓ 
όζοντα,ς τον αγώνα εναντίον 
της διπλοθεσίας και όχι τον έ 
να1 και μοναδικό. Το· ίδιο έπρε 
πε να κάμει και η κυβέρνηση, 
με τη βεβαιότητα ότι το υ,έ 
τρο· δεν θα έθιγε τη, λαΈκή τά 
ξη παοά μόνο1 τους προνοίμιού- 
χους. Έτσι και μεγαλύτερα έσο 
δα θα είχε κάι δικαιότερο’ θα 
φαινότανε στο1 φορολογούμενο 
λαό.

ΠΟΣΟ ΒΟΛΙΚΟ για φορολο 
για είναι τό άτυχο αυτοίκίνητο1 
φαίνεται από τον ικαιρό που ει 
σήχθη στην Ελλάδα, θυιμάοτε 
την περιώνυμη·/ φορολογία1 που 
του φορτώσανε με τον τίτλο 
«φόρο βαοιλίισσης» (της Φρει 
δερίκης) ή «Βορείων Επαρχι­
ών»; Μόλις θα έφευγε από την 
Ελλάδα1 η. Βασιλεία θ'α τον κατα 
ΐργούσανε κι αυτό για να ανα 
σάνει το αυτοκίνητοι από τη 
βαρύτατη εισφορά (κάπου 15. 
ΟΟΌ τότε ίσον εκατό σήμερα).

ΔΕ ΒΑΡΥΕΣΤΕ! Η Φρειδερί 
ικη έφυγε πήγε στην Ινδία έγινε

καλλι5τεια 
Σε δύο ημέρες στην

ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 1982
ΑΥΡΙΟ ΚΥΡΙΑΚΗ
ΣΤΟ

ανακαινι-
σθείσα ριζικά αίθουσα του «Α­
ΚΤΗ ΖΕΥΣ» θα εκλεγεί η ωραιό 
τερη Κρητικοπούλα η οποία και 
θα αντιπροσωπεύσει το νησί μας 
στα Πανελλήνια Καλλιστεία της 
«Απογευματινής» για την «ΣΤΑΡ 
ΕΛΛΑΣ 1983».

Στην Ελλανόδικο Επιτροπή, 
πρόεδρος της οποίας θα είναι η 
ζωγράφος κ. Λουί Πασαλάρη, 
συμμετέχουν ο δημοσιογράφος 
κ. Γεώργιος Πρεβελάκης, ο ζω­
γράφος κ. Μπότης θαλασσινός, 
η Δ)ντρια των Σχολών Μανεκέν 
«Κρίστη» κυρία Βρανά, ο εκδό

μπορούν ν' αγνοηθούν. Και όλοι ι της κ. Εμμαν. Δουλγεράκης κ.ά.

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

ιΜε εντατ.κό ρυθμό οι σύνεργά 
τες του διαγωνισμού συνεχίζουν 
την προετοιμασία των υποψηφί 
ων. Έτσι το Ινστιτούτο Αισθητι 
κής «BEEL FAM» φροντίζει την 
περιποίηση προσώπου και σώ­
ματος, ο Οίκος Ραπτικής «ΣΑ- 
ΜΟΝΙ ΜΟΔΑΣ» ράβει τις τουα 
λέτες των φιναλίστ σε ειδικά σχε 
διασμένες δημιουργίες της Μον 
τελίστ Μέλπως Μαραυγάκη τα 
δε παπούτσια είναι της γνωστής 
φιίρμας «ROL'LIAN:», τα μαγιώ εί
ναι των μεγάλων καταστημάτων 
«LONDON» Αφοί Ψυστάκη ενώ I 
η φωτογράφιση των υποψηφί-1
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κτικώς, 
γα του 
φλόγες 
τους...

όπως τα φτερωτά άλθ' 
Διομήδη που έβγαζαν 

από τα ρουΘούινια

ΤΑ ΤΕΛΗ αυτάθα τα υποδέ 
χονται οι γιωταχήδες με περισ 
σότερη κατανόηση, αν τα δι 
πλά, τα τριπλά και τα τετρά 
πλίά Ι.Χ. επΑύοωναν διπλή επί 
σης τριπλήι και τετραπλή φορ.ο 
λόγια και όχι όΐσα! πληρώνει αυ 
τός που έχει ένα και μοναδικό 
(σαραβαλάκι) για να τον βοη 
θά να βγάζει το, ψωιμί του. Η 
παράλειψη αυτή ερμηνεύεται 
σαν εύνοια στους προνομιού­
χους που διαθέτουν όρχο αυ 
τοκινήτων και αντίκειται με τη 
φορολογική, δικαιοσύνη.

Βραχμιάνα, το 
χθη, όχι όμως 
ΙΑυτη, ζέί και 
σε μόνο την

σόι της εξεδιώ 
και η εισφορά, 
βαισίλεύει. Ξήλω 
κορώνα, φόρεσε

Ιάλλη στολή και.-ορκίιστη πί­
στη στη Δπμιοκρα.τία. Και όχΐ' 
'μόνο διετηρήθη ακλόνητη, αλ 
λά και κάθε τόσο παίρνει και 
...τιμαριθμιικές αυξήσεις. Κόποι 
ο κακό μάτι λοιπόν το κυνηγά 
ει το αυτοίκίνητο. Έι&άλλως δεν 
εξηγεται το· γιατί όλοι ξε- 
σπούν επάνω του. Μία πράσινη 
χάνΤοα για τη βασκανία ε'ναι 
νομίζω απαραίτητη. Τη Βάζανε 
και οί παλιοί καροτσέρηδες κο· 
λα'ί'να ολόκληρη μάλιστα για 
να ,μη φταρμίζουν τ' άλογά 
τους, τα οποία μάλιστα είχαν 
το προνόμιο να .μην πληρώνουν 
τέλη .κυκλφορ''ας. Μακαριό επο 
χιή,!...

Κωστής Φρτγκαύλη;

— 28ον —
— Συνέχεια από την ομιλία 

του κ. Χρυσού Καβουνίδου.
Συλλαμβάνε ιτην ιδέα να συνε­

γείρει ολόκληρο το Μικρασιατι­
κό λαό, ώστε να οργανωθεί, να 
πολεμήσει για την λευτεριά του, 
που κινδυνεύει ξανά. Να αγωνι- 
σθεί για τις περιουσίες του, για 
την τιμή των γυναικών του, για 
τη ζωή του. Δημιουργεί τη Μι­
κρασιατική Άμυνα και αναλαμβά 
νει την προεδρεία της. Μέλη της 
όλοι οι εκλεκτοί Σμυρναίοι. Πρώ 
τες ενέργειές της προς τον Στερ- 
γιάδη και τον Αρχιστράτηγο, να 
ζητήσουν συμπαράσταση για 
την προσπάθειά τους να οργα­
νωθούν για άμυνα. Να ζητήσουν 
την άδεια να στραφούν προς 
τους παλαιούς συμμάχους να ζη 
τήσουν κατανόηση απ' αυτούς, 
να επικαλεσθούν την αυτοδιάθε 
ση των λαών, να αναζητήσουν 
τη βοήθεια των λίγων φίλων, 
που μας απόμειναν. Ο Στεργιά- 
δης όχι μόνον αρνήθηκε να συμ­
παρασταθεί, αλλά κα.ι τους απα 
νόρευσε να προχωρήσουν σε ε­
νέργειες. Τους έδιωξε σκαιά και 
πρόστυχα.

—' Η Μικρασιατική Άμυνα ό­
μως δεν απογοητεύεται. Αποφα 
σϊζεται να δραστηριοποιηθεί μό

Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Του Νικ. Σταυρινίδη

νη της. Στις 17 Μαρτίου του 
1922 η Άμυνα εκδίδει μια αγωνιώ 
δη προκήρυξη για προετοιμασία 
να αντιμετωπίσουν το χειρότε­
ρο. Αρχίζει ως εξής:

Μικρασιατικέ Λαέ,
Η Ελληνική Μικρασιατική Άμυ 

να συμμερίζεται τον πόνο σου 
και συμμετέχει της δικαϊας αγω­
νίας σου, την οποίαν προκάλε- 
σαν αι τελευταία: ειδήσεις οδύνη
ραί περί της τύχης σου...

και τελειώνει ως εξής: 
Μικρασιατικέ Λαέ,

Τα βλέμματα, οι πόθοι, οι ελ-
πίδες όλου του Ελληνισμού στρέ 
φονται προς Σε. Αι ηθικοί και υ­
λικοί δυνάμεις όλου του Ελληνι 
σμού, είναι ανεξάντλητοι. Έχε 
θάρρος. Αύται εξασφαλίζουν την 
ελευθερίαν και ταυτοχρόνως την 
τιμήν του Έθνους σου. Ζήτω η 
ακατάλυτη ελευθερία σου.

— Συγκλονίζει και η έκκληση 
της Αμύνης των Ελληνίδων της 
Μικράς Ασίας, που έχει ως εξής:

Η Άμυνα Ελληνίδων Μικρασί-

ας, δηλαδή οι μητέρες σας, οι α­
δελφοί σας και αι γυναίκες σας, 
σας καλούσιν εις γενικόν συνα­
γερμόν. Η ελευθερία μας κινδυ­
νεύει και η σωτηρία μας δενεξαρ 
τάται πλέον, παρά μόνον από 
τον γενναίον Ελληνικόν Στρα­
τόν και από τον πατριωτισμόν 
και την αυτοθυσίαν την ιδικήν 
μας. Όλοι μας, άνδρες και γυναί­
κες. σφιχταγκαλιασμένοι με τα 
ηρωικά παιδιά της Κιουτάχειας, 
του Εσκή Σεχήρ και του Σαγγα- 
ρίου, ας νίνωμεν φρούριον α- 
πορθητον χόριν της ελευθερίας 
μας. Πλούσιοι, δώσατε τα χρήμα­
τά σας. Πτωχοί, δώσατε την 
καρδιά σας. Η ελευθερία μας κιν­
δυνεύει.

— Πολλοί άλλοι Σύλλογοι και 
Οργανώσεις, εκδηλώνουν συμπα­
ράσταση στον αγώνα της Μικρα­
σιατικής Άμυνας.

— Ο Χρυσόστομος γράφει 
■προσωπικά γράμματα προς όλους 
τους μεγάλους της γής, προς τον 
Λόύντ Τζώρτζ (Πρωθυπουργό

της Αγγλίας), προς τους υπουρ­
γούς των Εξωτερικών της Αγγλί­
ας, Γαλλίας και Ιταλίας, ακόμη 
και προς τον προκαθήμενον της 
Δυτικής Εκκλησίας, τον Πάπα 
της Ρώμης Πίον τον 11 ον.

— Όλοι κωφεύουν. Οι περισσό 
τεροι δεν δίνουν καν απάντηση 
στις εκκλήσεις του. Η πίστη του 
για την τελική νίκη αρχίζει να 
κλονίζεται. Στις 22 Μαρτίου 
1922 επαναλαμβάνει για μια ακό­
μη φορά, στους Σμυρναίους προ­
κρίτους, που συγκεντρώθηκαν 
στην Μητρόπολη τις προτάσεις, 
που θεωρεί ότι μπορούν να απο- 
τελέσουν σανίδα σωτηρίας. Προ 
τείνει συγκεκριμένα μέτρα για την 
Οργάνωση, συνένωση, εκμετάλ­
λευση, χρησιμοποίηση και κατεύ 
Θυνση των υλικών και ηθικών 
δυνάμεων του Μικρασιατικού 
Ελληνισμού. Μέτρα για την τό­
νωση και ενίσχυση και ψυχική έ­
νωση με τον Ελληνικό Στρατό, 
ώστε να τον δέσει ψυχικά με την 
Μικρά Ασία, για την οποία αγω­
νίζεται. Μέτρα για τη διαφώτιση 
τόσο των ξένων, όσο και των 
Ελλήνων, που ζούν στο εξωτερι 
κό, που έχουν επιρροή στους ξέ­
νους.

(Συνεχίζεται)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το γνωστό σας 

BISTROT - CREPERIE 
(Γαλλική ταβέρνα - PUB) 

— απέναντι από το Μέγαρο Φυτάκη — 
λειτουργεί και πάλι από σήμερα, 

θα βρείτε σε μας καινούργιες σπεσιαλιτέ, και ό­
πως πάντα τις γαλλικές κρέμες και το φοντύ μας. 

Σας περιμένουμε από σήμερα 
και κάθε βράδυ.

Γ. Σηφακης

Σήμερα Σάββατο 4 Δεκεμβρίου ώρα- 8,30' π.μ. θα γίνει το 
40θήμερο μνημόσυνο, του

ΜΑΧΑΙΡΙΑΝΑΚΗΝΙΚΟΥ Α.
Αρχιτέκτονα

στην εκκλησία του Αγίου Κων)νου Ηρακλείου.
Οι Οικογένειες: Αντωνίου - Μαρίας Μαχαιριανάκη, Γεωργί­

ου - Αμαλίας ΚελαΤδάκη, Μανώλη - Μαρί­
νας Μαχαιριανάκη.

■
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ΕΟΡΤΕΣ
Σήμ®ρα εορτή της Αγ. Βαρβή; 

ιρας δεν εορτάζουν:
— Η κ. Βαρβάρα Πετραχογιώρ 
γη λόγω απουσίας

Την Δευτέρα εορτή του Αγ. 
Νικολάου, δεν εορτάζουν: 
— Ο κ. Νικόλ. Κοκολάκης, λόγω 
πένθους
— Ο κ. Νίκος Μαυράκης έμπορος 
λόγω απουσίας
— Ο κ. Νίκος Κτιστάκης φαρμα 
κοποιός
— Ο κ. Νικολ. Μπαμιεδάκης 
— Ο κ. Ν'ίΚΌς Κοκολαχάικης οδο 
ντ ιατρός.
— Ο κ. Νικολ. Κολουντζάκης μα 
θηματικός
— Ο κ. Νίκος Πομποδάκης ιατρός 
— Η κ. Κοίτη Ν. Τζανάκη για 
τον σύζυγό της Νίκο
— Ο κ. Νικόλ. Σιδεράκης 
— Ο κ. Νίκος Χουρδάκης, δίκη 
Υόρος
— Ο κ. Νίκος Ανυφαντάκης 
— Ο κ. Νικόλ. Μήλος
— Ο κ. Νικόλ. Αθανασιάδης, 
συντ)χος
— Ο κ. Νίκος Ζαφειράκης 
— Ο κ. Νικολ. Χριστινίδης λόγω
πένθους 
— Ο κ. 
— Ο κ. 
— Ο κ. 
γάρος 
— Ο κ.

Νικολ. Γερμανάκης 
Νίκος Κοτζάμπασης 
Νίκος Καμπριάνης, δίκη

Νικόλ. Φιλ.
— Ο κ. Νικόλαος 
πολιτ. μηχανικός 
— Ο κ. Νικόλαος 
κης καθηγητής.

Πετούσης 
Παπαδάκης,

Ανδρου λ. ιιδά

ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Δούλα Ν. Μεταξά θα δε­
χθεί επισκέψεις για τη γιορτή του 
ανδρός της 7 και 8 Δεκεμβρίου

Συνέχεια στη σελ. 5

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά όσους 

συμμετείχαν στο βαρύ πένθος 
μας για τον ξαφνικό χαμό του α­
γαπημένου μας συζύγου, πατέρα
αδελφού, θείου και παππού

Χαριδημου Φιολιτακη
Η σύζυγος — τα παιδιά — τα 
δέλφια.

α

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γιυωιστοποιείται σύμφωνα με 

το όρθοιο 1369 του αστικού 
Κιώίδιικα ότι:

Ο Νικόλαος Σαρρής του Εμμ 
και της Αικατερίνης το γένος 
Μαρχετάκη γεννηθείσα ικ,αι κα 
τοί'κούισα εις Ηράιχιλειο και η Αι 
κπτερίινη Βαγκάκη του, Κων)νου 
και της Ευπραξίας το γένος Α 
μαιριωτάικη γεννήθε σα εις Τζερ 
μιάδο Λαισιθίου και κ.ατοι«ισάσα 
εις Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Ηρά 
κλειο.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο αγνοούμενος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η βρώμικη μηχανή του επιθεω­
ρητή Στάρκυ
ΑΠΟΛΛΩΝ
ΣΟΚ
ΚΡΟΝΟΣ
Το σουτιέν του μπάρμπα μου 
ΟΡΦΕΥΣ
Αναζητώντας τον έιρωτα 
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο τίγρης του Κουν Φού Σάββατο 4 Δεκεμβρίου 1982 

ΕΡΤ
1.05

Β
Σ.Φ. Λαμπράκη —θεοδωρίδου 
Λ. ’Καλιοκ'αιριινάύ (Καμαράκι)
Πιτροπάκη—ιΣΒργ'?ου Ιωάννα, ΠΑ 
Κορνάιρου
Ανοικτό α>πό 08.00—22.00
,Κιούλπαλη Άσπα Κυρ. Λουκά 
ρ®ως
Ανοικτά από 08.00—20.00
Στραιταριδάκη Ελ. Πλ. Κορνά- 
ρου
Κοκκινάκης Γρ. Παναγίτσα Μα 
σταμπά

Διημερεύουσες και διονυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Πολυικλινιική 
Πολυκλινική 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
ΓππΌικράιτιειιο 
Αγ. Ιωάννης 
Αλεξανδράικη

Παθ)κά 
Χειρ)κιά 
Όρθ)ικάι 
Καρδ)ικά
Ουρ)ικ!ά 

Νευρ)ικά 
Ο·φθ)ικιά

Ε φη με ρ ε ύων ,α δον τι ατ,ρ ο ς 
Παπαδάκης Γιο. Παπαλεζανδρου 
1 τηλ. 284Q12

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

ιΜαοία Ιατράκη Λ. 62 Μαρτύ­
ρων.
Μαρία Καφετζάκη Λ. Ικάρου .
βι,κτ.

Ν ι κ.

Μαυράκη Λ. Κνωοού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Χειμων'ίτης Λ. Εθν. Αντί·
στάσης
Νικ. Μπαρκάτσας Λ. 62 Μαιρτΰ I 
ρων

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Οι Κισαμίτες και Σελινιϋτες 
φοιτητές που φοιτοΰμε στις Α ;

1.30
2.15

Οδύσσεια του διαστήμα­
τος

Σάββατο μια και μισή
Ειδήσεις

2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη, ταινία
4.40 Σπορ
5.45 Νόντυ
6.00 Γράψτε την Ιστορία

■ 6.30 Ειδήσεις
6.40 Τα παιχνίδια του κόσμου
7.30 Οι απόμαχοι
8.05 Σογκούν
9.00 Ειδήσεις
9.40 Ελληνικό μουσικό 

πρόγραμμα
10.45 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 Τι θα δούμε
1.45 Κινούμενα σχέδια
2.00 Οι ρόπερς
2.30
2.45
4.15
5.10

Ειδήσεις
Αθλητικό απόγευμα 
Μια γυναίκα μια εποχή
Ton Τεν

5.40 Το παραμύθι των

6.00
6.10
7.40
8.35
9.30

10.00
12.00

μεγάλων
Ειδήσεις
Ξένη ταινία
Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
Οι ρεπόρτερς
Ειδήσεις
Ελληνική ταινία
Ειδήσεις

0Q.10 Κινηματογράφος μετά 
τα μεσάνυχτα

!

ί

νώτατες και ανώτέιοες σχολές ί j 
Up αχ λ ε ί ο υ, ε υχα ρ ι στ οιύιμ ε το ν : " 
Σύλλογο Κισομιτών— Σϊλιΐνιω- " 
τών Ν. ΗορκΜου, για την ω ]
ράία εκδήλωση ποιυ έγινε προς 
τιμή μαε στο «Ατλαντές» την 1 
Δεκεμιβρίου.

Επίσης ευ-χαριστονυε τους 
ισυνεπαρχίιώτεξ μας για την α­
γάπη ,με την οποία μας περιέ- 
ιβαλαν, .κάΐ τις προΟφοιρές τους

Ιδιαιτέρως ευχαριστσύιμε τον 
Σεβα-σμ ιώτατον Μητροπολίτη 
Κισάμου και Σελίονυ για. 
το μηνιαίο σπσυδαστιικιό βοήθη 
μα των 8.000 δρχ. που θα δώ 
σει η Μητρόπολη σε υποδεικινυ 
ώμενο -σπουιδαιστή.

Ηταν μια αξέχαστη ,β,ραδυά 
για όλους μας και αξίζοιυν συ- 
γχαρητιήρια και ευχαριστήρια. 
στους διοργανωτές.
Οι Κιφαμο-Σελινιύτες φοιτητές 
Μ—> iwnn'Miinnni'c-j tn.-un.J«mir ■

MNHMOTVNC
Τελούμε την Κυριακή 5-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ α 
ναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΞΥΡΟΥΧΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν. .
Τα παιδιά: Σπύρος και Ρούλα Βογιατζάκη, Μίμης και Φε- 
βρονία Μεραμβελιωτάκη.
Οι αδελφοί: Σήφης, Κώστας, Τερψιχώρη, Ερασμία.
Οι εγγονοί: Κώστας, Χρυσούλα, Γιώργος.
Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΉΜΕΡΑ

Ώρα ενάρξεως 5 — 7,30' και 10 μ.μ.
Ο ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΣ

Τζακ Λέμον και Σισύ ΣπεΤσεκ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Έναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΤΟ ΣΟΥΤΙΕΝ ΤΟΥ ΜΠΑΜΠΑ ΜΟΥ
Ελληνικό — Κατάλληλο — Α' Προβολή

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ινάρξεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ
Η ΒΡΩΜΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ ΤΟΥ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΣΤΑΡΚΥ
Α' Προβολή — με τον δυναμικό Μπαρτ Ρέίνολτς

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ο κορυφαίος της μεγάλης περιπέτειας Αλαίν )τελόν και η 
πρώτη κυρία της γαλλικής οθόνης Κάτριν Ντενέβ, στην υ- 
περδημιουργία που ξεπέρασε κάθε προηγούμενη επιτυχία

ΣΟΚ

Β

■

,,

I
Έναρξη ώρα 4 <

ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ >
Αίιστηρώς Ακατάλληλο j

«•HMcrit “ΠΑΤΡΙΕ,, 
uiokthkia ■ AKverHtia 

ΑΛ€3. ΜΥΚΟΗΙΑΤΗΧ 
όΒό< Aftww

ΓνοΚΤΑΜεκοι τγποΓκε·«ιαγ 

€ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΚί 
Ο4Ο« HVAUToY It 

ΚΡΑΚΛείΟΗ - ΚΡΗΤΗϊ

Ή γυναίκα καί ό κόσμοβ tns 
ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΚΕΣ

ΓΙΙ ΤΙΣ ΛΜΙΓΝίΣΤΡΙΕΣ ΜΙΣ
Σιγά σιγά προοδευτικά, μπο 

ρει καί ολόκληρος ό συνδετικός 
ιστός νά παρουσιάσει σκληρυ 
νση, οπότε έχουμε καί αίσθημα 
πόνου όταν «ψηλαφίζουμε» τήν 
κυτταρίτιδα.

Εμείς, οί 
λούμεθα μέ 
κυτταρίτιδα

αισθητικοί, άσχο- 
τήν επιφανειακή 
μόνο αύτήν δηλα

δή πού άπασχολει τή γυναίκα 
άποκλειστικως αισθητικά, ά- 
φοΰ δίνει στο δέρμα μιά όψη 
φλούδας πορτοκαλιού, μέ άνο- 
μοιο,μορφιές άνάλογες πρός τό 
μέγεθος τών κυτταριδικών ό 
των (μικρών σβώλων) πού σχη 
ματίζονται στό συνδετικό ιστό 
Επειδή όμως ή κυτταρίτιδα εΐ 
ναι όπως εξηγήσαμε, όποκλεισ

δας, πολλοί είναι οί παράγον 
τες πού συντελούν στήν έντόπι 
ση, στήν έξέλιξη καί στήν έπι 
δείνωση της.

Πρώτος παράγοντας, τό κυ 
κλοφοριακό σύστημα. Η ένδε- 
χόμενη δυσλειτουργία του έχει 
σάν συνέπεια τήν έπιβράδυνση 
τών καύσεων φας, έποφένως, 
τή μειωμένη οξυγόνωση τών κυτ 
τάρων.

Διότι 
γοποιει

η μεν Βερμοτητα ενερ , 
το κυκλοφοριακο ή δε j

εφίδρωση άποτοξινώνει. Τέλος, ί 
ή σπουδαιότερη ενίσχυση τής ι
άντικυτταριδικής
όργαν ισμοΰ, 
Τό καβαρό

είναι
άμυνας τού 
τό οξυγόνο

οξυγόνο, δοσμένο

τικό δημιούργημα
τικοΰ ίστοΰ, 
τικός ιστός 
στο σώμα,

καί
t τού συνδέ : 
επειδή συνδε !

υπάρχει παντού j 
γιά τούς γιατρούς

Γι αύτό μήν παραλείπετε νά 
συμβουλεύεστε τό γιατρό σας 
γιά κάθε άγγειακό πρόβλημα 
πού ίσως έχετε κιρσούς, διογ 
κωμένα τριχοειδή αγγεία, φλε 
βίτιδες, σύμφόρηση στά κάτω 
άκρα κ.α.) Ετσι καί σοβαρότε 
ρες πιθανώς άγγειακές κατασ 
τάσεις θά προλάβετε, άλλά καί 
τήν έπιδείωση τής κυτταρίτι­
δας.

άπ τήν ίδια τή φύση ή άπό τή 
σύγχρονη Αισθητική Τεχνολογί 
α.

Ενας δεύτερος παράγοντας 
πού ιμπορει νά συντελέσει στήν 
εμφάνιση καί στήν έξέλιξη τής 
κυτταρίτιδας, είναι τό άγχος. 
Καί φυσικά ή έντονη στενοχώ 
ρια, τό στρες ή καί κάποιο συ 
γκινησιακό σόκ.

Ο τρίτος παράγοντας είναι

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

Διπλωματούχος Αστρολόγος 
Ψυχοερευνητής 

ΒΡΑΒΕΥΘΕΙΣ ?

Το Διάσημο Μέντιουμ μεγάλων επ,ιτυχ,ιών. Το φάινό.μενρ . 
του Σύμπαντος με διεθνή ακτινοβολία. Βοηθά και συμβού 
λεύει με άκρα εχεμύθεια, επαγγελματικά,· αισθηματικά, Και 
ό,τι απασχολεί τον άνθρωπο.

Δέχεται καθημερινά Έβανς 8, 4ος όροφος

(Πάνω από το Σαλόνι Μόδας).

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΒΓΑΛΕΤΕ

τό πρόβλημα δέν σταματά ε­
δώ.... Η ιατρική, έκτος άπο τήν 
έπιφανειακή κυτταρίτιδα, άν- 
τιμετωπίζει καί τήν «ιέν τώ 6ά ' 
θει κυτταρίτιδα» τήν κυτταρί * 
τιδα δηλαδή τών σπλάχνων ή : 
αύτήν πού εμφανίζεται στούς 
τένοντες, στούς συνδέσμους 
τών αρθρώσεων κ.λ.π. Απαραί 
τητο λοιπόν είναι πριν προχω 
ρήσουμε σέ όποιεσδήποτε δια­
δικασίες σέ σχέση μέ τήν κυτ 
τορίτιδα, πρώτα νά παίρνουμε 
«πράσινο φώς» άπό τόν γιατ­
ρό, τόν μόνο αρμόδιο νά τακ­
τοποιήσει τό ισοζύγιο τών ύ 
πεύθυνων γιά τήν κυτταρίτιδα 
όρμονών. Κι όταν αύτό γίνει 
τότε καταφεύγουμε πιά στήν 
Αισθητική, πού διαθέτει τούς 
κατάλληλους γιά τήν καταπολέ 
μηση τής κυτταρίτιδας φυσι­
κούς καί τεχνικούς παράγοντες

Οταν ύπάρχει ήδη κάποια 
προδιάθεση γιά τήν δημιουργί 
α γενικής ή τοπικής κυτταρίτι

Πέρα άπό τήν πολύ βασική 
αυτή συμβουλή, θυμηθείτε με 
ρίκες ακόμα: Μή φοράτε στε­
νά έσώρουχα καί λαστέξ, πού 
σφίγγουν τό κορμί καί εμποδί­
ζουν τή φυσιολογική κυκλοφορί 
α τού αϊματος-Περπατάτε δσο 
γίνεται περισσότερο ιδίως 
στον καθαρό αέρα, μέ άνετα 
χαμηλοτάκουνα παπούτσια.

Η κίνηση τών μυών σας (εϊ 
τε ένεργιτική είτε παθητική) 
πρέπει νά είναι ήπια όχι κου­
ραστική. Τόσο τό βάδισμα Ο­
σο καί τό μασάζ, ή μηχανοθε­
ραπεία καί ή υδροθεραπεία ά- 
νταπορκίνονται άπόλντα σ αύ 
τό τόν κανόνα, γιατί ένισχύουν 
έμμεσα τήν κινητικότητα τών 
μεσοκυττάρων υγρών «ά οποί 
α, όπως πιό πάνω είπαμε, εΐ 
ναι καί ύπεύθύνα γιά τή θρέψη 
και τήν οξυγόνωση τών κυττά 
ρων. Η θερμότητα, σέ συνδυασ 
μό ιμέ τήν εφίδρωση, είναι κι 
αυτή σημαντικό δπλο ένάντια 
στήν κυτταρίιδα.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγίας Βαρβάρας Καμινίων ετήσιο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
υιού και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: I. Χατζηβασίλη.
Οι γονείς: Σπύρος και Κατίνα Χατζηβασίλη.
Οι αδελφοί: Χαραλ. και Στάσα Χατζηβασίλη, Σταύρος και 
Γιασεμή Χατζηβασίλη, Μαρίνος Χατζηβασίλης.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου στις 8,30 το· πρωί στην εκ­

κλησία του Αγίου Νικολάου Τυλίσσου τελούμε ετήσιο μνη
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής 
συζύγου, πατέρα, γιού και αδελφού

του αγαπημένου μας

ΚΩΣΤΗ ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Αλεξάνδρα Χαλκιαδάκη.
Τα παιδιά: Μανώλης, Αντώνης.
Οι γονείς: Εμμανουήλ και Μαρία Χαλκιαδάκη, Αντώνιος και 
Δέσποινα Πέρρου.
Τα αδέλφια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 1982 στις 8,30 το πρωί με τη 

συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΗΡΑΚΛΗ ΜΑΥΡΑΚΗ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νεκρό 
ταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Στυλιανή Μαυράκη.
Τα παιδιά: Μανώλης και Πόπη Μαυράκη.
Τα αδέλφια: Μανώλης και Πόπη Μαυράκη, Κλειώ Πολιτάκη, 
Ευαγγελία Κοκκινίδου, Αικατερίνη Μαυράκη, Γιάννης και Ζα 
φείρω Μαυράκη.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ή διατροφή καί 
ιδιαίτερα γιατί 
υπεύθυνος πού 
δα «προτιμά σέ

θά σταματήσω 
είναι ό μόνος 
ή κυτταρίτι 
τόσο μεγάλο

ποσοστό τήν Ελληνιδα άπό άλ 
λες γυναίκες.... Δέν θά σας πώ 
βέβαια νά μειώσετε τήν ποσό 
τητα τής τροφής σας, άν άκο 
λουθείτε τούς κανόνες μιας κα 
νονικής διατροφής, γιατί αυτό 
μόνο τήν παχυσαρκία θά μπο­
ρούσε νά καταπολεμήσει διώ 
χνοντας μερικές παραπανίσια 
κιλά. Από τήν άποψη όμως τής 
κυτταρίτιδας, θά έκανε πιό έ 
μφανεις τις κυτταριδικές μά­
ζες.... Γι αύτό, εκείνες πού θά 
πρέπει ν άποφεύγετε είναι οί 
ερεθιστικές καί ταξικές ούσίες 
«τά τηγανιτά, τά τσιγαριστά, 
τά μπαχαρικά, τις σάλτσες, τό 
οινόπνευμα, τή σοκολάτα, τό 
τσάι καί τόν καφέ, τή νικοτίνη, 
τά πολλά γλυκά καί λιπαρά».

Οί ταξικές ουσίες είτε άπό τρο 
φές, είτε έξαιτίας μιας δυσκοι 
λιότητας, μπορούν νά δημιουρ 
γήσουν προοδευτική αΰτοδηλη- 
τηιρίοΚτη στον οργανισμό οπό­
τε ή κυτταρίτιδα βρίσκει εΰνοϊ 
κά πεδία για τήν έξέλιξη της.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 5-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αν. Κωνσταντίνου (Νεκροταφείο) 4Οθήμερο μνημόσυ 
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

ι·^;
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ΓΕΩΡΓΙΟΥ MIX. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ 
(ΣΤΑΜΑΤΟΓΙΩΡΓΗ)

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του να παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Μαρία.
Τα τέκνα: Μανόλης και Έλγκα Σταματάκη, Νικηφόρος και 
Ρούλα Σταματάκη, Ευστάθιος και Μάρβιν Σταματάκη, Μη­
νάς και Λένα Σταματάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 5-12-82 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Παναγίας Χρυσοπηγής, 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ α­
ναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας

*

ΣΤΕΛΙΟΥ ΣΦΑΚΙΩΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Κυραψηλή Σφακιωτάκη.
Τα παιδιά: Ευαγγελία και Ελευθέριος Κούρτης, Κων)νος και 
Μαρία Σφακιωτάκη, Αντώνης Σφακιωτάκης.
Τα αδέλφια: Νικόλαος και Χαρούλα Σφακιωτάκη, Μαρία και 
Αναστάσιος Λιοδάκης, Σταύρος και Ελευθερία Σφακιωτάκη.
Η πεθερά: Ελένη Μηλήτση.
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 1982 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγαπημέ 
νου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Α. ΜΑΚΑΡΩΝΑ

θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραοτούν. 
Η σύζυγος: Σοφία Μακαρώνα.
Τα παιδιά: Αναστάσιος και Καϊτη Μακαρώνα, Νίκος και Κα 
τερίνα Μακαρώγα, Γιάννης και Μαρία Μακαρώνα.
Τα αδέλφια — τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΔΙΠΛΩΜΑ Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΕΛΑΤΕ ΣΕ ΜΑΣ

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝ.

Μάχης Κρήτης 35
Τηλ. 242-183

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

Η μοιχΕΪα μπορη 
να μην Είναι πιά 
ποινικό αδίκημα, 

αποτΕλΕί όμως 
σοβαρό λόγο ν 

διαζυγίου
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DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE
ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουθήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνώ­
στου διαμονής, οικογενειακά, αισθηματικά, φωτογραφήσεις, κινημα­
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.
ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ:
Τον τελειότερο και πιό σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο 
Κρήτης.
Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.
CRETA ATLAS
ΚΟΣΜΩΝ 6 και I860 γωνία στην αγορά (1ος όροφος)
ΤΗΛ. 288489, 284936, 280169 νυκτός 242424

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Κυριακή 5 Δεκεμβρίου στις 8,30 το πρωί στην 

εκκλησία Ζωοδόχου Πηγής στα Κεράσια Μαλεβιζίου τελού­
με 40θήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Ν.ΖΩΓΡΑΦΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Η σύζυγος: Αγγελική Ζωγραφάκη.
Τα παιδιά: Νικ. και Αικατερίνη Ζωγραφάκη, Μαρία και Πα 
ναγιώτης Μαυράκης, Ελένη και Ζαχαρίας Λυρατζάκης.
Τα εγγόνια.

ΜΝΗΜΟΓίΤΝ Ο
Την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 1982 στις 9 το πρωί στην 

εκκλησία του Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) τελούμε 40θήμε- 
ρο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημέ­
νου μας συζύγου και αδελφού

Λ■

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ MIX. ΜΠΟΤΣΑΚΗ 
Συντ)χου Μυλεργάτου

και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Η σύζυγος: Στέλλα Μποτσάκη.
Οι αδελφοί: Στέλιος και Αικατερίνη Μποτσάκη.
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Μάγοι, μάγισσες-·· (μέρος δεύτερον)

Έχετε ποτέ, βρεθεί σε προθάλαμο οδοντιατρείου σε 
ώρα αιχμής, όπου άπειροι άνθρωποι, με κατεβασμένα 
μούτρα και εμφανή σημεία πόνου, κάθονται και περι­
μένουν τον γιατρό και τον τροχό;

Κάπως έτσι ήταν και η πρώτη εντύπωση από το άν­
τρο μαγείας δύο, όπου πήγα, για να πληροφορηθώ έ­
ναντι πεντακοσάρικου — φθηνότερη αυτή —- τα τρία 
κακά της μοίρας μου.

Στο σκοτεινό χωλ δυόμισυ επί τρία, κάθονταν πα- 
τείς με πατώσε, εννέα γυναίκες. Δεξιά σ ένα επίσης μι- 
κροσκοπικό δωματιάκι, μ ένα μεγάλο διπλό κρεββά- 
τι που απάνω είχε μια φλοκάτη ιμιτασιόν και δυό μα­
ξιλάρια με μαξιλαροθήκες περίπου άσπρες και κεντη­
τές, κάθονταν τέσσερις ακόμα.

— Κεφάλι και πεντακοσάρικο, σκέφθηκα. Σύνολον 
έξιμισυ χιλιάδες, από τις τέσσερις μέχρι τις οκτώ, κα­
θαρές κι αφορολόγητες.

Ε, ρε κοροίδάρα, φασκέλωσα νοερά τον εαυτό μου. 
Κάθεσαι και στίβεις το μυαλό σου να κατεβάσεις ιδέ­
ες, και για να βγάλεις τα εξίμισυ καθαρά, στίβεις μέχρι 
κόκκαλο. Να, πως βγαίνουν τα λεφτά...

Μέσα στο υπνοδωμάτιο που καθόμουν πλανιόταν 
μια μυρουδιά φτηνής κολώνιας, άπειρα καδράκια στον 
τοίχο με ανθρώπους απλούς, καθημερινούς, φτωχούς 
κι ασήμαντους.

Δυό πιτσιρίκες το πολύ δεκάξι χρονών καθόντου­
σαν και περίμεναν.

Δυό κοριτσάκια να τα πιής στο ποτήρι. Πότε πρό­
λαβαν κι απόχτησαν προβλήματα που μόνο μια μάγισ­
σα μπορούσε να τα επιλύσει...

— Εσύ γλυκεία μου, τι πρόβλημα έχεις κι ήρθες εδώ;
— Εεεεε, απάντησε επεξηγηματικώτατα η πιτσιρίκα.
— Καλά, σου περισσεύουν από το χαρτζηλίκι σου 

πεντακόσιες δραχμές, τόσο απλά για να τις δώσεις να 
μάθεις τι; Αν θα ερωτευθείς φρικιό, ροκά ή ντισκόβιο. 
ή αν θα περάσεις στα μαθήματα;

— Εεεεε, ήταν πάλι η επεξηγηματικώτατη απάντησις.
Πάνω που με μεγαλύτερη επιμονή πήγα να ψαρέψω το μικρό, να μάθω 

ποιος του τάμαθε αυτά τα τρελλό, μπήκε μέσα ξαφνικά η μαγισσα.
Εδώ θα κάνω μία παρένθεση, θυμάστε που όταν είμασταν μικρά, μας 

έλενε π’μητέρα μας για τις κακιές μάγισσες των παραμυθιών, κι εμείς αγριευ­
όμασταν, και που να κοιμηθούμε το βράδυ... (άσχετα αν οι μαμαδες λενε τα 
παραμύθια με τις μάγισσες και τους δράκους για να κοιμησουν τα παιδια).

Ε, λοιπόν, κάπως έτσι ήταν το πλάσμα που μπήκε στο μπαναλ υπνοδω­
μάτιο. όπου καθόμουν ο δύστυχος, περιμένοντας.

Ήταν χοντρούλα, φορούσε σκούρα ανδρικά ή παιδικα, δεν είμαι σίγου­
ρος για το φύλο, σοσόνια, καφέ καρώ φούστσ.. πράσινη δασι μπλούζα, και 
μαλλί, αχ το μαλλί, το μαλλί της ήτο εμπριμε. Μαλιστα. Στη ρίζα άσπρο, 
πιο πάνω μαυριδερό και ακόμα πιο πάνω προς τις άκρες ητο καταξανθο 
πλατινέ.

θεούλη των μάγων, σκέφθηκα μόλις την είδα, γιατί δεν της φτιάχνεις τα 
μαλλιά της. Είναι η κακομοίρα τόσο γελοία μ’ αυτό το εμπριμέ κεφάλι.

— Γιατί κάθεσαι στο κρεββάτι μου; ρώτησε με τέτοιο ύφος που παγωσα. 
Έχει γούστο τώρα να με μεταμορφώσει σε μα ϊ μού! σκέφθηκα έντρομος. 
— Ξέρετε, δεν είχα άλλο μέρος να καθήσω... είπα, σεμνότατα.
— Δεν μ’ ’ενδιαφέρει. Να, (έβγαλε κάτι πλυμμένα ρούχα από ένα κόκκινο 

πλαστικό σκαμπώ) κάθησε εδώ, δεν το βλέπεις τόση ώρα, παρά θα μου χα­
λάσετε το στρώμα;

— Γιατί δεν παίρνετε μέντια στρωμ; ρώτησε αγαθα το πιτσιρίκι.
Το κοίταξε, Χριστέ μου, ναταν μαχαίρι το βλέμμα της θα τόκοβε κομμά­

τια.
— Καλά, θα σου πω εγώ εσένα όταν θα έρθεις μέσα...
Άρπα την πιτσιρίκα, σκέφτηκα, τώρα που θα πας να ακουμπήσεις τον 

φόρο σου βλακείας, θ’ ακούσεις ότι θα μείνεις σ' όλα τα μαθήματα, ότι δεν 
πρόκειται ποτέ σου να παντρευτείς, ότι μύρια κακά θα πέσουν στο κεφάλι 
σου, και ότι θα γίνουν τα μαλλιά σου σαν και τα δικά της — το χειρότερο

Κάθε πέντε λεπτά το κουδούνι χτυπούσε και κάποια πελάτισσα εκτελού- 
σε χρέη θυρωρού, ανοίγοντας και καλοσωρίζοντας την νεοφερμένη.

Αρχίσαμε να πήζουμε. Σαν τις σορδέλλες μέσα σ' ένα μικρό μικρό σκο­
τεινό διαμέρισμα, και μέσα σ' όλες κόκκορας εγώ, να περιμένω...

Δεν ήξερα τι να κάνω να περάσει η ώρα, κοίταγα από 'δω κοίταγα απο 
'κει, έπαιζα τον φυσιογνωμιστή, να τούτη δω θα την έχει παρατήσει ο άν- 
δρας της κι εδώ που τα λέμε καλά της έκανε έτσι που είναι, ή τούτη δω 
φοβάται μήπως δεν βρει γαμπρό, και τούτη δω να δεις που φοβάται ότι 
δεν θα κάνει παιδί κι ήρθε να της λύσει το πρόβλημα η μάγισσα.

Κύριε των Δυνάμεων αντικαθιστούν τους επιστήμονες με την οποιαδή­
ποτε τυχαία και αμόρφωτη γυναικούλα.

Το μάτι μου έπεσε σ' ένα ογκο συμπαγή, σκεπασμένο με πράσινο κεντη­
τό ύφασμα δίπλα στο κρεββάτι. Σήκωσα το ύφασμα και στα μάτια μου 
απεκαλύφθη πλυντήριον. Άει στο διάβολο, σκέφθηκα, στο υπνοδωμάτιο 
το πλυντήριο;... κείνη τη στιγμή η μάγισσα ξαναμπηκε:

Παναγία μου, βοήθα, ξόρκισα στα μουλωχτά.
_Μα Τι ντουμάνι είναι αυτό. Δεν σκέφτεστε ότι εδώ είναι υπνοδωμά­

τιο (SIC) θα με σκάσετε το βράδυ; A μα πια, ανοίξτε και κάνα παράθυρο...
Και ξανάφυγε. ______

ΒΙΤΣΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ TINA
Διαβάζω σε αγγελία συνοικεσίων:
«νέος, υγιής, ευκατάστατος, μορφωμένος κ.λ.π. κ.λ.π. 

ζητεί δια γάμον, δεσποινίδα ανάπηρη...». Αναρωτιέ­
μαι: — Γ ιατί;

Και πάνω κει μ’ έπιασε το τρελλό μου. Και κοίταζα 
μια μια τις γυναίκες που κάθονταν κι ανέχονταν το ζώ- 
ον με το εμπριμέ κεφάλι, να τις κλέβει, να τις κορο ι δεύ- 
ει, να τις προσβάλει, να τις αποκοιμίζει με βλακείες...

Και πάνω κει ήρθαν στο μυαλό μου όλες οι ανθρώ­
πινες φιγούρες που μέχρι σήμερα είχα συναντήσει στην 
ζωή μου, και που ασύστολα εκμεταλλεύονταν την αν­
θρώπινη άγνοια, τον φόβο, την ανασφάλεια, την φτώ­
χεια και τη λαχτάρα για αγάπη και για λίγη σίγουρη 
χωρίς στερήσεις ζωή, και που όλες αυτές οι φιγούρες 
ήταν το ίδιο άσκημες και σκληρές και άπληστες κι αδί­
στακτες...

Άρχισα να μην νοιώθω σίγουρος για τον εαυτό μου 
και via το τι θα γινόταν αν έμενα λίγο ακόμα σ’ αυτό 
το μπορντέλλο, που οι αρμόδιοι αφήνουν να υπάρχει, 
χωρίς κανένα έλεγχο.

Σηκώθηκα κι έφυγα. Στο λαιμό μου με τυραννούσε 
ένας κόμπος.

Δεν ξέρω αν ήταν μια χοντρή βλαστήμια για την κα­
τάντια όλων ή ένα δάκρυ που από λύσσα δεν άφηναν 
να κυλήσει.

Κείμενα - επιμέλεια 
X. Γεωργιλάκη

Ώρα έξι απογευματινή. Ταξί. Μπαίνω. Παναγιά μου βρούχος, που θάλε- 
γε κι η γιαγιά μου.

— Παρακαλώ, στα Λιοντάρια.
— Τιιιι;
— «Μιχάλη μου στρίψε το μουστάκι σου», ουρλιάζει ο Βοσκόπουλος 

κρυμμένος σε δυό ηχεία δεξιά μου κι αριστερά μου...
— Δέκα τέσσερα, που είσαι δεκατέσσερα; Ψάχνει απεγνωσμένα μια γυ­

ναικεία φωνή στο CB.
— Παρακαλώ χαμηλώστε τα, ουρλιάζω εγώ...
— Τιιιι;
Πηγαίνετε, από Δημοκρατίας παρακαλώ, φωνάζω...
«Μιχάλη μου στρίψε το μουστάκι σου» επιμένει ο Βοσκόπουλος...
— Πενήντα έξι, που είσαι πενήντα έξι ψάχνει η άλλη.
— θέλω να πάω από Δημοκρατίαςαααας.
— Πιο δυνατά, είμαι βαρύκοος, κι υποδείξεις δεν σηκώνω... για το από 

πού θα πάω...
— «Μιχάλη στρίψε το μουστάκι σου», ξεψυχά από την ανυπομονησία 

και το πείσμα του Μιχάλη ο Βοσκόπουλος κι εγώ... εγώ λιποθήμησα. Λόγω 
τιμής.

TO ΑΝΑΤΟΛΙΤΙΚΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ
(αποσπάσματα από την εκπομπή

Μουσικές αναζητήσεις)

...η ευαισθησία του κόσμου της Ανατολής αποδέχε­
ται τη συμβίωση, εντάσσεται στην εθνική μουσική 
συμφιλίωση κόντρα στις αραχνιασμένες και χωρίς δύ­
ναμη φωνασκίες των υπερασπιστών της Δυτικολατρεί- 
ας. Τα σύμβολα αυτού του νέου κόσμου ο έρωτας κι η 
γυναίκα, η ανατολή κι ο ήλιος συνώνυμα του ονείρου 
και της ελπίδας, του πάθους και της σκληρότητας, της 
αφοσίωσης και της ανωνυμίας, το βιολί και το μπου­
ζούκι, ο μπαγλαμάς και το λαγούτο. Εικόνες μαγικές κι 
ονειρεμένες σ’ ένα παραμυθένιο κόσμο. Ο ρυθμός κι η 
κίνηση νωχελικός και λάγνος, ο χορός της κοιλιάς έρχε­
ται να συμπληρώσει το ζε'Γμπέκικο και το τούρκικο. 
Η συνύπαρξη της εθνικής ρίζας με την βυζαντινή μονω 
δία και τον ανατολίτικο αμανέ συμπυκνώνει τη συνύ­
παρξη στο χώρο και στο χρόνο των λαών της περιο­
χής -

Η Μεσόγειος ξαναγεννά αδιάκοπα τα νέα πολιτιστι­
κά της βιώματα. Πολύ πιο κοντινά στο ήθος, στο χαρα­
κτήρα στην καθημερινότητα της από την μακρινή Α­
μερική ή τη Γερμανία, με κοινές κι ευδιάκριτες συνδέ­
σεις. Ο στίχος ξεφεύγει από τα καθιερωμένα, γίνεται 
με μια ιδιαίτερη μορφή απελευθερωτικός, η φυγή επα- 
ναστατικοποιείται. Δεν αμφισβητεί εξουσίες και δομές, 
αμφισβητεί μοντέλλα συμπεριφοράς, αμφισβητεί ήθη 
και ποιότητα ανθρώπων. Εξατομικεύεται η συμμετο­
χή και η πρόκληση έστω και μέσα από λυρικούς κό­
σμους...

Είναι κίνηση, χορός, στίχος, μέσα από χαμηλωμένα 
φώτα. Κι είναι η γυναίκα που χορεύει με κινήσεις όχι 
τυποποιημένες κι έντεχνες, αλλά που βγαίνουν μέσα α­
πό τα σωθικά της. Και δεν είναι GREEC ART κίνηση 
σε κοσμικό κέντρο της σήμερον που ενθουσιάζει Σκαν 
διναυούς τουρίστες, αλλά ιεροτελεστία και μυσταγω­
γία πεθυμιά και πόθος κι όνειρο μαζί...

Βρισκόμαστε στα 1962. Τέλειωσε η τρομαχτική δε­
καετία του ’50. Ο τόπος αναπτύσσεται. Το σκηνικό μέ­
νει το ίδιο, αλλάζουν όμως οι πρωταγωνιστές. Στη θέ­
ση της Μαρίκας Νίνου βρίσκεται τώρα ο Στέλιος Κα- 
ζαντζίδης με την ίδια σεμνότητα, μοναδικότητα ιε­
ρουργού. Κι επικαλείται τη θεία παρουσία της γυναίκας 
ξανά, που ακούει τώρα στο όνομα Ζιγκουάλα. Η Σε- 
ράχ, η Γκιούλμπαχάρ, η Λακμέ, η ΛεΤλά, η Τζεμιλέ, η 
ΖαΤρα, δίνουν τώρα τη θέση τους στις νέες ηρωίδες 
του δράματος. Ζιγκουάλα είσαι ο ήλιος, το φεγγάρι και 
το φως μου, το μονάκριβοστολίδι είσαι του κόσμου...

Η μυθοποίηση της γυναίκας δεν γίνεται δυτικότρο­
πα μέσα από το σταρ σύστεμ. Γίνεται μέσα από την 
συλλογική ομορφιά και την εξιδανίκευση. Μέσα από 
την ταπεινότητα και την ανώνυμη προσωπικότητα. 
Δεν είναι η βεντέττα, το είδωλο, που έχει μια εξειδικευ- 
μένη και μηχανική τεχνική κι αισθητική. Είναι η αν­
θρώπινη ανεπιτήδευτη φιγούρα, ένα λουλούδι εξωτι­
κό...

Μερικοί θεωρούν την Μαντουμπάλα ή Μαντουβάλα 
σαν το δείγμα της ελληνικής μουσικής κι άλλοι σαν το 
εξοβελισταίο είδος της. Στο επίκεντρο των μουσικο- 
λόγων, ο δημιουργός της είναι ξένος μ’ αυτούς...

...κάπου εδώ κλείνει κι ο νέος κύκλος. Ο Καζαντζίδης 
δεν επέτρεπε να σπάνε πιάτα στο κέντρο του, εκεί δεν 
διασκεδάζεις ούτε φωνασκείς. Εκεί λειτουργείς, συμμε­
τέχεις στη μέθεξη. Σήμερα στα 1982 ποιος θα στολί­
σει το σκηνικό μιάς νέας τραγωδίας με δρωμένα πρόσω­
πα, κάθε ανώνυμο και απλό λαΤκό άνθρωπο...

Παρέα, όμορφη, χαρούμενη από φίλους. Όλοι Κρητικοί, εκτός από έναν 
Λεϋκαδίτη. Η κουβέντα γίνεται στην κρητική διάλεκτο (που σκόπιμο είναι 
να μην ξεχνιέται γιατί είναι ωραιότατη και πλουσιώτατη).

—... εκειά λοιπόν, που εχορεύγαμε με την κοπελλιά, θωρώ τη μάννα τση 
κι ήκανε κουνενούς ...

— Τι θα πει αυτό; ρωτάει ο φίλος Λευκαδίτης.
Και σπεύδει έτερος κρητίκαρος στην εξής επεξήγηση:
— Εκάμνυε παιδί μου, εκάμνυε...
Περιττό να σας πω, πόσο πολύ κατάλαβε ο Λευκαδίτης την επεξήγηση.

Ένας γύφτος σε άλλον:

— Εσένα, ντικό σου Ντάτσουν τι μάρκα είναι;

— Μάζντα...

— Εμένα ντικό μου Ντάτσουν είναι Ισούζου.

Εξαγριωμένος, φίλος που ενοικιάζει δωμάτια σε φοιτητές, έρχεται και με 
βρίσκει.

— θα σκάσω... δεν μπορώ να καταλάβω γιατί τα παιδιά αυτα φέρονται 
έτσι.. ■

— Μα τι έπαθες; ρωτώ κι εγώ απορημένος, που τον βλέπω σε έξαλλη κα­
τάσταση, ενώ συνήθως είναι ήρεμος και καλοπροαίρετος άνθρωπος.

— Άκου να δεις, νοίκιασα το σπίτι σε κάτι φοιτητές κι έφυγα για Αθήνα. 
Γύρισα χθες, και πως το βρήκα.... έπαθα υστερία. Οι μεσόπορτες έλλειπαν, 
όλες οι μεσόπορτες έλλειπαν, τα σώματα του καλοριφέρ είχαν αποσυνδεθεί 
και είχαν πεταχτεί στο πάτωμα, το καζανάκι της τουαλέττας σπασμένο, 
τζάμι γερό δεν υπήρχε, όσο για πατώματα και κατάσταση τοίχων δεν θέ­
λω ούτε να τα θυμάμαι...

Κι αναρωτιέμαι, γιατί το κάνουν αυτό...
Αναρωτιέμαι κι εγώ, παρέα με τον δύστυχο φίλο μου, γιατί άραγε το 

κάνουν αυτό. Και κυρίως τι τις έκαναν τις μεσόπορτες;

ΤΑ ΦΥΤΑ ΟΥΡΛΙΑΖΟΥΝ r s r
Δεν μιλάω εγκυκλοπαιδικά. Κι αυτό σπεύδω να σας το εξηγησω, διότι ξέ­

ρω πόσο άνοστο είναι να το παίζεις δάσκαλος. Μιλάω απλά, μεταφέροντάς 
σας δικές μου εμπειρίες που με άγγιξαν περίπου συναισθηματικά.

Λοιπόν, ξέρετε ότι τα φυτά ζουν και αισθάνονται και... φοβούνται;
Βέβαια, κάθε τι που γεννιέται, στην προκειμένη περίπτωση φυτρώνει, α­

ναπτύσσεται, καρπίζει, γερνάει και πεθαίνει, είναι κάτι που ζει.
Αλλά αυτό το φοβούνται, δεν είναι κάτι εξαιρετικά συναρπαστικό;
Και το τεκμηριώνω:
Ομάδα επιστημόνων, αν δεν κάνω λάθος στην Ιαπωνία, έκανε το ακόλου­

θο πείραμα.
Σε δωμάτιο με φυτά εσωτερικού χώρου, συγκεκριμμένα σ’ ένα απ’ όλα 

τα φυτά, έχουν προσαρμόσει καλώδια λεπτεπίλεπτα μετρήσεως των αντι­
δράσεων του φυτού. Ένας λοιπόν, προχωρεί και κόβει ένα φύλλο. Οι αντι­
δράσεις που καταγράφονται στα μηχανήματα, είναι ακριβώς ίδιες με τις αν­
τιδράσεις ενός ανθρώπου που ουρλιάζει και λιποθυμά από πόνο.

Αφήνουν το φυτό να ηρεμήσει, βγαίνοντας όλοι από το δωμάτιο. Μετά 
από αρκετή ώρα επιστρέφουν όλοι, εκτός από το δράστη. Το φυτό είναι 
σχετικά ήρεμο.

Όταν όμως στο δωμάτιο μπαίνει αυτός που έκοψε το φύλλο, το φυτό 
ουρλιάζει ξανά και λιποθυμά, σύμφωνα με όσα καταγράφονται στα σχε­
τικά μηχανήματα.

Δεν ξέρω πως εξηγείται επιστημονικά το παραπάνω αποτέλεσμα.
Ξέρω ότι από τότε που το διάβασα, μου είναι αφόρητη η ιδέα να κόψω 

ένα λουλούδι, ποιος εγώ, που η χαρά μου ήταν να γυρίζω νύχτα με την 
παρέα και να ταράζω τις ξένες αυλές — φυσικά όταν ήμουνα μικρός, μην 
παραξηγηθώ κιόλας».

«Η ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ «ΑΔΩΝΙ»
Κατά Τσιφόρον

Το φρέσκο λεγτόταν Άδωνις...
Το όνομα Άδωνις έρχεται από την Φοινικική λέξη 

Άντον που θα πει αφέντης, άρχοντας (το όνομα Αν­
τώνιος έχει την ίδια ρίζα).

Στην Ελλάδα, Άδωνις είναι η προσωποποίηση της 
άνοιξης, της ανανέωσης...

Κι είναι Φυσικό η θεά του έρωτα νάχει μεγάλη σχέση 
με την Άνοιξη...

Μια φορά κι έναν καιρό, λοιπόν στην Ασσυρία, εί- 
τανε ένας βασιλιάς, θείας τ' όνομα, που είχε μια κόρη 
τη Μύρρα. Τούτη δω η κοπέλλα καλή είτανε, λάτρευε 
τους θεούς, τους άναβε καντήλια κι αρώματα, αλλά την 
Αφροδίτη την είχε ξεχύσει.

— Η Αφρόδω θύμωσε.
_Τι είμαι εγώ; Μπαλλαρίνα και δε με γράφει στο 

πρόγραμμα;
Και κάνει έτσι, ώστε η Μύρρα να ερωτευθεί τον πα­

τέρα της. Τρελλάθηκε το κορίτσι κι επειδή δεν μπορού­
σε να πει, «μπαμπά σας αγαπώ» πήγε και βρήκε τη νταν­
τά της.

— Τι θα γίνει;
— Μωρή, δεν ντρέπεσαι;
— θα σκάσω.
Η νταντά βρήκε τη λύση. Έβαζε το βασιλιά κάθε 

βράδυ να γίνει λιάδα στο μεθύσι, τον έσπρωχνε σ' ένα 
δωμάτιο να κοιμηθεί με σβυστό φως και άμα ξάπλωνε 
τούλεγε:

— Μεγαλειότατε, μήπως θέλετε να σας φέρω ένα κα 
λό γυναικάκι, να σας φύγουνε τέλος πάντων οι άψες 
του μεθυσιού;

— Φέρτο.
Η νταντά έμπαζε τη Μύρρα.
Τρομερόν κι αιμομικτικόν κι απαίσιον, αλλά η Μύρ­

ρα βόλευε το πάθος της. Ένα βράδυ όμως την πήρε ο 
ύπνος, ξέχασε να ξυπνήσει και το πρωί ο μπαμπάς της, 
κάνει έτσι και βλέπει την... κόρη του.

Τρελλάθηκε ο άνθρωπος.
— Εσύ;
— Ξέρετε μπαμπά...
Ο θείας άρπαξε το σπαθί του.
— θα σε σκοτώσω άτιμο πλάσμα..
Τόβαλε στα πόδια η Μύρρα, έτρεχε στα χωράφια 

και φώναζε δυνατά:
— Γλυτώστε με θεοί...
Κάποιος θεός τη λυπήθηκε, έκαν' έτσι το χέρι του 

και η Μύρρα έγινε φυτό. Μυρσίνη.
Λίγο καιρό αργότερα λόγω σχέσεων με τον μπαμ­

πά, το φυτό άνοιξε κι από μέσα βγήκε ένα παλληκάρι 
όχι όμορφο απλώς. Απεριγράπτου καλλονής, καθώς θα 
λέγανε και τίποτα αξιόλογοι συγγραφείς, (ερωτικών ε­
πιστολών).

Η Αφροδίτη τόδε και παλάβωσε.
— Ο Μπαμπαμπάσταρδος είν’ αυτός;
— Μάλιστα.
Έτρεξε, πήρε το παλληκάρι, τόβαλε μέσα σ' ένα κου­

τί και τόδωσε στην Περσεφόνη.
— Πέρσα, πόρτο και κρύφτο μη μας το φάνε.
Το πήρε η Περσεφόνη το παιδί, αλλά της άρεσε κι 

αυτηνής πάρα πολύ. Κι όπως τόχε στη δικαιοδοσία της 
τόβαλε κάτου και... (άλλη λογοκρισία, ανάθεμά την). 
Πέρασε λίγος καιρός, πάει η Αφροδίτη να πάρει το κου­
τί με το παιδί, λέει η Περσεφόνη:

— Ποιό κουτί;
— Βρε, το κουτί που σούδωσε.
— Α, δεν τόχω. Τόχασα.
Κατάλαβε η Αφροδίτη τι γίνηκε, πάει στο Δία.
— Κάντης μύνηση, λέει ο Δίας.
Έγινε μήνυση, την εκδικάζει ο ίδιος ο Δίας, βγάζει 

απόφαση.
— Ακούστε, θα διαιρέσουμε το χρόνο σε τρία μέρη.
— Σπανακόπιττα είναι;
— Σκάστε, μη σας βάλω μέσα δΓ ασέβειαν προς το 

δικαστήριον. . Είπα, σε τρία μέρη. Το ένα μέρος τέσσε­
ρεις μήνες θα τον έχει η Περσεφόνη να τον χαίρεται. 
Τούς άλλους τέσσερεις θα τον έχει η Αφροδίτη... και 
τους τέλευταίους τέσσερεις να τους κρατάει για πάρτη 
του να ξεκουράζεται, γιατί κατά πως το πάτε, λυσσά­
ρες, θα το μαραζώσετε το παιδί.

Εν τάξει δεχτήκανε οι αλανιάρες, έγιν' έτσι... Που κι 
αυτό είναι συμβολικό... Σα να λέμε η Άνοιξη τέσσερεις 
μήνες κρύβεται και χάνεται από τη γή, πάει με την Περ­
σεφόνη, τέσσερις μήνες ανθίζει πάνω στη γή, πάει με 
την Αφροδίτη και τους άλλους τέσσερεις είναι και δεν 
είναι, δίνεται και δεν δίνεται ερωτικά, κάνει όπως θέ­
λει. Κι έτσι δημιουργηθήκανε οι γιορτές του Άδωνι, 
που κάνανε τις γυναίκες να κλαίνε το χαμό του και να 
γιορτάζουνε την ανάστασή του στη γή, δηλαδή, οι 
γιορτές της ανοίξεως...

εβδομάδος
— Ζάχαρη κιλό
— Φυτίνη 800 γρ.
— Φαρϊν Λακτέ ΝΕΣΤΛΕ
— NOBEL 3 κιλών χάρτινο
— Χαρτί υγείας SOFTEX διπλό
— Πορτοκαλάδα ΜΙΝΩΣ
— Μπάρα ΦΙΞ με φιάλη
— Αλάτι ΗΡΑ — ΡΕΑ κιλό
— Ντράμερ Αεροζόλ
— Σακκούλες απορριμμάτων
— Τρύλετ πιάτων μικρό
— Σαμπουάν WELLAPON

38
133
118
332

35
56
26,50
20
64
28
20,50
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Λ" Super Market ΓΑΛΑΤΙΑΣ,, 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ

No 1) Μεγ. Κωγ/νου 37-Πατέλλες
No 2) Λεωφ. Κνωσσού 10-Μπεντεβή
No 3) Γεωργ. Παπανδρέου 46 - Τρία Πεύκα

Βώοτε στη δραχμή αξία!!
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Ώ- 
ιρες εργασίας 8.30—3.30. Πλη 
ροφ. τηλ. 283757 ή 288134.

(Ζ785) 1^5
Παρά της Εταιρείας KHM Σήιύ- 
ρος Δαμιίγος AJE. ΖΗΤΕΙΤΑΙ κα 
θαρίστρια. Τηλ. 223828 ώρες 9 
—2 μ .μ.

(Ζ786) 1—12

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια με πραύπη 
ρεσία σε παπουτσίδικο και κάτο 
χος μιας ξένης γλώσσας. Πλη-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη πε 
ριοχή Μεσαράς κατάλληλο για 
γεωργική χρήση εκτάσεως 25— 
70 στρεμ., αρδευόμιενο ή δυΥά 
ιμενο ναι αρδευτεί. Πληροφ. τηλ.

ΙΤΑΛΙΚΑ παροδίδονται ιδιαίτε 
ρα μαθήματα σε υποψήφιους ι 
ταλικών πανεπιστημίων Τηλ. 
233498, από 4 μ.μ.—9 μψ. και 
244131 ώρες καταστημάτων.

(Δ727) 1—6

236115 και 281584. 
(Ζ784) 1—6

ροφ. τηλ. 281618. 
(Ζ782) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια 
Αγγλικών Ελληνίδα ή αλ 
λοδαπή από τα Φροντι 
στηρια Διαμαντάικου. Τη 
λέφ. 287070—220512 α­
πό 8.30—12.30 μ.μ. και

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ αν αλιαμβ όνε ι 
προσέχει μέχρι δύο παιδιά'.

V0‘
Για

ιπληρ οφορ ί ε ς επικό ινωνείστε 
ιστό τηλ. 231880 οπό 5—5.30 
το απόγευμα.

(Δ740) 1—3

(Ζ778) 1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα πεπειραμένη 
για εργαστήριο ζαχαροπλαστι­
κής. Τηλ. 281156 από 10 π.μ.—
9 μ.μ. (Ζ707)

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδίδει μαθήιματα κατ'' οίκον 
σε μαθητές όλων των Τάξεων. 
Τηλ. 234457—232743.

(Δ739) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι καινούρ­
γιο επί της Εθνικής Αντιιστόσε 
ως 118. Πληροφ.. στα τηλ. 220
502 ή 0841-32391. 

(£778)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι με 2 σιδερέ­
νιους οψινιίάδες κοντά στο· χω 
ριό Γούρνες. Πληροφ. τηλ. 284 

’ 731.
1—3.' (Π177)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
200Ε σε 
χρώματος 

(Π166)

VESPA PIAGGO Ρ 
όριστη κατάσταση 
μΠλέ. Τηλ. 287627.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.μ. 
με καινουργή οικοδομή 80 τ.μ. 
στην περιοχή Πατελών τιμή 4,5 
εκατομ. Πληροφ. τηλ. 285943.

(Π59) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμιούδι Αγ. Νικολάου 
(MINOS BEACH) κοντά στη 
θάλασσα. Πληροφ. Πόπη Πίτα

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα> 50 ■ ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 38,50 τ;
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜΑΘΗΜΑΤΙ­
ΚΟΣ παι&αβίδσυν , μαθήματα 
ικατ’ οίκον σε μαθητές Γυμνασί 
ου—Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 
289583. (Δ734) 1—3

τ.μ. στο κέντρο της πόλης οδ. 
Μάρκου Μουσουρου 26 με απο 
θήκη και τουαλέττα 100 μ. από 
την πλατεία Αρκαδίου. Πλη­
ροφ. τηλ. 283247 ή 222842.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ προετοιμασία σε 
Μαθηματικά, Φυσική Χημεία για 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου. 
Πληροφ .τηλ. 235317 από 9·—1 
και 5—9 εκτός Κυριακής.

(Δ733) 1—6

ΠΕΣΤΡΟΦΕΣ

(Ε760) 1—13

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι 
Χατζημιχάλη Νταλιάνη 6 (1η 
πάροδος Χαρ. Τρικούπη από Ο 
ΑΣΗ) Τηλ. 283416 'εργάσιμες ώ

μ. με υπόνείο 27,50 τ.μ. κατα­
σκευής 1977, νοικιασμένο1 από 
γραφείο Ενοικιάσεως αυτοκινή 
των με 8.500 δρχ. το μήνα μέ 
2ετή αναπροσαρμογή 20ο)ο ο­
δός Ευρώπης και Κοτζιά τιμή 
2 εκατομ. τηλ. 4178794—4113

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φυρο 50 μέτρα από την αφέτη 
ρία των αστικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιός Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτινσ τηλ. 224639

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα με αμπέ 
Αι κι ένα στρέμμα χωράφι στο 
14ο χλμ. επί του δρόμου Ηρα 
κλείου —ίΜοιρών. Πληροφ. τηλ 
721302 ώρες 7—9 μ.μ. και 5— 
Ί0μ.μ. (Π165) 1—4

ροκοίλη Αθήνα τηλ 
761 ώρες 10—1.

(Π143)

(01)8217

1—6

ρες. (Ε776) 1—4

—220350. 
(Π53) 1—20

858-9567704. 
(Π175) 1—4

ΝΕΟΣ απόφοιτος Λυκείου και 
σχολής ΕΡΓΟΔΗΓΩΝ ΧΗΜίΙιΚΩιΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ γνωρίζων λογισπ 
κά και γραφομηχανή απολυθείς 
από το ειδικό τμήμα αλεξιπτω 
τιστών ΖΗΤΑ ανάλογη εργασία 
Τηλ. 282176 πρωινές ώρες.

(Ζ777) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής Φιλολο 
■γίας, παραδ'δει μαθήματα σε αρ 
χίάιριους και προιχωρημένόυς μια 
θητές. Πληροφ. τηλ. 231947.

(Δ738) 1—4

Ελάτε να φάτε στη ταβέρνα 
ιμας στο ΖΑΡΟ πάντοτε ΦΡΕ­
ΣΚΕΣ από το Ιχθυοτροφείο μας

ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ— 
ΙΕΡΩΝΥΜΑΚΗΣ

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3άρι σε 
μονοκατοικία στην οδό Αλ. Ρα 
φτοπούλου 89 κοντά στην Πα 
ναγ τσα Τηλ. 225587 κ. Κώστα 
ή πληροφορίες εντός.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέιρα ρετιρέ 
36 τ.μ. στην Λ. Ακαδημίας αρ. 
ΤΙ 6 τηλ. 225131 —280271.

(Π174) 1—6

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές SUZUKI 
250 CO GSX SUZUKI 185 ER 
SUZUKI 185 ER λόγω διαλύσε 
σως. Πληροφ. Πίτσα Κάντια.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα αισ­
θητικής (βαποζάν, τζι-φάιβ μασ 
σάζ, υψίσυχνα, καρέκλα, τραπε 
ζάκι καθαρισμού) σχεδόν αμε- 
ταχείριστα σε τιμές ευκαιρίας. 
Πληροφ. τηλ. 0831)29-292.

(Π170) 1—4

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτούσι 
ος και αγνός, για φυσική δύνα 
μη, σφρίγος, υγεία, μακροβιό 
τηιτα, σεξουαλική δραστηριότη 
τα. Πώληση, χονδρική - λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248.

(Π47) 1—15

(Π145) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οι- 
κοπέδοιυ 240 τ.μ. (παραγωνια,ί 
ου, των Λεωφ. Ιωνίας 28 και Γ 
Παπανδρέου). Πληροφ. 12—2 
μ.μ. και 8—ΤΟ μ.μ. Τηλ. 283-

(Ε775) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυΤοκίνη 
το Ι.Χ. FIAT 124 διατηρημένο 
σε άριστη κατάσταση, δεκτός 
κάθε έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 282

ΜΙΣΕΛΕΝ
ΖΗΤΑ νέους μέχρι 30 ετών που 
να ενδιαφέρονται για το εμπό 
ριο να έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιιωτικές τους υποχρεώσεις 
και να είναι απόφοιτοι Λυκείου 
Είναι απαραίτητη η γνώση μιας 
ξένης γλώσσας και η άδεια οδη 
γήΐσεως. Οι ενδιαφερόμενοι μπο 
•ρούν νο παρουσιαιστοίύν στο ξε 
νοδοχείο GALAXY Ηρακλείου 
την Τρίτη 7-12-82 και την Τε 
Τάρτη 8^12^82 από 9.30 έως 
13.00 ώρα και από της 17.00 μέ 
χρι 19.00. κ. Ισίδωρο Φρέρη.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθηγήτρια παρα 
δίδει ιδια'τερα μαθήιματα σε 
μαθητές Γυμνασίου —Λυκείου 
Εργασία υπεύθυνη, τιμές λογι­
κές. Πληροφ. τηλ. 224437.

'(Δ736)’ 1—4

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παριαδίδεΓ μα­
θήματα σε μαθητές Δημοτικού' 
— Γυμιναισίου —Λυκείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 285517 .

(Δ737) 1—3

ΔΙΑΘΕΤΩ προς ενοίικ,ίαση γρα 
φείο με τηλέφωνο σε κεντρική 
πλατεία του Ηρακλείου κατάλλη 
λο για κάθε επαγγελματική χρή 
ση. Τηλεφωνήσετε 235476 ώρες

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο 'Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδί 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία 3 
κυρίων δωματίων στην οδό Λυ 
κόστου 24 Πόρος. Πληροφ. τη 
λέφ. 221978.

204.
(Π176) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο μηχανές πε 
τρελαίου μεταχειρισμένες τύπου 
ιΜΙΑΛΚΟΤΣΗ κατάλληλες για πό 
τισμα. Πληροφ. κ. Ζαφειράκη 
Αριστείδη Λ. Ικάρου 8 τηλ. 282 
550 ώόες 8—1.

(Π132) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαποκούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηνάκι γιια μα 
γκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τώς ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου. Τηλ. 281998.

058—223357. 
(Π986) 1—25

(Ζ783) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία, 
ευπαρουσίαστη, με έντονη προ 
σωπικότητα που να της αρέσει 
να δημιουργεί στηριζόμενη 
στις ικανότητες της θα σύνεργα 
στεί (συνεταιρική σχέση) με δια 
φημιιστική εταιρεία. Πληροφ. 
τηλ. 242864—286641 κυρίως 4
—7 ιμ.ιμ. (Ζ781) 1

ΠΑΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙ­
ΩΝ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κύριοι σοβα­
ροί και αποκαταστημένοι από 
45—55 ετών για σοβαρές κυρί 
ες και δεσποινίδες με σκοπό 
τον γάμο. Τηλ. γραφείου 225 
957 από 09.00—13.00 και 17.00
—-20.00 (Ζ776)

(Ε785) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επ ιπλωμένες 
γκαρσονιέρες με πλήρη εξοπλι­
σμό έναντι «Αγάπη Μπητς», τη 
λέφ. 243277.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυταικϋνήτο OPIEL 
1700 (ποώην ταξί ΤΟετίας). σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
236017 (μετά τις 6 το απόγιευ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. ΖΑΖ 
με Φόλξ-Βάγκεν μηχανή αντί 
105000 μετρητής, τηλ. 821437.

(Π127) 1—6

(Ε781) 1—2

ENO IΚI AZO NT ΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα στην περιοχή Κό 
λυμβητηρίου·. Πληροφ. τηλ. 223 
389—284578.

(£783) 1—-5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δω 
μάτιο για εργαζόμενο εργένη. 
Τηλ. 2812870.

(Ε774) 1—5

(Π147) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο ΡΙΑ 
•CIO Φ. σε πολλή καλή κατά­
σταση. Τηλ. 233040 κ. Ν κο.

(Π155) 1—5

γραφείου. (Δ731)

ΦΟΙΤΗΤΕΣ — ΣΠΟΥΔΑ­
ΣΤΕΣ και ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙ­
ΚΟΙ μπορούν να κερδί­
ζουν σημαντικά ποσά α­
πασχολούμενοι μ’ ελεύθε 
ρο ωράριό, στο 9τομο 
έργο «ΕΛΛΑΔΑ - ΙΣΤΟ­
ΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 
του Εκδοτικού Οργανι­
σμού ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ - ΠΑΙ­
ΔΕΙΑ. Ηράκλειο - Χανιό- 
πορτα Λ. Καλοκαιρινού 
και Ν. Πλαστήρα τηλ. 
243801 ώρες επισκέψεως
5,30—8.00 μ.μ. 

(Δ728) 1—6

μα). (Π173) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ­
νας στην Κνώσό (έναντι Ανα­
κτόρων) Πλήρως εξοπλισμένη 
και με εξαίσφαλισμένο εισόδη­
μα. Πληροφ. τηλ. 236017 (μετά 
τις 6 μ.μ.).

(Π172) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκορσονιήοα σε ρε 
τιρέ πολυτελούς κατα σκευής 
νοικιασμένη στην οδό Αντ. Κο 
στρινάκη αρ.. 31 τηλ. 225050—
242027—283484. 

(Π171) 1—7

'ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νκαρσοίνιιέρα ε 
πιπλιωμένη παραπλεύρως στα γυ 
μνάισια θερίσσου. Πληροφ. τηλ 
220353 από 8—1 κα;ΐ 4—3 μ.μ.

(Ε792) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο τελεί­
ως ανεξάρτητο, με μπάνιο σε πα
λιά οικία στο· ΚΙαμαράκί. 
235634—288971.

(Ε793)

Τηλ.

1—12

Ε Ν Ο ικ ι ΑΖ ο NT AI ν κ αρ σον ιάρες 
επιπλωμένες (ψυγείο, κρεβίβάτι 
ικλπ) Κάθε μία έχει ένα δωμάτιο 
ικουζνα, λουτρό. Πληροφ·. τηλ 
ι28ι8085 8—42 π,ιμ. ικαι 1—3 μ.μ

(Ε791) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες 
γκαρσονιέρες στην περιοχή Μα 
σταμπά. Πληροφ. τηλ. 231535
285137. (Ε761)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις παράλληλο Λ. Καλοκαι 
ιρινού κατάλληλη για φορτοεκφό 
ρτωση εμπορευμάτων. Τηλ. 235 
003 και 282289.

(£770) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατ)τημα στην 
οδό 25 Αυγούστου, ισόγειο, υπό 
γειο και πατάρι, συνολικού εμβα 
δού 85 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 288-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΕΖΩ 304 σε 
στη κατάσταση. Πληροφ. 
220029 ώρες λειτουργίας 
στημάτων.

(Π178)'

άρι- 
τηλ. 
κατα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο· DA­
TSUN 1200 σε άριστη καΤάίσίτια 
ιση. Τηλ. 284422.

(Π158) 1-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MORRIS
MINI 1000 σε τιμή 
Τηλ. 288763.

(Π81)

ευκαΊιρίας.

1—10
708.

(Ε754) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ιρι, Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ. 283 
842 μετά τις 2 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μια 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEAM 1000 CC 
μοντ. 78 τιμή 300.000. Γίνονται 
ευκολίες. Πληροφ. AUTO CAN 
DIA τηλ .224851—224090.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαλύσεως Κα- 
φεζαχαροπλαστείον με πλήρη ε­
ξοπλισμό. Πληροφ. τηλ 220083

(Π134) 1—6

και 232784. 
(Π128) 1—6

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
'Ορτύκια, Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλονδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 50ο)ο ή ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ ολόκληρη επιχείρηση 
SNACK-BAR- RESTAURANT 
τηλ. 223465 ώρες 9—11 π.μ. και

035. (Π757) 1—25
1—3 μ.μ. 

(Π125) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—23601ι2.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. περίπου στην περιο 
χή βορείως του χωριού Πιράθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61) 1—10
(Π108) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω συνταξιοδοτή 
σεως πολύ γνωστή' και με τακτι 
κή. πελατεία επιχείρηση χονδρι 
κής και λιανικής πωλήσεως Γεω 
ργικών Μηχανημάτων, Ανταλλα 
κτικών και ειδών αυτοκινήτου, 
και ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το ίδιο κα 
Τάστημα στο οποίο στεγάζεται 
Αμάλθειάς 16 Ηράκλειο (πόρο 
δος Κατεχάκη —περιοχή Άγ. 
'ΜήΥά). Τηλ. 283826 από 8.30 
—1.30 μ.μ. (ΠΤ33) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί- 
σματα, και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλαι επί πρασόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 2360'16— 236
012. (Π1Ο9) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΝΤΑΙ 2 Βέσπες 150 κυβι 
κά 28.000 η μία. Επίσης 2 μοτο 
ποδήλατα RIZATO 18.000 το έ 
να. Τηλ. 242515 ώρες γραφείου

(Π146) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ.μ. 
στην οδό Άρβης (Ν. Στάδιο) 
σε καλή τιμή. Πληροφ. κ. Δημ. 
Πυργιανάκη α.ρχιτ. - μηχ)κό Δαί 
δόλου 1 τηλ 241309—225963 α 
πό 10—12 π.μ.

(Π120) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνσμ of/χο οικό 
πεδο εις θέση Άνω Φορτέτσα 
με απεριόριστο, θέα με πρόσοψη 
ι8πί ασφάιλτου νερό, φώς, τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ. 241448.

(Π69) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SELFE SERVilS τρο 
φίμων προνομιούχο1 σε τιμή ευ; 
καίριας. Δεκτή παραικολούθηίσηι 
Πληροφ. τηλ. 2856·

(Π95) 1—10

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόιαιμα σκυ 
λιίά, λυκόσκυλα, Ντόπερμαν, 
Κόλε'υ' (Λάισυ), Κανίς, Πεκιναυά 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροα ιμ ία πιστοποιιαύν κτηνί­
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο ΜηχανΌλογικό). Τη 
λέφ. 242098.

(Π82) 1—25

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

tfwcriEO

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ επιπλω 
μόνο 2 δωματίων με κεντρική 
θέρμανση ασσανσέρ και ηλιόθε 
ρμα στην Λ. Κνωσού; 5 ;(Μπεν- 
τεβή). Τηλ. 230765 και 231062 

(£790) 1—6

.(E7S4) 1—6 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 50 μετοχές Μινωι

Η «TECNITALIA»

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι 130 τ.μ. πολυτελούς κατα- 
σκευής στην Λ. Ακαδημίας 130'. 
Πληροφ. τηλ. 221979.

(£789) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην Λ. Παπαναστασίου 150 
(απέναντι από το οικοτροφείο) 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ 
τηλ. 232978—284919.

ικών Γραμμών. Πληροφ. 
236307 κ. Μ1. Τσαγγέον.

(Π168)

τηλ.

1—2

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμιε 
ρίισμιατα διάρια και τριάρια εις 
περιοχή Γ ο υβών με πρόσοψη ε 
πί της Εθνικής οδού'. Τα διαμε 
ρίσματα είναι καιΥουιργή και· 
διαθέτουν παιδιικιή χαρά, πισί­
να, σαλόνι και όλα τα κομφόρ 
ενός πολιτιιρμέιναυ περιβάλλον 
τος. Δι·α κάθε άλλη· Πληροφαριία 
τηλεφωινιείστε στο 243764 Μεσι 
τικό Γραφείο.

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. 
Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πΐστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

. (Ε758) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστήμα 
τα 50 τ.μ. το· κάθε ένα και ένα 
υπόγειο· 100 τ.μ·. στην οιδιό Κα· 
ζαντζάκη Πληροφ. τηλ. 222550

AUTOBIANCHI Α 112— 
£ ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε όριστη 
κατάσταση. 53.000 χλμ. 
Πληροφ. τηλ. 222407, α 
ιπιόγευμα 7—9.30

(Π1164) 1—10

(Π104) 1—10

(Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξοπλισμών)
Ζητά να προσλάβει για το νέο Υποκατάστημα Ηρακλείου: 
1. Λογιστή με πείρα και αν είναι δυνατόν με γνώση Ιταλικής.
2. Πωλπτές εξειδικευμένους σε μηχανήματα - εξοπλισμούς για 

α. εστιατόρια - ταβέρνες.
β. καφέ - μπαρ - ζαχαροπλαστεία.
γ. κρεοπωλεία - αλλαντοπωλεία.

Πληροφορίες καθημερινά ώρες καταστημάτων: 
Λεωφ. Κνωσού 148.

•ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσοντέρα ε- 
ιπιιπλωμιένη ή μη στο· κέντρο της 
πόλεως. Τηλ. 285864.

(£788) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γικαρσονιέρα με 
κουζίνα' W.C μεγάλη βεράντα Α 
μιίσιάύ 2 έναντι «ΖΩΗΣ» Πλη- 
ιροφ. παραπλεύρως ΠΑΠΆΔΆ- 
ΙΚΗΣ και τήλ. 38Θ244.

'(Ε787) 1—6

• ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ί ·

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καιινοίύργια δι1 
αιμερίσματα τωγ δύο· (2) και 
του ενός (1) δωματίων μιε κεν 
τρική θέρμανση Πάροδος Λ. 
Κνωσού 148 Αγ. Ιωάννης. Τηλ. 
241048 ώρες εργασίιας κοταστη 
όάτων και 234884 μετά τις 8.30 
το βράδυ.

(Ε794) 1—2

<224994. 
(£757) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με λου 
τρό στη Λ. Καλοκαιρινού, 181. 
Πληροφ. τηλ. 235065 μεΤάι τις
13.00. (Ε765) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 ή 300 
τ.μ. πλησίον καινούργιας ιγέφυ 
ιρας Μπεντεβή μόνο 4000 το τ.ιμ 
Πληροφ. τηλ. 233167.

(Π157) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος 
125 τ.μ. 4 κυρίων δωματίων 
στην οδό Αντ. Καστρινάκη 17, 
πλησίον Παιδ. Ακαδημίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 287932 εργάσιμες ώ 
ρες πλην Σαββάτου και 236871 
υπόλοιπες ώρες.

(Ε771) 1—6

ΕΝΟΙ ΚΙ ΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
λουξ 85 τ.μ. 3 δωματίων με τη 
λέφωνο στο 'Μάισταμπά, Πληρ.

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφετέρι 
ας πιτσαρίας σε τουριστική πε 
ριοχή, σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
αναχωρήσεως. Γίνονται και ευ 
καλιές πληρωμής .Ιδανική πειρί 
πτώση για ανδρόγυνο με όρεξη 
για δουλειΐά. Πληροφ. τηλ. 243 
865 ώρες γραφείου.

(Π162) . 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες Ορεινές, ό 
ρτύικια, περιστέρια ρότσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λ ιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα 'Ολλανδίας, φόντα 
στι.κιά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουίάρ γιά' 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλά 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά . 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ ί 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 'Ηρά­
κλειο. Στάση 'Ομόνοια Άτσα 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1—15

τηλ. 284187 (£767) 1—5

ΠΡΕΣΣΟΣΤΡΑΤΖΕΣ
Από 20—600 τόννους και ψαλλίδια με ικανότητα 
κοπής από 1—16 ΜΜ. όλων των τύπων, καινουρ­
γή, πωλούνται με εξόφληση σε 7 χρόνια δηλ. 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλ. 01)522- 
4111 —01)5238119.

Η OLIVETTI ΕΛΛΑΣ Α.Ε. επιθυμεί να προσλάβει τεχνικό Η­
λεκτρονικό δια υποστήριξιν ηλεκτρονικών υπολογιστών με 
έδρα το Ηράκλειο. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να γνωρίζουν 
πολύ καλά Αγγλικά ή Ιταλικά. Πληροφ. τηλ. 01-9345460 και 
01-9341736 από 8—4 μ.μ. εκτός Σαββάτο.

(Ζ780) 1—4

I
 ΠΡΟΣΟΧΗ ;ί

Οικοδομικές Επιχειρήσεις 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙΔιαμερίσματα σι πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ;' 

- ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στον ; ί 
ί; Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 
!; σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. ; 
;: Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΕΠΟΙΚΙΖΕΤΑΙ δωμάτιο με βοη 
θητικούς χώρους επί της Λ. Δη 
μοίκρατίας 77 κατάλληλο και για 
κατάστημα· ή γραφείο. Τηλ 231 
©67.

(£795) . 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια' με θέρμανση κουζίνα 
και μπάνιο. Μ. Αλεξάνδρου 33 
Τηλ. 231867 και 283217.

(£730) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βιοτεχνία κα­
τασκευής επίπλων κουζί­
νας. Μηχανήματα - Εγκα 
ταστάσεις. Πληροφορίαι 
τηλ. 286892.

(Π129) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικία 4 δωματίων και 3 γικα 
ρσονιέρες επί οικοπέδου 308 τ.μ 
Δρχ. 3.000.000 με ευκολίες.
2) Διόροφος οικία 10 κ.δ. επί 
οικοπέδου 280 τ.μ. Δρχ. 6.000. 
000' με ευκολίες.

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
lit ιϋκολΜ πληρωυήζ

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Εύρώπης 1 — τηλ. 221903
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΧ

: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ί; ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;;
!’ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ Ι;
< ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ !'

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ευρήχω 
ρο διαμέρισμα 2άρι για· ανδρό 
γυνα χωρί'ς παιδιά στην περιο 
χή Κατόαμπά. Τηλ. 223747.

'ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό ισό­
γειο' 3άρι επί της οδού Γ. Σκου 
λά 48. Επίσης δωμάτιο με λόυ 
τρό για φοιτητή. Τηλ. 231767.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ για αλλοδαπό αυτό 
ικίνητο Μ£Ρ2ΕΝΤ£Σ 200 σε τι 
;μή ευκαιρίιας Τηλ. 286476 ώρες

3) Οικία 
196 τ.μ.
4) Οικία 
360 τ.μ.

3 κ.δ. επί 
2.200.000.
5 κ.δ. επί 
4.500.000

οικοπέδου

οικοπέδου 
δρχ.

(Ε782) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 δωματί 
ων μεΤά λοιπών βαηθ. χώρων, 
αυλής, βεράντας, εις την οδό 
Ντάλιάνη 14 (πλησίον Σταυρω 
τής). Πληροφ. τηλ. 287516.

(Ε736) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων εξάιρετικής κατασκευ 
ής στην Λ. Ιωνίας 35 και Καπ^ 
διστρ'ίου. Πληροφ. στο τηλ. 
236947 από 10—‘2 π.μ. και 6—
9 ιμ.ιμ. (£772) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 100 
τ.μ. περίπου με βοηθ. χώρους 
οδ. Δωριέων 8 Πληροφ. τηλ. 
241984—288175.

(£768) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι πολυτελούς κατασκευής επί 
της Λ. Ιωνίας 106 με τηλέφωνο 
και θερμοσυσσωρευτές. Μιπρρεί 
να διατεθεί και με ηλεκτρικά
σκεύη (κουζίνα, ψυγείο 
για εργαζόμενες κοπέλες.
234162. (£777;)

κ.λπ) 
Τηλ. 

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περιφραγμένη έ 
κταση 75ΐ0 τ.μ. ποώην μάνδρα 
οικοδομικών υλικών Λ, ΚΥω- 
σού (Στάση Συκιό) τηλ. 232474

(Ε779) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) Κατάστη-
μα 
και 
πό 
τη

80 τ.μ·. περίπου με πατάρι
2) Υπόνεια 80 τ.μ. κάτω α
το κατάστημα με 
είσοδο στην οδό

’(Πλ. Κορνάιρου) Τηλ. 
(£780)

ανεξάρτη 
Βιάννου 

283315.
1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επι 
πλωμένο κατάλληλο για ταβέρ 
να —εστιατόριο κλπ Ολύυπου 
31 (Πατέλλες). Πληροφ. τηλ. 
'222439 09.00—13.00 και 17.00
—21.00. (Ε784) 1—5

(Ε731) 1—5
6 μ.μ.—9 μ.μ. 

(Π144) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή 
Γιιόφυρο και στην οδό Χρίστο 
ιμιχάλη Ξυλοϋρη δίπλα από τα 
παλαιό ΚΑΤΕΕ πολυτελές διαμέ 
,ρισμα διόρι. Πληροφ. τηλ. 222
977—233145. 

(£726) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 200 τ.μ. 
περίπου με πρόσοψη. 10 μ. επί 
δρήμου 6 μιέτρων εκτός σχεδίου 
εντός ζώνης νοτίως σταφιδεργο 
στασίου ΚΣΟΣ Γιόφυρο. Τηλ. 
280125—284218.

;(Π149) 1—6

5) Οικόπεδα εντός σχεδίου από 
πέντε χιλ. (5000) και άνω το μέ 
τρο.
6) Εκτός σχεδίου με άδεια οΚό
δομής 3000 δρχ. το τ.μ.

7) Παραθαλάσσια από Αγ. 
λαγία έως Χέρσόννησο.
8) Αγροτεμάχια σε διάφορα 
,ρη Ηρακλείου.

Πε

με

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γραφεία 40 τ.μ. εις τον Ιο'όρο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και. Α 
βέρωφ γωνία, κατάλληλα δΓ οι 
ανδήποτε επαγγελματική χρήση 
Πληροφ. κ. Σώτο Πετράικη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μαδέ 
100 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τεμμάχια 30Οάρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ, 221739.

9) 10 στρέμματα περίπου 170 
ελαιόδενδρα μ«'ρόμέγαλια ποτι 
στίικό του αναδασμού στην Πό 
μπια.

Μεσιτικό Γραφείο 
Ν. ΛΙΟΝΗΣ 
Τηλ. 242483

'(ΠΙΘΟ) 1—10

(Ε638) 1—25
(Π154) 1—25

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος γκαρσονιέ 
ρα 25 τ.μ. δίπλα, στη στάση 
του Ηλεκτρικού σταθμόύ Άγ. 
Ελευθέριος Πατήσια, Αθήνα. Τι 
μή ευκαιρίας Τηλ. 289255.

(Π148) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ετοιμοπαράδοτα 
γραφεία εις το κεντρικό και εμ 
πορ:κό κέντρο της πόλεως και 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. κ. 
Καλογεοάκη. Τηλ. 283730.

(Π151) 1—10

SIMCA CREISLER 1307 S α-
τρακάριστο, πωλείται ή ανταλ 
λάσσετ,αι με οικόπεδο (κατά 
προτίμηση παραθαλάσσιο). Πλη 
ροφ. I. Χουζσυράκης τηλ. 287 ■ 
768 ώρες κατσοτημάτων.

(Π71) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί. πο 
τιστικό, 1500 περίπου κλημά­
των εις θέσιν «Μαράνου», 
της κτηματικής περιφέρειας Βόυ 
τών. Πληροφ. τηλ. 235009 ή
282289.

(Π150) 1—5

ΕΠΙΠΛΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΠΩ-
ΛΟΥΝΤΑΙ. Πληροφ. τηλ. 220
652. (Π137)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Μ£ΡΣΕΝ- 
ΤΕΣ 608 σέ όριστη κατάσταση, 
δεκτός έλεγχος, ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ. 221185 ώρες 8 π.μ.—
3 μ.μ. (Π142) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σωλήνες ταχείας 
και υψηλής.πιέσεως σε τΐιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. ξενοδοχείο «Α 
ΣΤΟΡΙίΑ» τηλ. 286463 κ. Κάλυ 
ικάικη ώρες 3—10 το βράδυ.

(Π167) 1

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια, οι 
κόπεδα εις περιοχή Αν. ΓΤελαγί 
ας επί της ασφάλτου οδού, τμη 
ματικώς από 1 στρέμμα μέχρι 
και 10 στρέμ. Τηλ. 281638 224 
849 από ώρα 6—10 το, βράδυ.

(Π161) 1—2

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Διαμέρισμα έτοι 
μο 96 τ.μ. 1ος όροφος γωνιακό 
περιοχή Σταδίου μόνο 2.800. 
0C0. Επίσης οικόπεδα στδυ Κοκ 
κίνη Χάνι στη θάλασσα 417 τ.μ 
μόνο 1.150.000. Τηλ. γραφείου 
242515, οικίας 224656.

(Π163) 1—10

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —^Καμί­
νια —Πόρος —ιέντόις τών τει­
χών σέ πολΰ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωιμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κένηρο τής πόλεως καί 

ΐκτό ςτειχών. Εύικαιρίες γιά σω 
στή επένδυση καί εύκολίες πλη 
ρωμής.

3) Άγροκτήματσ
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοϊυ μέ θέα απεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστιΚά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδο 
Πλησίον τού ’Ηρακλείου μικρά 
κα: ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι 
ραίς.

’Αναλαμβάναμε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινητού σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
αγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

(
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ |

Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτόκη (αρχή 25ης < 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- < 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι με- | 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 5 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). <

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- s 
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. < 
Τηλ. 287685 —286505. >

;! ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 5
ι[ Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοίκια- ;► 
/ σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ-

> ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.
: Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ ΐί

Τηλ. 283695. $

ΐ ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ί
; Προελεύσεως Ιταλίας, καινουργή σύνθετα, πλά- ;· 
; νες, Ξεχονδρίστες, σβούρες, πρέσσες, ραμποτέζες, ]! 
■ συγκολλητικά κλπ. Πωλούνται σε εξαιρετικές τι- <! 
Ι μές και πληρωμή και εξόφληση σε 7 χρόνια η 14
; εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλέφωνο ί 
; 01)5224111 —01)5238119. >

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εΒανς 34 1ος οροφος τηλ. 23 31 67

πράκΛειο

ι

I

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνόρου — 1888 γωνία)

L-J ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!
»ιωλοΰνται ΓΡΑΦΕ IA - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755



Σάββατο 4 Δεκεμβρίου 1982 «ΠΑΤΡ1Σ» Σελίς 5π

·. .■

··-' ΛίΛ-Λ;..·.

V

Το νέο Υποκατάοτημα της TECNITALIA στη Λεωφ. Κνωσού 14S

ΜΙΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Την προπερασμένη Δευτέρα 
22 Νοεμβρίου 19'82, η TECNITA 
UiA, κέντρο· ξενοδοχειακών εξο· 
πλισμών, έκανε τα εγκαίνια του 
νέου υποκαταστήματος της στο 
Ηράκλειο, που θα καλύψει τις 
αΜάγκες της ανατολικής Κρή­
της.

Η TECNITALIA λειτουργεί ε 
δώ και δυό χρόνια με έδρα το' 
•Ρέθυμνο και με μεγάλη επιτυ 
χία-

Στα προσεγμένα εκθετήρια 
του νέου καταστήματος που 
.βρίσκιεται στην Λ. Κνωσού 148 
•στο Ηράκλειο, παρουσιάστη- 
κον παραδοσιακά αλλά και μ ον 
τέρνα μηχανήματα, που εμφανί 
στηκαν νια πρώτη φορά στην 
έκθεση Ξενοδοχειακού εξοπλι- 
σιμού του Μιλάνου τον φετεινό 
Οκτώβριο.

Πράγματι ε'ναι κάτι που χρει 
άζεται το Ηράκλειο και μπο1- 
,ραύν να επισκειρθούν όλοι οι ε 
νδταφερόμενοι.

Υπάρχουν μηχανήματα και ε 
ξοπλισμοί για ξενοδοχεία παν 
•σιόν, κίάμπιγκ, / υιπαγκαλόουζ, 
σελφ -σέρβις, εστιατόρια, ταιβέ 
ρνες, μπαρ, καφέ-μπαρ, ζαχαρο­
πλαστεία εργαστήρια ζαχαρο­
πλαστικής, μαγειρικής και ετοί 
μων φαγητών (ντόνατς, τοστ, 
σιάιντουιιτς, λουικουμόδες, τυρό 
πίτες, μπουγάτσες), σουβλατζί- 
δικα, ουζερί, σνακιμπάρ, πίτσα 
ρίες, καταστήματα εξειδικε,υμέ 
να σε καγωιτά, κρεοπωλεία, αλ 
λανταπώλεια κλπ επίσης κλαμπ, 
νυχτερινά' και μουσιικοιχορευτι 
κά κέντρα.

•Στη TECNITAUA υπάρχουν 
από οδοντογλυφίδες μέχρι συ­
γκροτήματα σέλφ -σέρβις, πλυν 
τήρια πιάτων και ρούχων κλπ.

Τα μήνα νήματα και άλα τα 
άλλα είδη είναι διαλεγμένα με 
γούστο κι λειτουργικότητα από 
αυτά που προσφέρει η ελληνική 
και ξένη αγορά.

Οι τιμές είναι προσιτές γιατί 
τα είδη και μηχανήματα εισάγω 
γής εκτελωνίζοντο'ΐ κατ' ευθε' 
αν στην Κοήτη, χωρίς να υπά 
χουν μεσάζοντες.

Δίνονται επίσης συμβουλές 
και γίνονται μελέτες, για άξιο 
ποίηση των χώρων εστιάσεως 
κλττ καθώς επίσης και μελέτες

για βιολονί'κιοιύς Κάθαρισμοιύς 
κλιματισμούς κλπ για συγκροτή 
μ,ατα υπό κατασκευή ή ακόμα 
ανακαίνισείς και επεκτάσεις με 
λύσεις απλές, δυναμικές που δ' 
νονται από έλληνες και ξένους 
τεχνικούς και μελετητές.

ιΗ TiECNilTiALIA αιισιοδοξεί κι 
ελπίζει να συμβάλλει θετικά στη

σωστή τουριστική ανάπτυξη 
της Κρήτης, σύμφωνα με τα εΚ 
ληνι,κΐά και ξένα πρότυπα, που 
γνωρίζει και κατέχει με ζήλο και 
πείρα.

Στέλνουμε τις καλύτερες ευ­
χές στο σοβαρό και υπεύθυνο· 
έργο της.

Β.Σ.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Συνέχεια άττό τήν 1η σελ. 

σφαλώς έξυπνη διαφήμιση αφού 
τόσοι πολλοί που περπατούν 
στο δρόμο είναι υποψήφιοι για 
την προσφορά της επιγραφής. 
Υπάρχει όμως ένας καλλίτερος 
τρόπος να κάνωμε αυτή την ερώ 
τηση. Καθένας από τους βιβλι­
κούς συγγραφείς με το δικό του 
τρόπο ρωτά ακριβώς την ίδια ε­
ρώτηση: «γιατί περπατείς μισοπε 
θαμένος αφού υπάρχει τρόπος ν' 
ανακτήσεις τη δύναμή σου;». Έ­
να μέρος από τα ευχάριστα νέα 
της Αν. Γραφής είναι ότι ο θεός 
δεν μας δημιούργησε για να μας 
ειγκαταλείψει κατόπιν. Οι ιεροί 
συγγραφείς της Βίβλου το ήξε­
ραν αυτό και τους γέμιζε μ' εσωτε 
ρική χαρά.

αγγελικής περικοπής του Λουκά, 
διότι είναι πάντοτε η παρουσία : 
Του μαζύ μας, τώρα, κάνοντας, 
τα πάντα νέα. Μπορεί νάμαστε 
στα βάθη της απελπισίας, μπορεί ί 
νάχωμε μια ασθένεια στην οικο । 

. γένειά μας ή στην ίδια τη δική 
μας ζωή, μπορεί νάχωμε φόβο, 
μπορεί νάχωμε κάμει λάθη, μπο­
ρεί να σηκώνομε ένα φορτίο από 
ενοχή, μπορεί να πέφτομε κάτω 
απ' αυτό το φορτίο. Και τότε ο 
θεός κινείται και κάνει την κατά ; 
στάση νέα. Το φως διαπερνά, η 
ελπίδα και η δύναμη έρχονται με 
τη θεραπεία και αποκατάσταση. 
Αν όμως δεν ενδίαφέρεσαι αρκε 
τά, αν είσαι ξένος, αν δεν έχεις 
αφίσει τον εαυτό σου ανοιχτό 
και σε κατάσταση προσμονής, θα 
χάσεις τη νέα δύναμη, ζωή και

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Στη συνεστ'ασπ του Ρ.Ο.Η 

της περασμένης Πή.',πτης 2)Ί2 
φ λοξενήιθτινε ο Άγνλας Ροτα­
ριανός RETiER RAND επ'θεωιρη 
τής Δημοσίων έαγων με τη σύ 
ζυγό του.

•Ο Πρόέδοος του ομίλου Ροιτ. 
Ν. Ιεραπετρίτης προέβη σε διά 
φορές ανακοινώσεις και μετέφ: 
ρε αποφάσεις του Δ. Συυβουλ' 
ου μετοΓύ των οποίων κα η Ί 
δρυση ομίλου Ροταράκτ στην 
πέΑη ματ νια νέους και νέες ατό 
18—'2-8 χοόνων και τη κατάρτι 
ση επιτροπών γρ την σογάνω 
ση νσραεσπεοιδας και εκδρομής 
στη Νότιο Ιταλ'α.

Μέτά ο λό/Όζ δόθηκε στον

Ροτ Στυλ. Φιορόχη ο οπο σς α 
νέπτυξε τις κυοιώτεοες διατά­
ξεις του νέου ναμ εσχέδ συ ττό 
'ποποιήσεως του ο'κογ. δικαίου 
και ειδικά εκείνη που αφορά το 
δ'αζώ/’ΐο εφηριμάζετο στο οι- 
«σγ. δκαιο της Κρητικής Πολι 
τεας.

Ο οιμιλητής απάντησε σε απο 
ρέες και εοωτΛπατα ακροατών 
οι οποίοι κατατοπ σθηκαν πλή-
ρως τα wp ι ύτ εο α σ η u s ί α
του νέου νουοσχεδώ.

Ή επόμενη συνεστίαση της 
Πνμττης 9)12 θα είναι πανηγυ 
ρίική μ.-τά κυοιών με ομιλ'α πο*υ 
θα αναγγελθεί προσεχώς στά μέ 
λη.

ΤΑ ΑΥΡΙΑΝΑ ΚΑΛΛΙΣΤΕΙΑ ΣΤΟ

ΟΙ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ Π1ΡΑΒΙΑΣΠΣ

ΕΟΡΤΕΣ
.Μεθαύριο· εορτή του Αγίου 

ιΝίίκολάου δεν εοοτάζουν:
— Ο κ. Νικόλαος Εμμ. Παπαδιά 
κης, συνΟιχιος εκπαιδευτικός

Η κ. 
για τον 
— Ο κ. 
τρός. 
— Ο κ.

Μαρία Μ. θεΌδοοάκη. 
γιό της Ν'ικο.
Νί'κιος Ματθαι&κης, για

Ntor Μ'ιγ.ιαλάικης, δη
μοτί'κός υπάλληλος.
— Ο κ. Νικόλαος Βαρδόκης, 
Συνταγματάρχης Ε.Α.

ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
—· Η κ. Τιτίικα Σερπετσιδάκη, 
Πολ. μηγήκόύ θα δεχθεί για 
τον σύζυγό της Νίκο μόνο· την 
6η Δεκεμβρίου.

Η ΑΥΡΙΑΝΗ
ΔΙΑΛΕΞΗ
ΣΤΟΝ «ΑΠ. ΠΑΥΛΟ»

Στα πλαίσια των ομιλιών και 
.δ'ιαλέξέων που γίνονται· κάθε δε 
κα πέντε μέρες στον «ΑΠΟιΣΤΟ 
ΛΟ ΠΑΥΛΟ» θα δοθεί αύριο 
5 Δεκεμβρίου ιΚυριακή, στις 5.30 
τ·ο απόγευμα η διάλεξη του θε 
ολόγου - Καθηγητή της Παιδα 
•γωγικής Ακαδημίας Ηρακλείου 
κ. NiiKicu Ανδρουλιδπκη με θέ 
ιμα «Τα άγχος στην εποχή μιας» 

ιΕίισαδος ελεύθερη.

Πως όμως θα γίνωμε μέτοχοι 
αυτής της δύναμης στη ζωή και 
τα προβλήματά μας; Πως θα 
βρούμε το αυθεντικό, χαρμόσυνο 
και θετικό πνεύμα του Ιησού 
στην εκκλησία που ανήκομε;

Αυθεντική θρησκευτική ζωτική 
εμπειρία από τη λατρεία αρχίζει 
με μια δυνατή εσωτερική συναί­
σθηση της παρουσίας του ζών- 
τος θεού. Αλλά συχνά αρχίζει η 
θρησκευτική πείρα να μετατρέπε­
ται σε μια ρουτίνα. Πηγαίνομε 
μηχανικά στην εκκλησία, μηχανι 
κά περνούμε από τους διάφορους 
θρησκευτικούς τύπους μέχρι που 
ο εκκλησιασμός γίνεται άψυχος 
και ο ζων θεός δεν φαίνεται πια 
πραγματικός. Ο θεός γίνεται 
φθαρμένος. Έτσι χάνομε την υ­
πέροχη συναίσθηση της παρου 
σίας Του. Και επειδή η εμπειρία 
μας για το θεό γίνεται σκουρια­
σμένη, εμείς γινόμαστε σκουριά 
σμένοι και άψυχοι. Αυτό υπενθυ 
μίζει το περιστατικό του πατέρα 
που κρατούσε το μικρό του γιο 
και έμπαινε στην Εκκλησία. Στον 
πρόναο το παιδί είδε μια μεγάλη 
μπρούτζινη πλάκα και ρώτησε 
τον πατέρα του τι ήταν. Αυτά 
είναι τα ονόματα κείνων που πέ 
θαναν» είπε ο πατέρας. Και το 
μικρό αγοράκι ρώτησε αμέσως: 
«στην αρχή της Λειτουργίας ή 
στο τέλος»; Δυστυχώς για πολ­
λούς αυτό δεν είναι τόσο αστείο 
διότι σκέπτονται την αρχή ή το 
τέλος της ακολουθίας σαν ένα μέ 
ρος που πεθαίνουν από ανία.

Ο θεός δίδει ενίσχυση στους 
ανθρώπους του. Η δύναμη, η α­
γάπη και η χάρη του θεού είναι 
πάντοτε μαζί μας. Βλέπομε την 
παρουσία του ζώντος θεού στη 
Λατερεία. Βλέπομε την παρου­
σία του θεού στην εμπειρία της 
ατομικής προσευχής. Βλέπομε 
την παρουσία του ζώντος θεού 
στη δημιουργική τάξη και σε κά 
θε ένα από τα ανθρώπινα όντα 
του. Ο ζων θεός είναι παρών και 
μετατρέπει όλα νέα. Αυτή η διά 
θέση δέους, θαυμασμού και χα 
ρούμενης προσδοκίας είναι κείνο 
που απαιτείται για να πάρωρε τη 
δύναμη που δίδει ο θεός για να 
επιτύχωμε και ευτυχίσωμε στη 
ζωή.

Παίρνομε δύναμη, όπως η αδύ 
νατη γυναίκα της σημερινής Ευ

παρουσία Του.
Ο Ιησούς θεράπευσε μια γυναί 

κα που το σώμα της ήταν κυρτω 
μένα επί 18 χρόνια. Ο ίδιος Ιη­
σούς είναι κοντά μας τώρα και 
μπορεί να μας δώσει την αγάπη, 
δύναμη και εσωτερική ηρεμία 
που ζητούμε επίμονα σ' αυτούς 
τους καιρούς της ταχύτητας και 
άγχους.

Άνοιξε τη σκέψη και καρδιά 
σου στην παρουσία του ζώντος 
θεού, εις το πρόσωπο του Ιησού 
Χριστού. Γιατί να περπατείς μι­
σοπεθαμένος αφού υπάρχει τρό 
πος ν' ανακτήσεις την ισχύ σου; 
Άφησε τον Ιησού ν' αγγίξει ro 
χέρι Του επάνω σου. Μετά «στά 
σου ίδια, σταθερά, θαρρετά, χα 
μογελαστά και άρχισε να Τον ευ 
χαριστείς» (Λουκ. 13-13).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

= Συνέχεια από τη σελ. 1 
σε τονεθνιικό εναέριο χώρο στο 
•σηρε ο 8 Ν.Μ δυτικά της Λέ­
σβου (3912Ν—2542.Ε στις 10. 
30). Ο σχπματισύός αποχώση 
•σε στις 10.40.

Στις 23 Νοεμβρίου 198'2 σχη 
ματισμός από τέσσεοα F—5 ει 
σήιλθε. στο FIR αης Αθήνας στις 
1Ο.ι28 χωρίς να υποβάλει σχέδιο 
πτήσης, αποχώρησε από την 
πτριαιχή της άσκησης, πέταξε έ 
ξω από την περιοχή αυτή και 
αποχιώρησΛ από το FIR της Α 
θήνας στις 11.02,

Στις 23 Νοευβρ'Όυ 1982 σχη 
ματισρός από τέσσερα F—104 
είσήλθε στο FIR της Αθήνας 
στις 11.01 χωρίς να υποβάλει 
σχέδιο πτήσης, αποχώρησ· από 
την περιοχή της άσκησης, πέτα 
ξε έξω από την περιοχή αυτή 
και απονώρηε από το FIR της 
Αθήνας στις 11.44.

Στις 23 Νοεμβρίου 19'32 σχη 
μστισμώς από τέσσερα F—4 ει 
σήλθε στο FIR τιης Αθήνας 
στις 11.31 χωρτ να υποβάλει 
σχέδιο πτήσής, αποχώρησε απο 
την περιοχή της σΟΜηρης και 
παραβίασε τον εθνικό εναέριο 
χώρο στο σημείο 8 Ν.'Μ. δυτι 
κ,ά της Λέσβου (3912Ν—·2541Ε 
στις 11,50·) ο σχηιματισμό.; απο 
χώρησε από το FIR της Αθήνας 
στις 11.58.

Στις 23 Νοεμβρίου 1982 σχη 
ιματισμός από τέσερα F—104 
ειιαήλθε στο FIR της Αθήνας 
στςι 11.56 χωρίς να υποβάλει

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΝΑΤ. ΚΡΗΤΗΣ

Συιγικιέντρωιση των Μηχανι- 
•κών της Ανατολιικιής Κσήίτηζ, 
με θέμα επανγελμαιτΊκά τους 
πραβλήματα θα πραγματοποιη 
•θεί στις 15 του Δεκέμβρη.

Η συγικέντρωση. που οργαιν,ώ 
νεται στα, πλα'σια τέτοιων εκ· 

; δηλώσεων πσυ αποφάσισαν να 
πραγματοποιήσουν στην περιφέ 
ιρεια οι Μηχανιικοί σε π’λαιτειά

•σχέδιο πτήσης, αποχώρησε απο 
την περιοχή της άισΜησης πέτα 
ξε ι·ω από την πεηιονή αυτή 
•και αποχώρησε από το FIR της 
Αθήνας στις 12.,20

Στις 23 Νοεμβρίου 1382 σχη 
ιματισμός από τέσσερα F—104 
ε'σήΑθε στο FIR της Αθήνας 
στις 12.27 *ωο ς να υποβάλει 
σχέδιο πτήσης, αποχώρησε τπό 
την περιοχή της άσκησης πέτα 
ξε έξω από την περιοχή αυτή 
και αποχώρησε από το FIR της 
Αθήνας στις 13.38.

Στις 23 Νοεμβρίου Ι&δ'Σ σχη 
μάτισρός από τρία F—104 ει 
σήιλθε στο FIR της Αθήνας στις 
13.31. χωρίς να υποβάλει σχέ 
δισ πτήσης, αποχώρησε από τη 
περιοχή της άσκησης πέταξε 
πόνω από τα Ψαρό (38'35,Ν— 
25ι35ΙΕ στις 13.56) και αποχώ 
•ρήσε από το FIR της Αθήνας 
στις 14.03.

Όι ανωτέρω αναφερόμενες πα 
τόνισε ότι επιθυμία της Ελλάδας 
ραβιάσεις αποτελούν σαδαρή 
πρόικληιση για την οποία η Ελ 
λη,ική κυβέρνηση διαυαρ.τυρή, 
θηικε στη Τουρκ'α κατά τον πλέ 
ον έντονο τρόπο. Η Ελληνική 
κυβέρνηση διευκρίνισε επίσης 
στην Τουοκικιή πλειυρά οτι η 
συνάντηση των υπουιογών εξω 
τερικών κ.κ. Χαραλαμπόπουλου 
και Τουρκιμιέν, που επρόκειτο 
να ποανυατοποιηιθεί στις 9 Δε 
κιεμβρ ου υε σκοπό να τουτ επι 
τρέψει να καθορσουν το πλσί 
σιο για το ·' Ελληνοτουρκικό 
διάλογο δεν μπορεί να υ'οποιη 
ΘΙεί και να είναι αποτελεσματι 
•κή κάτω από τις περιστάσεις 
αυτές.

ΗΕλλην.κή κυβέρνηση πιστεύ 
ει ότι για να διεξαχθεί ένας διά 
λόγος είναι αναγκαία μια μακρά 
περοδος απόλυτης αποχής α 
•πό προκλήσεις. Η Ελληνική κυ 
βέρνηση είναι διστεθειιυιένη να 
εργαστεί προς την κατεύθυνση 
αυτή γιατί πιστεύει άτι η Του 
ρκική κυβέρνηση από της πλευ 
ράς της, θα συσβάιλει στην δια 
δικασία της επίτευξης παρόμοι 
ων περιστάσειων.

Συνέχεια άττό τήν 1η σελ. 
ων έγινε στο στούντιο «GRA- 
ΡΗΟΤ». ι

Το στέμμα και το σκήπτρο εί 
ναι όπως κάθε χρόνο του έργα . 
στηρίου χρυσοχοΐας Κ. Κασσω 
τάκη.

Τα Παγκρήτια Καλλιστεία που 
φέτος μπαίνουν στον τέταρτο 
χρόνο έχουν δώσει μια «ΣΤΑΡ 
ΕΛΛΑΣ», Μαρία Νικούλη και δύο 
«ΜΙΣ» . Πιστεύεται ότι και φέ­
τος θα στεφθούν από μεγάλη ε­
πιτυχία δεδομένου ότι καταβάλ 
λεται προσπάθεια τόσο το Καλ­
λιτεχνικό Πρόνραυμα του οποί 
ου ηγείται η Ανδοέας Διλβόης.

Ένα απρόοπτο γεγσ,νός ο τι 
νκασε τη γραημσΤεία των Κίαλ 
λιστεων να αλλάξει παοουσια- 
στη. Συγιεκοιμένα σ ΑλΚΗΣ 
ΣΤΙΕΑΣ που θα παοσυσΌζε τις 
φ νολίστ αρσώστησε και ο για 
τρός του απ-ανόσευσε να μετά 
κινηθεί.

Έτσι έγινε πρόταση στον Ο 
ΜίΗΡΌ ΑΘΗΝΑΙΟ ο απο ος και 
δέχτηκε να έλθει στο ΗρσΜλεισ 
για τα Παγκρήτια Καλλιστεία.

Συνεχίζεται η προπώληση των 
προσκλήσεων από τα γραφεία 
της Γραμματείας' των Καλλιστεί 
ων, Θεσσαλονίκης 7 (έναντι εφη 
μερίδος «Πατρίς») τηλ. 284443.

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

Η «ΣΤΑΡ ΕΛΛΑΣ 82» Τίνα Ρούσου (δεξιά) που στον δια­
γωνισμό «ΜΙΣ ΥΦΗΛΙΟΣ 82» χερδισε τον τίτλο της τρί­
της αναπληρωματικής μαζί με την «ΜΙΣ ΙΤΑΛΙΑ 82» Ρα 
φαέλα Ροζάριο. Και οι δυό 8α παραυρεδούν στην εκλογή 

«ΜΙΣ KPHTH 82».

BUSINESS
ENGLISH

τους συνόιντηση στις 8 
μβρη στην Αθήνα, θα 
στις 7 μ.ιυ. στο ΕΒΈΗ.

Νοέ- 
γνει

ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ 
ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΥΣ 
ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ 
ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΟΥΝ

ο φο ρεόμαστε, ότι ΟΙ ε

Ο Σύλλογος Γονέων καί Κηδε 
μόνων τού 5ου Γυμνασίου και 
Λυκείου καλει τά μέλη τού Συ 
λλόγου σέ τακτική Γεν. Συνέλευ 
ση την Κυριακή στις 12 Δεκέ j
μβρη, στις 10 ·π·νμ. 
του 5ου Γυμνασίου 
φώρ μέ βέματα:

στό κτίριο 
οδός Μττο-

1. 
νων

2.
Σέ

Απτολογισμός

Αρχαιρεσίες 
ττερίπτωση μή

πεπραγμε-

άτταρτείας
6ά έττανσληφθή την έττομένη Κυ 
ριακή 19 Δεκέμβρη την ’ίδια μέ
ρα καί ώρα.

Ο Πρόεδρος
Γ. ΜΟΥΝΤΟΥΦΑΡΗΣ

1—2

ΣΥΝ ΔIΚ ΑΤΟ ΕΡΓΑΖΟΜΈΝΩΝ 
ΣΤΗΝ ΞΕΙΚΤΈ ΚΡΗΤΗΣ 
«Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜιΗ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

Συναδέλφιισσες, συινίάϊδελφιοι, 
Το Δ.Σ. του συνδίιχΙάτου μας, 

που είκλ,έχτηχε πρόσφατα σας 
ικαλεί σε γενιική συνέλευιση στις 
8 του Δεκέμβρη, μέρα Τετάρτη 
«αι ώοα 5.30 μ.ιυ. με τα πασα 
•κάτω θέματα:

1) Γενικά προβλήματα των ε 
•ργαζομένων στην ΞΕΚΤΕ Κρή 
της.

2) Ιεράρχηση προβλημάτων 
(κατά εργοτιάξιο).

3) Οικονομικά του σωματεί 
ου.

ΓΓα θέματα ε'ναι σοβαοά και 
παραικαλούιμε να μη λείψε ι κανέ 
ν,ας συνάδελφος.

Μέσυναδ. χαιρετισμούς
Ar.o τη Διοίκηση τεμ 

Συνδικάτου

•πιχειρήσεις που εισάγουν ή πα 
ράγουν τα παρακάτω είδη υπο 
χρεούνται να υποβιάλουν στις 
αρμόδιες υπηρεσ’ιες του Υπουρ 
γείόυ Εμπορίου τους τιιμοκατα 
λόγιους, βάσει των οποίων εισά 
γουν ή παράγουν αυτά τα είδη, 
μέχρι τις 6 Δεκευβρου 1982:

•Καλλυντικά πόσης φύισεως. γε 
ωογικά μηχαινήμαιτα εν γένει, α 
θλητικά υποδήματα, θερμά­
στρες (ηλεκτοιικές, υγραερίου,
πετρελαίΒυ). ηλιακούς 
φωνές, μοτασυκλιέτες, 
δήλατα και ποδήλατα.

Σηιμειώνετα-ι, ότι οι

βερμοσί 
μοτοπο-

παραβά-
τες αυτής της δ'άταξης, διάκον 
ται και τιμωρούνται κατά τις 
διατίάξεις του ισχύονα ΑιγΌιρα 
νομικού Κώδικα.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

3-12-1982
Πώληση

Ν . Υόρκης 69,37'8 72,222
Δ. Γερμανίας 28.204 29,356
Παρίσι 9.976 10,38'4
Λονδ νου 113,311 117,935
Ελβετία 33,942 34,286
•Ολλανδίας 25,607 26.653
Ιταλίας 4,710 5,040
Δανίας 7.932 8.3'42
Αυστρίας 4.011 4,175
Σουηδίας 9,327 9.807
Νορβηγίας 9,418 10,260

ΚΥΡΙΑΚΗ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1982
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΟΜΟΡΦΙΑΣ

“ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 82„
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ:

ΟΜΗΡΟΣ ΑΘΗΝΑΙΟΣ
Συμμετέχουν:

ΣΤΑΡ ΕΛΛΑΣ 1982: Πριοβολου Ανθη 
«ΜΙΣ ΙΤΑΛΙΑ 82»: RAFAELA ROGARIO 
«ΜΙΣ ΕΛΛΑΣ 82»: Ρουσσου Φωτεινή

Πρόεδρος Επιτροπής: ΛΟΥ'Γ ΠΑΣΑΛΑΡΗ

SHOW: «ENDI GARS BALLET!»

Προσκλήσεις — RESERVE: Θεσσαλονίκης 7 (έ­
ναντι «ΠΑΤΡΙΣ» τηλ. 284443.

ΠΡΟΚΛΗΣΗ
Περί πρασκλήσεως των κ.κ.
Μετόχων της Ανωνύμου Ε 
ταιρείας με την εηωνιυμίαν 
«ΗΩΣ Α.Ε. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ

βίοι ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙ
ΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» εις έκτιακτον 

Γενικήν Συνέλευσιν.
ΗΩΣ Α,ιΕ. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΞΕΝΟΔιΟιΧΙΕΙιΑΚΩΝ 
ΕΠΙιΧΙΕΙιΡίΗΕΕΩΝ

Προσκαλούνται οι κ.κ. Μίτο 
χοι εις έκτακτον Γενιικιήν Συνέ- 
λευσιν στις 30 Δεχιεμβρίιου 1982 
■και ώρα 4 μ.μ. στα γραφε α της 
εταιρε ας στο Γσζι Ηρακλείου 
για να αποιφασίσουν επί του 
•κάτωθι θέματος:

θέρο μόνον: Αύξησις κεφα 
λαίαιυ (Κεφαλαιοποίησις Υπερο 
ξίας ποοκύιπτουσα εκ της ανα 
προσαρμογής των παγίων στοι 
χείων του Νόμου IPjtgjaZ).
Ο Πρόεδρος του Δ. ΣυυβουλΌυ

Νικόλαος Ιαρδάνου

Η ΤΙΜΗ χ
ΤΗΣ ΕΛΑΙΟΠΗΡΥΝΑΣ

Από τη Δ)νση Γεωργίας Ηρα 
κ'λε'ου ανακοινώνεται ότι με α 
πάφαση του κ. Νομάρχου καθο 
ρίστηκαν οι κατιύτατες τιμές 
των ελαιοπυρήνων με πάροδο 
ση των στο πυρηνέλαιουργείο 
κατά τη τρέχουσα ελαιοκομική 
περ'οδο όπως παρακάτω:

ά. Κλασσικών ελαισυργεων 
2,75 δρχ. το χιλιόγραμμο.

β. Φυγοκεντρικών ελαιουο- 
γεών 1.50 δρχ. το χιλιόγραμμο

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΕΡΓΑΛΕΙΑ 
ΜΑΡΜΑΡΑΔΙΚΟΥ

Δύο μήνα νήματα κοπής 
,μιάοων αξίας 40.000 δρχ.

μαρ 
και

μ α ιιπαλανιτέζα αξίας 25.000 
δρχ. έκλεψε άγνωστος από τα 
Μάλλια και συγκεκριμένα από 
την αποθήκη του Γιάννη Σκαν 
δαλόικπ. 54 νοονών, κατοίκου 
Ηρακλείου.

Η κλοπή έγινε τη νύχτα της 
Πέμπτης προς Παρασκευή και ο 
δράστης την διέπραξε αφού 
πρώτα· έσπασε την πόστα της 
•αποθήκης.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ιατρειον μικρών ζωων

ΌΜΙΛΌΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ;
(ΟΦΗ—ΠΙΛΕ')

Πρόσκληση των μετόχων .
Της Π-διΣΟφοιρικής Ανώνυ '
μης Εταιρείας «ΟΜΙΛΟΣ ΦΙ 
Λ/ΘΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ — 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙ 
Α» θε ΐΓΚ,τική Γενική Συ 

νέλε,υση.
ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ 
ΗιΡΑΚι/ΊΕΙΟΥ
ΠΌΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΈΤίΑίΙΡΕΙΑ
(ΟΦΗ—ΠιΑΕ)

Σύμφωνα με το Νόμο, το Κα 
ταστστικό και την από 27 Νοε­
μβρίου 19·32 απόφαση του Δι 
οί'κητίικού Συμβουλίου της ΐΕιται 
ρείας, καλούνται οι υέτεχοι της 
ΠΑΕ—ΟΦΗ σε Τακτικό Γενική 
Συνέλευση την 31 π Δ'Κ μβρόυ 
198'2 ημέρα Παρασκευή και ώρα 
12 το μεσημέρι, στα γοαφάΐό 
της Έταιοείας οδός 25ης Αυγού 
στου αρ. 16—18 β’ όροφος Η 
ράκλειο Κρήτης για την λήψη α 
ποφέσεων επί των παραικστω θε 
μάιτων:

θέματα ημερήσιας διάταξης
1. Υποβολή των εκθέσεων 

του Δ.Σ. και των .ελεγκτών επί 
του ισολογισμού της χοήρεως 
1.7.1981 έως 30.6.13812.

2. 'Εγκριση ισολογι·σμ.ού και 
των σποτελεσυάτων χοήσεως 
της 30.6.19®2 I

3. Απαλλαγή των μελών του 
Δ.Σ. κοι των ελεγκιτών από πά 
ης ευθύνης αποζημιώσεως για 
την παραπάνω διαχειριστική πε 
ρίοδο.

4. Εκίίονή ελεγκτών για την 
χρήση 1982—83.

5. Έγκριση δαπανών Αθλητι 
κού Σωματε ου ΟΦΗ σύωφωνα 
με το Νόμο· 879)1979 δοχ. 1. 
889.850 ως ιΠιστ)κό Ελεγκτών 
πορ. 1 Κ'ΟΙ

6. Αύξηση μετοχικού Κεφαλαί 
ου της Εταιρείας.

ΛΛετοΥόΐ που επιθυμούν να 
πάρουν μέρος στην Γενική Συ 
νέλευσπ πρέπει σύμφωνα με το 
Νόμο και το Καταστατικό να 
καταθέσουν τις μετοχές τους 
(τίτλους) στο 'Ταμείο τπγ Ετσι 
ρέ ας ή στο Ταμείο Παρακατα 
θηικών και Δανείων ή σε ςποι; 
αδήποτε Τοόπεζα και να προσ 
κομίσουν τα σχετικά αποδεικτΊ 
■κά έγγραφα στην Γραμματεία 
της Εταιρεος πέντε (5) τουλά 
χιστον πλήρεις ημέρες πριν O'-p 
την ηυέο,α της Γεν. Συνέλευ­
σης.

Σε περίπτωση που δεν θα υ 
πάρξει απαρτία γίνεται γνωστό 
'από τώρα ότι η Γενική· Συνέλευ 
οη θα επΌναληκηθεί την 12π Ια 
νουασίου 1983 ημέοα Τετάρτη 
και ώρα 5 μ.μ. στον ίδιο.τόπο 
και υε τα ίδιαθέιματα, δ,χως άλ 
λ η δημοσίευση.

ιΗράικίλειο 1 Δεκεμβρίου 1982 
Κατ' εντολή Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος
I. Πιβπιπμοτθοιάκης

ΣΥΣΚΕΨΗ “ ——
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ
Δ.Σ. ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 
ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Πλατεία σύσκεψη των Διοικη 
τικών Συμβουλίων όλων των 
Νοσηλευτικών Ιδουιυότων τη'· 
'Κρήτης, συγκολεί το μεσημέρι 
της εοχάυενης Δευτέρας στην 
Αθήνα ο υπουργός Κοινωνικών 
Υπηρεσιών κ. Παρασκευάς Αυγε 
ρινός.

Στη σύσκεψη θα εξετασθεί το 
σύστημα υγειονομικής περίθαλ 
ψης γενικά, και ειδικότερα τα 
προβλήματα που αντιμετωπί­
ζουν τα νοηλευτικά ιδρύματα 
της Κρήτης.

Στη παραπάνω σύσεκψη κλή 
θηκαν να πάρουν μέρος και οι 
Νομάρχες των τεσσάρων νο­
μών. Κατόπιν τούτου, ο Νομό 
ρχης Ηρακλείου Κυριακής Γεωρ 
γιάιδης επειδή θα είναι εκτός έ 
δρας δεν θ αδεχθεί τους προιέ 
δρους Κοινοτήτων και το κοι 
νό την ερχόμενη βδομάδα.

I

μελετάς

κτηνοτροφικων επιχειρήσεων

κτηνίατροι=

κ. πιλαφτσης

γ· καλοχριστιανακης

ροδών 28, ηράκλειο, τηλ.222-585

ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ 
Ιατρός

Νευρολόγος - Ψυχίατρος
Εγκαταστάθηκε μόνιμο 

στό Ηράκλειο, Βικέλα 8 
καί Νεκταρίου, Πλατεία 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 
—8 μ.μ.

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού.
Τηλ. 225888.

COURSES

μια σειρά ειδικά μαθήματα στην 
Αγγλική Γλώσσα για επιχειρημα­
τίες και προσωπικό επιχειρήσεων 
και Τραπεζών.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ: 
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
Καγιαμπή 1 (Αραστάς)

Τηλ. 280-575

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου ώρα 7 μ.μ.

θα κάνομε εγκαίνια του νέου Καταστήματος μας.

Με ευχαρίστηση σας περιμένομε.

Ιδιαίτερες προσκλήσεις, δεν θα σταλούν.

ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΧΕΙΛΑΔΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 154 — Τηλ. 287823

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 

Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 

βοήθεια και κάθε πληροφορία.

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ
Τάσος Αντωναράκης 

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη 
(Ειδικευμένη εις τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. 

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων 
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά)

Μάρκου Μουσοϋρου 20 
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) 

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.

ΠΕΡΣΙΚΗ!
ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

ΧΑΛΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΑ ΤΟΥ ΜΑΛΛΙΟΥ

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος Ηρακλείου

ΥΙΟΙ Ε. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
Οδός 1866 άρ. 71 (Δίπλα στού Αλικιώτη)

Τηλ. 280535.

Η ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

ΠΙΟ ΦΘΗΝΗ!!!

Στήν καρδιά τού ’Εμπορικού Κέντρου, τής ’Αγοράς, τών 
Δημοσίων 'Υπηρεσιών καί τών Δικαστηρίων, τά γνωστά 
’Αρχοντικά Ξενοδοχεία τής Άβήνας

KINGS PALACE Πανεπιστημίου 4, τηλ 3423 231 TELEX 5047

ESPERIA PALACE Σταδίου 22, τηλ. 3238 001 TELEX 5773
οβς προσφέρουν τήν φιλοξενία τους σέ άπΙοτευτα 
τιμές.
ΚΙΝΓΚΙ ΠΑΛΛΑΙ: Μονόκλινο δωμάτιο 

Δίκλινο δωμάτιο
(Οι τιμές περιλαμβάνουν δλους τούς φόρους 

ΕΣΠΕΡΙΑ ΠΑΛΛΑΙ • Μονόκλινο δωμάτιο 
Δίκλινο δωμάτιο

Αρχ.

χαμηλές

1225
1800

κλπ )

Δρχ. »00
» 1500

<θά δεχβήτε τούς φίλους σας στά πολυτελή τους σαλόνια.
■*Θά πραγματοποιήσετε κά3ε είδους Κοινωνική ή ’Επαγ­

γελματική Συγκέντρωση στίς ευρύχωρες καί Οργανωμένες 
αϊδουσές τους.

*©ά άπολαύσετε τή παραδοσιακή τους κουζίνα, σέ πολύ 
λογικές τιμές.

■*Θά περάσετε ευχάριστες στιγμές μέ τήν παρέα οος στίς 
ζεστές γωνιές τών Ξενοδοχείων (Μπάρ, Καφετερίες κλπ.)

*Θά έχετε έκπτωση 10% όταν παραμένετε πάνω άπό 
5 ήμέρες.

Κροτήσεις ; μέ γράμμα σας, τηλεφώνημα ή Τέλεξ.



«ΠΛΤΡΓΖ»

Ο ΟΦΗ άγωνίζειαι αύριο
έκτος έδρας μέ τή Δόξα

ΣΤΗ-Δράμα αγωνίζεται 
ο ΟΦΗ. με την τοπική 
γι·α το πρωτά'θλημα Α' 
κής Κατηγοοάς.

ΑΠΟ το Ηρακλειώτικο

αύρ ιό· 
Δόξα.
Εθν ι-

συ-
γκρότημα θα απουσιάσει και πά 
λι ο Αγιομαμίτης, που είναι τι 
μω,ρημένος.

ΧΦΕΣ ο τεχνικός ηγέτης του 
ΟΦΗ κ. Λες Σάννον έδωσε εντο 
ιλιή να· πάνε στη Ασάμα οι παρα 
κάτω ποδοσφαιριστές:

Λαφτσής. Σιδέρης, Ζιάκος, 
Βλάχρς. Τασσάπουλος, Αν 
δριανδης, Αλεξίου, Χρι- 
στοφής, Κίρισιτς, Τσιριμώ 
κος. Ιορτανέσχου. Πατσάς
Γεωργιάδης, 
Καργιώτης. 
μπλιας.

ΚΑΝΕΙΣ δεν

Χανταμπάκης, 
Μαράκας, Ν:ό

παραγνωρ'ζει

το γεγονός ότι π Δόξα είναι i
να ισχυρό συγκρότημα που ξέ 
ρει να δίνει τη «μάχη» μέσα και 
έξω από το γήπεδό της.

ΠΑΡΑ τούτα οι παίκτες του 
ΟΦιΗ έχουν την δυνατότητα να 
φτάσουν ακόμη και μέχρι τη νί 
κη, αρκεί να παίξουν σύμφωνα 
με τις δυνατότητες τους. Εξ άλ 
λου μέχρι τώρα άλες οι εκτό·· 
έδρας εμφανίσεις τους —ανεξά 
ρτητα από τα αποτελέσματα— 
είναι πολύ καλύτερες από εμφα 
ν σεις που έχουν κάνει στο Ηρά 
κλειο.

ΣΤΟ ματς Δόξα—ΟΦΗ θα 
σφυρίξει η Πατρινός διαιτητής 
κ. Μεσσαλάς, που θα έχει επό­
πτες γραμμών touc κ.κ. Βεργή 
και Τσιιμικλή, του συνδέσμου 
Μεσσηνίας.

Ηρόδοτος-Έθνικός ’Αστέρας
ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό αύριο 

στις 2.45’ υ.μ. ο Ηρόδοτος θα 
αντίμετωπ σει τον Εθνικό Αστέ 
ρα, στα πλαίσια του πρωταιθλή 
ματος Β' Εθνικής Κατηγορίας.

ΑΠΟΝΤΕΣ θα έχει από την

κης. Κουρσύνης, Ατσαλής. Μπα 
ικούσης. Μιχισλάκης, Παπαδό- 
πουλος. Κοιλιάρας, Λάμπρου, 
Κεφαλόύκος. Xουχουλής.

ΑΝΩΤΕΡΟΣ είναι αναμφισβή 
τητα ο Ηρόδοτος και βρίσκεται 
πολύ κοντά στη νίκη, που1 θαδύίνο.υη του ο Ηαόδοτος. Συγκε

κσιυένα θα λείψουν οι τραύμα του επιτρέψει να βελτιώσει τη
τίες Πρωτογεράκης και Κυριακά 
κης καθώς επίσης και ο τιμωρη 
μένος Φανίισυδάικης.

ΣΤΗ διάθεση του προπονητή 
του Ηροδότου υπάρχουν οι πο 
δοσφαιριστές Πατηνιώτης, Για 
μαλάκης. Αντωνάκης, Πατεμ- 
τζής, Φραγκιαδάκης, Τσογκαρά

θέση του στο βαθμολογικό πί 
νακα.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Νικολίιτσας, 
του συνδέσμου Αογολδας. που 
πιστεύομε ότι θα κάνει ένα ρε 
σι,τόλ διαιτησίας, αφού εμε ς 
πιτεύουε ότι είναι μια από τις 
καλύιτερες σφυρίχτρες.

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΣΤΟ γήπεδο του πα’ζει αύ­

ριο ο> ΠΟΑ. ενώ ο Ερ,γΌΤέιλης 
αγωνίζεται εκτός έδρας με τις 
Ερυθρές. Ο Ποσειδώνας έχει 
«ρεπό».

Ο ΠΟΑ ΘΑ ΕΧΕΙ 
ΑΠΟΝΤΕΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ θα έχει αύριο ο 
ΠΟΑ από την δύναμη του. θα 
ταυ λείψαυν ο τΐιμωιρηιμένος Ψι

χει όλες τις πιθανότητες να 
κερδίσει.

το

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΕΚΘΕΣΗ ΒΡΕΤΤΑΝΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ
ψήφισμα τής Ευρωβουλής γιά

τους αγνοουμένους της
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 3 (ΑΠΕ)—

Στην συνεδρίαση της Πολιτι 
κής επιτροπής του ΕυρωπσΎ 
κού ΚοινοβουλΌυ που έγινε 
στη Κοπεγχάγη, (ποοχθές) συ 
ζητήθηκε η έκθεση της Βρεταν 
νής Ευρώβουλευτίνας κ. Ελλες 
σχ.εΤικ όιμε το πρόβλημα των α ■ 
γνοουιμένων στην Κύπρο. Βασι 
κό στην έκθεση ζητείται:

1. Να ενισχυθεί αποτέλεσμα 
τικά η επιτροπή για τους αγνό 
σύμενους που συοιτ'ήθηικε ομό 
φωνα με απόφαση του ΟΗΕ

για να μπορέσει να εκπληρώσει 
την συγκεκριμένη αποστολή 
της νια την ουσιαστική επίλυ 
ση του προβλήματος των αγνό 
θυμένων.

προβεί σε έρευνες για την εξα 
κρίιβιαση της τύχης τους, πρά- 
γυα που δημιουργεί αιφόρητες
ψυχολογι.κές και νουικές συνέ

| πειες ξέχωίρά από το όλο δρά 
. Αναγνωρίζεται το γεγονός' μα που ζουν οι οικογένειες των

ότι οι Ελληνοκύπριοι που συνε | αιγνοουμιένων.
λήφθησαν από τα Τουρκικά ’ 3. Να δεσμευτεί ο Πρόεδρος 
στρατεύματα κατά τη διάιρκειο ' του Συμβουλίου υπουργών εζω
των γεγονότων του 1974 (Σ.Σ 
Τουρκική, εισβολή;) έχουν εξα- 
φανίΌτεί και ότι οι Τουιοκίικές 
αρχές αρνούνται να επιτρέψουν 
στην επιττοπτ του ΟΗΕ να

^^(θές Σήμερα Aupto^

'ΣΩΜΑΤΕΙιΟ ΒΟΗΘΩΝ 
ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ ΚΑΙ 
ΦΑΡΜΑΚΟΎ'ΠΑΛΛΗΛΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ —ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ■ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Στις πρόσφατες μαζικές από 

λύσεις για το κλάδο των Φαρ- 
ίμιαικούπαλλήιλων. της Φαρμακα­
ποθήκης MEGAFARM πρσστέθη 
καν και νέες και μάλιστα μεγα 
λύτερες σε αριθμό, της FARMA 
FEK.

Ήδη από τους 40 φαρμακο 
'υπαλλήλους των δύο φαρμοκα 
ποθηκών έχουν απολυθεί 13 και 
'όπως έχουν ανακοινώσει οι ερ 
γσδότες τις επόμενες μέρες θα 
ακολουθήσουν και άλλες, με τη 
αιτιολογ α της πτώσης των πω 
λήισεων μετά τη δημισυργία! Νέ 
σς Συνεταιριστικής Φαρμακαπο 
θήκης στο Ηράκλειο.

Στις παραστάσεις που πρα- 
γματοποϊηισε η Διοίκηση του 
Σωματείου, για τις πρώτες απο 
Λύσεις, στον αρμόδιο υφυπουρ,

πέρα από τις οικονομικές επι­
πτώσεις, το μάντρωμα των φα 
ρμακούπαλλήλων στη στρατιά 
των ανέργων, έχει και τις κοινω 
νίικιές και συνδικαλιστκές του ε 
πιπτώσεις.

Κασάγγελουιμε στην Εργατική 
τάξη και σ’ όλο τον Ηρακλειώτι 
ΚΌ λαό τις πρωτοφανείς αυτές 
μαζικές απολύσεις.

μσυλάικης και ο 
Σουγιάς.

Η ΟΙΜΑιΔΑ του 
θα «χτυπάσει» το

τραυματίας

Ατσαλιέινιου 
υατς και έ-

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Βοριάς του 
συνδέσμου διαιτητών Αθηνών.

ΩΡΑ έναρξης 2,45’ μ.μ.
Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

ΜΕ τις Ερυθρές εκτός έδρας 
παίζει ο Εργοτέλης από την δύνα 
μη του οποίου θα απουσιάσουν 
οι τραυματίες Γρομπατζάκης και 
Ροδιτάκης ενώ ξαναγυρίζει ο 
Τζαμούσης.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Κά- 
τσης (Αθηνών).

γό Υγείας και Πρόνοιας και 
Νομάΐρχη, πήρε μια σειρά 
Ισχέσεις.

Οι υποσχέσεις δόθηκαν,

στο 
υπο

ό-
μως οι απολύσεις συνεχίσθηκαν

Η Διοίκηση του ΕΚΗ δεν έδει 
ξε κιανίένα ενδιαφέριον και δεν ε 
Μήργησε για τις απολύσεις.

Το ποόιβλημα των απολύσεων

Καλούμε την κυβέρνηση να 
προχωρήσει σε μέτρα για την 
αντί'μετώπτση τους, να κάνει 
Γτις υπιασνέσεις που μας έδωσε 
πράξη έτσι που οι εργαζόμενοι 
στο φάριυσκΌ να έχουν κατοχυ 
ιρωμιένο το δικαίωμα της δου 
λειάς.

Η Διοίκηση του Σωματείου 
ιμας θα προχωρήσει σε κάθε μο 
ρφή αγώνα, για ναι προασπίσει 
τα συιμψέροντα των εργαζουέ- 
νων του κλάδου των Φαρμακο 
υπαλλήλων.

Για τη Διοίκηση
Ο Πρόεδρος

Χρονάκης Μανώλης
Η Γραμματέας 

Μηλιαράκη θέμις

Ερασιιέχ. ΟΦΗ - ’Ολυμπιακός
ΑΝΟΙΓΕΙ αύριο η αυλαία του 

πρωταθλήματος των Ερασιτεχνι 
ικών ομάδων που .δρυσαν σι Π 
•ιΑΕκαι ο Εραα. ΟΦΗ αντιιμετω 
πίζει στις 11 το πρωί στο γήπεδο 
του Εργοτέλη τον Ερασιτέχνη 
Ολυμπιακό.

Η ΝΕΑ ταξιαρχία του κ. Γιώρ 
γου Τσα ί νη είναι έτοιμη και 
πάλι στην αφετηρία για να παί 
ξει περίτεχνο ποδόσφαιρο και να 
γοητεύσει τους φιλάθλους.

ΤΑ «πουλέν» του ΟΦΗ, με επι 
κεφαλής τους Βογιατζάκη, Χατζή 
ωόννου, Βουράκη, Μανιό, Ασσο 
ριωτάκη, θα κερδίσουν σύντομα 
την αγάπη των φιλάθλων που 
θα γεμίζουν το γήπεδο.

ΜΕ την ευκαιρία της έναρξης

του πρωταθλήματος ο Γενικός 
Αρχηγός του Ερασιτέχνη ΟΦΗ 
κ. Ματθ. Δρεττάκης, δήλωσε στη 
στήλη: «Ξεκινάμε με αισιοδοξία. 
Πρώτος στόχος μας είναι να α- 
ξιοποιήσωμε τα ταλέντα που έ­
χομε για να αποτελέσουν πρα­
γματικό φυτώριο της ΠΑΕ— 
ΟΦΗ. Δεν μας απασχολεί ο τί­
τλος αυτή την ώρα. θα προτιμή 
σωμε δηλαδή να θυσιάσωμε τον 
τίτλο, για να «βγάλωμε» δυό - 
τρεις παίκτες. Βέβαια δεν θα α- 
δρανήσωμε. Αν δούμε ότι τίτλος ' 
και φυτώριο συνδυάζονται, τό-1 
τε σίγουρα θα τον κυνηγήσου- ί 
με όσο μπορούμε. Ζητούμε τη ' 
συμπαράσταση όλων των φιλά ι 
θλων».

ΤΩΡΑ ΦΕΤΟΣ...
Γλεντήστε τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ 

σας, μαζί μας.
θέλουμε να χαρείτε μαζί μας την εκδρομή σας γι' αυτό 

φροντίσαμε προσεκτικά όλα τα στοιχεία που κάνουν επι­
τυχημένο ένα πρόγραμμα...

Δρομολόγια, ελεύθερες ώρες, ξενοδοχεία, διατροφή, συ­
νοδούς ...και φυσικό, όλα αυτά, είναι σε τιμές προσιτές σε 
όλα τα «βαλάντια».

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ δρχ. 33.700
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ δρχ. 10.500
ΙΣΠΑΝΙΑ: δρχ. 45.800
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 13.950
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 14.950.
Εσωτερικό:

Χιονοδιακοπές με το αυτοκίνητό σας.
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ, ΚΕΡΚΥΡΑ, ΠΗΛΙΟ, ΕΛΑΤΙ κ.λ.π.

: τερικών της ΕΟΚ να ενημερώ 
σει το Ευρωπαύκιό Κοινοβού­
λιο ως τον Ιούνιο 1983 σχετι 
κά. με την πρόοδο που σηιμειώ 
θηκε για την εττΑύση του προ 
βλήματος.

Στην ομιλία του ο κοιινοβου 
λευάτιοός εκπρόσωπος’του ΠΑ. 
ΣΟΚ. και μέλος της πολιτικής 
επιτροπής κ. ΠΧασκοβ της μ'ετα 
ξύ άλλων τόνισε:

Η επιτροπή αγνοΌυμ,'ένων δε 
ιμπόρεισε ποτέ να λειτουργήσει 
και η ευθύνη βαρύνει σποικλει 
οτικό τη Τουρκοκυπριακή σλίευ 
ρά που με κανένα τρόπο δεν δέ 
χεται να επιτρέψει στα μέλη 
της επϊτροπής να διεξαιγώγουν 
έρευνες στο κατεχόμενο τμήμα 
της Κύπρου. Είναι χαραχτηρι 
στικό ότι στις 13 συνεδιριίάσεις 
που έγιναν μέχρι τώρα η επιιηρο 
πή δεν συζήτησ® επί της ουσιί- 
ας του ποοβλευατος διότι οι 
ΤσυρικσικύπρΊΟΐ προέβαλαν συνε 
χώς διαδί'καστΒκό και γοαφεΌ 
κρατικά1 προβλήματα.

Συμφώνησε άτι δεν θα Πρέ 
πει να δοθούν πολιτικές προε 
κτήσεις στο πρόβλημα των α 
γνοουμένων και να1 περιοιριιστεί 
η εξέταση τους καθαρά από α 
νθρωπιστΊΚής πλευράς. Τη θέση, 
αυτή άΛλώσιτε υισθίέτησαν και 
όλα τα κόμματα της Κύπρου κα 
θώς και οι Έλληνες Ευρωβου­
λευτές της πΌλιπτική^ επιτροπής.

— Από ΤΟ' 1974 η Κυπριακή 
κυβέρνηση έχει θέσει το ανθρω 
πιστικό πρόβλημα της εξακρίβω 
σης της τύχης των αγνοουμένων 
της Κύπρου μπροστά στη διεθνή 
γνώμη. Υπάρχουν πάρα πολλές 
μαρτυρίες που βεβαιώνουν ότι 
πολλοί από αυτούς συνεχίζουν 
να βρίσκονται στη ζωή και επο 
μένως είναι ζωτικής σημασίας να

;· Κ.Κ.Ε. Εσωτερικού

Αναλυτικά προγράμματα

VA! TRAVEL
Τηλ. 222044 και 243869

Τά νέα άπό τό μπάσκετ

Κύπρου
εγκριθεί ένα ψήφισμα που να ε­
πιταχύνει την διαδικασία επίλυ 
σης του όλου προβλήματος. Χα 
ρακτηριστικά, κατάλογοι του διε 
θνούς Ερυθρού Σταυρού, φωτο 
γραφίες, αποσπάσματα και φωτο 
γραφίες εφημερίδων και ακόμη 
κατάλογος των ίδιων των τουρ 
κικών υπηρεσιών αποτελούν α­
πτές αποδείξεις για το ότι η λύση 
του προβλήματος των αγνοούμε 
νων της Κύπρου θα σημαίνει και 
την λύση σε μια μεγάλη ανθρώ 
πινη τραγωδία.

Μετά από παρεμβάσεις της 
πολιτικής επιτροπής που ουσια­
στικά συμφώνησαν με την έκθε 
ση της λαίδης Έλλες, η πρόταση 
ψηφίσματος ψηφίστηκε ομόφω­
να χωρίς καμιά απόχη. Αυτό θε 
ωρείται μεγάλη επιτυχία διότι 
έτσι αναγνωρίζεται ότι το πρό 
βλήμα των αγνοουμένων πρέπει 
να λυθεί σε σύντομο χρονικό διά 
στημα και να δοθεί τέλος στο 
δράμα που συνεχίζεται εδώ και 8 
ολόκληρα χρόνια.

IΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΤΙΙΤΟΥ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΟΡΤΗΣ

ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Τηιν Δευτέρα 6 Δεκεμιβρίου 

1982 εορτή του Αγίου Νικολά 
ου ,επισκΐάπου Μύρων της Λυ 
ικί'ας του θαυματουργού πανη 
γυρίζει το' δεξιό Παοεκκλήσιο 
του ιερού Ναού Αίγιου Αποίστό
λου Ττου.

Κυριακή 5
Ώρα 6.30 

ίΕσπιείρινός.
Δευτέρα 6

Δεκεμβρίου 
μ.μ. Πανηγυρικός

Δεκεμβρίου
Ωρα· 7 π.μ. Όρθρος—θεία 

Λειτουργία
Ώρα 10.15 njuf. Λιτάνευση 

της Ιερίάς Εικόνας του Αίγιου 
μέχρι το Λιμάνι, τέλεση αγια­
σμού.

ιΗ λιτάινευση θα γίνει δια των 
οδών Αγ. Τίτου, Ιδόμενέως, Ε 
πιιμενδου, Μποφώρ και 25 Αυ 
γούστου.

Ηράκλειο 28-11-1982
Το Εκκλ. Συμβούλιο Αγ. Τίτου

Ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΥΡΚΟΣ 
θα μιλήσει την Κυριακή 11 π.μ. 

στον Κινηματογράφο «Απόλλων» 

ΘΕΜΑ: «Η Αλλαγή χρειάζεται μια νέα ορμή».

Το βράδυ στις 8, συνεστίαση στο Κέντρο «Ζαμάνια» 

για τα 64 χρόνια από την ίδρυση του ενιαίου Κ.Κ.Ε.

$ ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ
< ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ >
<; ΠΡΟΣ

ΤΟΥΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ <
!· ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ <’

ΘΕΑΤΡΙΚΗ βραδιά οργανώνει την ερχόμενη Τρίτη στις 9,30 
μ.μ. στο Κρητικό κέντρο «Ζαμάνια» η Ομάδα Γυναικών Ηρακλεί­
ου. Πρόκειται για την δεύτερη κατά σειρά θεατρική εκδήλωση της 
Ο.Γ.Η. — η πρώτη και πολύ πετυχημένη, όπως θα θυμούνται ό­
σοι την παρακολούθησαν, είχε παρουσιαστεί πέρσυ τον Απρίλη. 
Φέτος η Ομάδα έχει κοντά της την Εύα Παπαγεωργίου και την 
ANGELICA SCHULTZ του Ιταλικού «TEATRO IN PIAZZA» που 
ειδικά για την βραδυά αυτή ετοίμασαν μια τελευταία τους δουλειά 
και την ονόμασαν «ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ».

Η Εύα Παπαγεωργίου σπούδασε αρχιτεκτονική και τελείωσε την 
Ακαδημία Σκηνικών Τεχνών της Ρώμης, του ALESSANDRO FER- 
SEN. Είναι μέλος του γκρουπ θεατρικής έρευνας FERSEN. Έχει 
πάρει μέρος σε πολλά σεμινάρια θεάτρου, του GROTOFSKY του 
TEATRO PICCOLO DI MILANO της COMMEDIA DELL' ARTE με 
θέματα «τεχνικές τσίρκου, αυτοσχεδιασμός, χορός, κλόουν, μι­
μική, φωνητική». Έχει παίξει στο θέατρο γυναικών «LA MADDE- 
LENA» και έχει εμφανιστεί στο θέατρο GEORGES POMPIDOU. 
Από το 1981 παίζει μαζί με την ANGELICA SCHULZ, απόφοιτο 
της Μουσικής Ακαδημίας Κολωνίας στο «TEATRO IN PIAZZA». 
Στην εκδήλωση αυτή μετά τη θεατρική παράσταση θα ακολου­
θήσει μουσικό πρόγραμμα. Προσκλήσεις διατίθενται από σήμερα 
στο βιβλιοπωλείο «Πράξις» (Β. Ανδρεαδάκη 4, πάρκο θεοτοκόπου 
λου) καθώς και στο χρυσοχοείο ΦΑΝΟΥΡΑΚΗ, τετράγωνο 50.

★ — ★
ΜΙΑ ΛΟΙΠΟΝ και στην αμέσως πιο πάνω· παράγραφο μιλάμε για 

το βιβλιοπωλείο «ΠΡΑΞΙΣ» και μια και το βιβλιοπωλείο έχει μόλις 
ένα μήνα ζωής στο Ηράκλειο, ευκαιρία είναι να δώσουμε το «στί­
γμα» του... Τσ τυπικό κατ' αρχή, που είναι βέβαιο λίγο πεζό και 
κοινότυπο νια όλα τα βιβλιοπωλεία είναι όμως και απαραίτητο. 
Λοιπόν: Κατά κύριο λόγο πουλάει βιβλία (λογοτεχνία, ποίηση, 
θέατρο, ιστορία, φιλοσοφία κλπ., κλπ.). Πουλάει όμως και αφίσ- 
σες. Πολύ ωραίες αφίσσες. Και κάτι ακόμα: Παρτιτούρες μουσικής 
τζαζ. Στο ουσιαστικό τώρα: Εκτός από βιβλιοπωλείο το «ΠΡΑΞΙΣ» 
είναι και στέκι. Στέκι νισ φίλους της τζαζ, για τρελλούς για ρομαν 
τικούς, για ανήσυχους, με δυό λόγια για απροσάρμοστους, που 
εχτός από την τζαζ, την τρέλλα, τον ρομαντισμό και την ανησυ 
χία έχουν μερικά κοινά μυστικά, όπως π.χ.: Τον κρυφό έρωτά τους 
για την Ρεννίνα (θα τα πούμε γι' αυτήνκάποια άλλη στιγμή) και 
τον φανερό πόθο τους να της τον αποκαλύψουν επίσημα και με 
όποιον τρόπο μπορούν (να μου θυμάστε θα γίνει σκνάδαλο). Αυ­
τά γι' αυτούς που κυκλοφορούν εκεί μέσα. Μερικά — εχτός απ' 
όσα είπαμε ως τώρα — γΓ αυτούς που «κάνουν» το βιβλιοπωλείο. 
Λοιπόν:

— Το φτιάξανε «κάνοντας κάτι που να μοιάζει μ' αυτό που θα 
θέλανε να κάνουν και δεν μπόρεσαν» κατά που λένε οι ίδιοι, χωρίς 
να αποκαλύπτουν τι είναι αυτό, και απλά τοποθετώντας την όλη 
ιστορία σε επίπεδα αυταπάτης.

— Φέρνουν τα βιβλία που αρέσουν σ' αυτούς. Πιστεύουν όμως 
πως θα διαβαστούν απ' όλους.

— Φιλοδοξούν η λειτουργία του βιβλιοπωλείου να δώσει δυνα­
τότητες επικοινωνίας έξω από κυκλώματα. Έχουν εδώ τα σχέδιά 
τους, αλλά για την ώρα τα κρατούν μυστικά. Κάτι πάντως ψιθυρί 
ζεται για έκθέσεις, συζητήσεις, θέατρο κλπ., κλπ.

Ύστερα απ' αυτά και καθώς το βιβλιοπωλείο βρίσκεται σε μια 
ηρωική οδό (Βασ. Ανδρεαδάκη 4 κοντά στο Πάρκο θεοτοκόπου- 
λου) μπορεί κανείς νσ σκεφτεί — στο Ηράκλειο ζούμε — πως το 
«ΠΡΑΞΙΣ» είναι μια ηρωική πράξη!!!

ΓΙΑ το πρωτάθλημα Β Εθνι- ] 
κής ο Εργοτέλης παίζει αύριο το 
πρωί στις 11 με την ΑΓΕΧ, στη 1 
Χαλκίδα.

ΣΤΗ συνάντηση αυτή θα σφυ ■ 
ρίξουν οι... Πατρινοί(!Ι!) κ.κ. Ζα 
φειρόπουλος και Δημόπουλος.

ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ΚΡΗΤΗΣ

ΓΙΑ το πρωτάθλημα Κρήτης 
θα γίνουν οι εξής αγώνες:

ΟΜΙΛΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Σάββατο

ΟΦΗ — ΓΕΗ: Παιδικό 6 μ.μ. 
με διαιτητές τους κ.κ. Γιαννακου 
δόκη και Πολάκη. Εφηβικό 7,30' 
μ.μ. με διαιτητές τους κ.κ. Λυγε 
ρό και Παρλαμά.

Κυριακή
ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΗΡΟΔΟΤΟΣ: 

Παιδικό 6 μ.μ. με διαιτητές τους 
κ.κ. Ράλλη και Χειλαδάκη. Εφηβι

κό ώρα 7,30' μ.μ. με διαιτητές 
τους κ.κ. Τούλη και Χαλκιαδάκη. ί

ΑΓΩΝΑΣ
ΕΞ ΑΝΑΒΟΛΗΣ

ΤΗΝ Κυριακή θα γίνει στην I- 
εράπετρα ο εξ αναβολής αγώνας 
Λιβυκού — Σητειακού. Το Παιδί ■ 
κό θα αρχίσει στις 10 π.μ. με δι 
αιτητές τους κ.κ. Λυγερό και Του 
τουδάκη. Εφηβικό 11,30 π.μ. με 
διαιτητές τους κ.κ. Τούλη και Λυ 
γερό.

Ο ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΟΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ

ΣΗΜΕΡΑ έρχεται ο Ομοσπονδι 
οκός προπονητής κ. Μπογατσιώ
της, ο οποίος στις 10 π.μ. 
προπονήσει τους παίκτες 
κλιμακίου και το απόγευμα

θα 
του

θα
παρακολουθήσει τον αγώνα ΟΦΗ 
— ΓΕΗ.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΣΤΑ πλαίσια ταυ τοπικού πρω 

ταθλήματος Α' Κατηγορίας θα 
γίνουν σήμερα και αύριο οι παρα 
κάτω αγώνες: ι

Σάββατο
Ηρακλής — θέρισσος, γήπεδο 

Εργοτέλη ώρα 2,45 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Βελεγράκης, επόπτες , 
γραμμών οι κ.κ. Πάνου και Φου 
κάκης.

Κυριακή
ΕΓΟΗ — Μαραθώνας γήπεδο 

Εργοτέλη ώρα 9,30 π.μ. διαιτη 
τής εκτός Ηρακλείου.

Μινωική — Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Εργοτέλη, ώρα 2.45 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Καφετζάκης επό 
πτες γραυμών οι κ.κ. Κωνιωτά ; 
κης και Κ. Κουναλάκης.

Εθνικός — ΑΕΚ γήπεδο ΠΟΑ ί 
ώρα 10 π.μ. διαιτητής ο κ. Πα-1

ναγιωτάκης επόπτες οι κ.κ. Καρα 
τάσος και Φραντζεσκάκης.

Διαγόρας — Δαίδαλος γήπεδο 
Ανωπόλεως ώρα 2,45 μ.μ. διαι 
τητής ο κ. Χειμωνίτης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Μερκουλίδης και 
Λεοντάκης.

Δωριέας — ΑΟΑΝ στο Καστέλ 
λι ώρα 2,45 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Τριαλώνης και επόπτες οι κ.κ. 
Κρητικάκης και Χρυσός.

Γιούχτας — θύελλα, γήπεδο 
Αρχανών, ώρα 2,45 μ.μ. διαιτη 
τής c κ. Βιλανάκης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Ευαγγέλου και 
Τζιερτζής.

Κόρακας — ΠΑΝΟΜ στο γήπε 
δο Πόμπιας, ώρα 2.45 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Παχυνιαννάκης, επό 
πτες γραμμών οι κ.κ. Ακουμιανά 
κης και ΣαΤτάκης.

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Με ριζική ανακαίνιση της αιθούσης μας 

ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΑΥΡΙΟ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΙΛΒΟΗΣ
«ENDY GARS BALLET» 

«ΤΟΝELY SHOW» 
Και 20 ακόμα Καλλιτέχνες. 
(ΚΟΥΖΙΝΑ ΦΡΟΝΤΙΣΜΕΝΗ)

RESERVATION 284443 — 821252

ΠΑΝΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ
Είδη Υγιεινής, πλακάκια εγχώρια - ΕυρωπαΤκά 
Σιδηρ)νες - Χαλκοσ)νες - Πλαστικά - Εξαρτήματα 
Νεροχύτες - Καθρέπτες - Μπαταρίες - θερμ)να 

Ηλιακοί θερμοσ)νες

ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΛ ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ
ΑΡΚΑΛΟΧΩΡ! ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

Τηλ. (0891) 22388 — 22466

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ! ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ — ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ

Πριν αποφασίσετε, 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ

Γιατί σε μας κερδίζετε και χρόνο και χρήμα. ] 
υ Ευκολίες πληρωμής. ;

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Ειδοποιούνται οί κάτοικοι των παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς έξής:

1.

2.

3.

1.

ΔΕΥΤΕΡΑ 6-12-82
Από 08.00 μέχρι 10.00 οδοί Φιλιππουπόλεως — Σικελια- 
νού και θερίσσου από Περγάμου μέχρι Βάρνης.
Από 08,30 μέχρι 12,30 περιοχή οικισμού Φοινικιάς καθώς 
βουστάσια Κριαρά — Βαράκλα.
Από 11.00 μέχρι 13.00 περιοχή Ελευθέρνης.

ΠΕΜΠΤΗ 9-12-82
Από 08.00 μέχρι 13.00 οδοί: Αντ. Καστρινάκη — Πατελ- 
λάρου — Ραυτοπούλου — Πατριάρχου Γρηγορίου Ε' και 
Ιερολοχιτών από Ιλαρίωνος Κατσούλη μέχρι Διγενή Ακρί­
τα, επίσης οδοί Γ. Σκουλά — Απόλλωνος-— Σμπώκου — 
Ατσιπάδων — Πατριάρχου Φωτίου.

2. Από 08.00 μέχρι 15,30 οδοί: Σκλαβοκάμπου — Παρθενί­
ου — Κελαίδή — Σήφακα — Μελετίου Πηγά — Πολυξίγκη 
— Μεγάλου Αλεξάνδρου και περιοχή γηπέδου ΠΟΑ.

3. Από 12.00 μέχρι 15.00 οδοί Κορυτσάς — Αργυροκά- 
στρου — Φλωρίνης — Λαγκαδά — Ροδόπης — Σικελίας 
— Μήλου — Χίου — Κατρέ, ασβεστοκάμινο Σταυρουλά 
κη και Νταμάρια.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10-12-82
Από 08.00 μέχρι 13.00 βορειοανατολική περιοχή Εσταυρω­
μένου.

Αν οί εργασίες τελειώσουν ένωρίτερα, τό ρεύμα θά ξα- 
ναδοθεί πριν άπο τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού άναφέ- 
ρεται πιό πάνω.

ΓΓ αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές έγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, απαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ αγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμανος.

Κύριε Πρόεδρε,
Σύμφωνα με την Νο· 907)2-12-82 απόφαση του Διοικητι­

κού μας Συμβουλίου, καλούμε σε Γενική Συνέλευση τους αν­
τιπροσώπους των Συνεταιρισμών της δύναμής μας στις 17 
Δεκεμβρίου 1982, μέρα Παρασκευή και ώρα 9 το πρωί, στον 
Κινηματογράφο ΟΡΦΕΑ στην οδό 62 Μαρτύρων στο Ηρά­
κλειο, με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας Διάταξης.

1) Εκλογή μελών Διοικητικού Συμβουλίου, Εποπτικού 
Συμβουλίου, αντιπροσώπων στην ΠΑΣΕΓΕΣ, καθώς επίσης 
και στις παρακάτω Κεντρικές Ενώσεις και Κοινοπραξίες Συ­
νεταιρισμών και καθορισμός θητείας των αντιπροσώπων. 
— ΕΛΑΙΟΥΡΓΙΚΗ
— ΚΣΟΣ
— ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΚΩΝ ΟΡ­

ΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
—ΚΕΟΣΟΕ
— ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΧΑΡΟΥΠΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ
— ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΓΕΩΡΓ. ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΔΙΑΧΕΙ- 

ΡΙΣΕΩΣ ΝΩΠΩΝ.
2) Εκλογή τακτικού και αναπληρωματικού αντιπροσώπου 
στο Συμβούλιο Συνεταιριστικής Πολιτικής, στις παρακάτω 
Εταιρίες, και καθορισμός της θητείας των αντιπροσώπων 
— ΣΠΕ
— ΑΣΕ
— ΕΝΩΣΗ ΣΟΥΛΤΑΝΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.
— ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕ­

ΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ (ΑΕΕΓΑ)
— ΑΓΡΕΞ
— ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ
— ΕΥΡΩΚΡΕΤΑ
— ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ
1) Παρακαλούνται οι κ.κ. αντιπρόσωποι να κρατούν για 

διευκόλυνσή τους δελτίο Αστυνομικής ταυτότητας, ή άλλο 
αποδεικτικό στοιχείο της ταυτότητάς τους (Εκλογικό βιβλία 
ριο ή άδεια οδηγήσεως ή διαβατήριο κλπ.). '

2) Στην περίπτωση που τακτικός αντιπρόσωπος κωλύε­
ται να παραβρεθεί στη Γενική Συνέλευση στη θέση του μπο­
ρεί να προσέλθει ο πρώτος αναπληρωματικός του Συνδυα­
σμού του, στην περίπτωση βέβαια που οι αρχαιρεσίες του 
Συνεταιρισμού έγιναν με το σύστημα των συνδυασμών, ή 
από τον πρώτο αναπληρωματικό του Ψηφοδελτίου, στην 
περίπτωση που οι αρχαιρεσίες του Συνεταιρισμού έγιναν 
με το σύστπυα του ενιαίου ψηφοδελτίου. Για το θέμα αυτό 
θα πρέπει να ενημερωθεί έγκαιρα η Ένωσή μας.

3) Κοίνεται σκόπιμο οι υποψήφιοι να απευθύνονται στις 
. Υπηρεσίες της Ένωσης για θέματα που αφορούν το ομοιό­

μορφο των ωηφοδελτίων, τις προβλεπόμενες θέσεις υποψη­
φίων κατά όργανο και αντιπροσωπεία κλπ.

4) Οι εκλογές για το πρώτο θέμα της ημερήσιας Διάταξης 
θα διεξαχθούν σύι,φωνα με το Νόμο 1257)82, ενώ για το

I
SERVIS HOUSE «ΐ

(ΣΠΙΤΙΩΝ) Ι;
Βλάβες Ηλεκτρικών Συσκευών και Εγκαταστάσε- ;· 
ων — Υδραυλικών γραμμών —Αποχετεύσεως ;> 
και συντήρηση καλοριφέρ. ;!

Και, ό,τιδήποτε βλάβη έχει το σπίτι, π.χ. πόρ- <[ 
τες, παράθυρα, τζάμια, παροχή βοήθειας σε κλεϊ- <[ 
σιμό μέσα ή έξω από το σπίτι. ;>

Εργαζόμαστε όλο το 24ωρο. bSERVICE Τηλ. 234-414 >

1
110 ΣΥΝΕΔΡΙΟ Κ.Κ.Ε. ί-

Ομιλία για τις θέσεις του ΚΚΕ για το 11ο Συ- ;! 
νέδριο, οργανώνει η ΗΚ. Ο Πόλης Ηρακλείου του < [ 
ΚΚΕ στα πλαίσια του Προσυνεδριακού Διαλό- ■; 

7 γου, αύριο Σάββατο 4-12-1982 στο Κρητικό h 
> Κέντρο Ερωτόκριτος (παλιά ΞυλουρέΊ’κα) στις ;! 
I" 6 μ.μ. f

Ομιλητής θα είναι ο σ. Δραγασάκης. <;

θα ακολουθήσει συνεστίαση, που οργανώνει ί [ 
το Συμβούλιο Πόλης Ηρακλείου της ΚΝΕ. ];

Η Επιτροπή Πόλης Ηρακλείου του Κ.Κ.Ε. ; ί

« ΑΣΤΟΡΙΑ »
ΤΗΛ. 234-782

ΔΕΥΤΕΡΑ —ΤΡΙΤΗ—ΤΕΤΑΡΤΗ ’

1
6 — 7 — 8 Δεκεμβρίου ;

ΘΑ ΕΜΦΑΝΙΣΘΕΙ Ο ΘΙΑΣΟΣ <;ΒΑΣΟΥ ΑΔΡΙΑΝΟΥ 
ΝΙΚΟΥ ΑΠΕΡΓΗ 

! ΜΑΙΡΗΣ ΚΥΒΕΛΟΥ
;! Και ο , ;>

ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΚΟΠΑΝΝΗΣ ί;
; Στην κωμωδία: b

ΜΗΝ ΠΗΔΑΤΕ ΤΟ ΜΠΑΛΚΟΝΙ ΜΟΥ
■ ; Σκηνοθεσία Μιχάλη Μπούχλη <!

Διατίθενται Εργατικά Εισιτήρια, από την Εργα- <;
'; τική Εστία. ![

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

δεύτερο θέμα σύμφωνα με το Νόμο 921)79.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ

Επειδή ενδέχεται ορισμένοι αντιπρόσωποι να 
στο Ηοάκλειο παρακαλούυε να ενδιαφερθεί ο 
σμός για την έγκαιρη ενημέρωσή τους.

Σε περίπτωση που δεν θα υπάρχει απαρτία, η

διαμένουν 
Συνεταιρι-

Συνέλευση

εκδρομή 
αποΗρακΛειο

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1982
1) ΑΙΓΥΠΤΟΣ Αναχ. 22-12-82. ΚΑ Ι ΡΟ — 
ΜΕΜΦΙΣ — ΓΚΙΖΑ — ΣΑΚΑΡΑ — ΑΛΕΞΑΝ 
ΔΡΕΙΑ — ΛΟΥΞΟΡ από 32.000 δρχ. αεροπο 
ρικώς. 2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Αναχ. 22- 
12-82 με πούλμαν 18.000 δρχ. 3) ΠΗΛΙΟ Α­
ναχ. 22-12-82 με πούλμαν 9.500 δρχ.

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ
θα επαναληφθεί την ίδια ώρα με τα ίδια θέματα ημερήσιας 
Διάταξης, την Παρασκευή 24-12-1982 και στον ίδιο τόπο.

Ηράκλειο 3-12-1982 
Με τιμή

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΙΡΗΣ

UM SUN COMFOKT TOURS
^Ύ1Λ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 ΒΌροφος ΤΗΛ 281.504 - 241.833-4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ

ΤΑΞΊΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ ;j CI
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στήν Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.


